

आजाद सिपाही

कलम कलम बढ़ाये जा

पीएम नरेंद्र मोदी
पहुँचे राष्ट्रपति
भवन, द्रौपदी मुर्मू
से की मुलाकात

अवैध खनन और मनी लॉड्रिंग मामले में सुमन कुमार से हुई पूछताछ सीए सुमन ने कबूला पकड़ाया पैसा आइएएस पूजा सिंघल का

- सुमन के घर से मिले थे 17.49 करोड़ रुपये, सात मई से हैं जेल में
- केंद्रीय कारा में घंटों पूछताछ, आज भी इडी अधिकारी पूछेगे सवाल



आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। प्रवर्तन निदेशालय (इडी) की टीम ने शनिवार को निर्लंबित आइएएस पूजा सिंघल के चार्टर्ड एकाउंटेंट (सीए) सुमन कुमार से एक बार फिर पूछताछ की। सूत्रों के मुताबिक सुमन ने कबूल कर लिया है कि उसके पास से मिली नगद राशि निर्लंबित आइएएस पूजा सिंघल की है और अवैध खनन से मिली है। गौरतलब है कि पूजा सिंघल भी अभी जेल में हैं। उन पर भी मनरेगा घोटाले के साथ-साथ अवैध खनन और मनी लॉड्रिंग का आरोप लगा है। सुमन सात मई से हैं जेल में: इडी ने मई में छापा के दौरान सुमन के घर से 17 करोड़ 49 लाख 87 हजार 200 रुपये और कार्यालय से 29.70 लाख रुपये बरामद किया था। सुमन

को सात मई को गिरफ्तार किया था, जिसके बाद से वह होटवार स्थित केंद्रीय कारा में बंद है। गिरफ्तारी के बाद इडी टीम ने सुमन को रिमांड पर लेकर पूछताछ की थी। इसके बाद की जांच में इडी के सामने कई तथ्य आये। जिसे लेकर इडी ने एक बार फिर सुमन से पूछताछ शुरू की है। कोर्ट ने जेल में ही सुमन से पूछताछ के लिए दो दिन की मंजूरी दी है। जिसके बाद शनिवार को पूछताछ की गयी। उससे रविवार को भी पूछताछ होगी।

सुमन ने पहले बताया था क्लाइंट का पैसा : सूत्रों के मुताबिक सुमन बार-बार अपना बयान बदल रहा था। इसके पहले हुई पूछताछ में उसने प्लैट में मिले पैसे को क्लाइंट का बताया था। सुमन ने जिन

लोगों के नाम लिए थे, इडी उनसे पूछताछ की थी। उन सबों ने अपना पैसा होने से इंकार कर दिया था। उन्होंने कहा था कि किसी सीए को इतनी मोटी रकम फीस में नहीं दी जाती है। उधर, साहिबगंज, पाकुड़ और दुमका के डीएमओ ने यह स्वीकार किया था कि अवैध वसूली का पैसा सीए सुमन कुमार को भेजा गया था। इन तथ्यों को आधार सुमन से फिर से पूछताछ शुरू की गयी। सूत्रों के मुताबिक इडी अधिकारी तथ्यों और प्राप्त सबूतों के आधार पर अपने साथ प्रश्नावली बना कर ले गये थे। सुमन से सवालें पर घंटों पूछताछ की गयी। जिसमें उसने स्वीकार किया कि घर से मिली नगद राशि पूजा सिंघल की थी।

हेमंत सोरेन के विधायक प्रतिनिधि पंकज मिश्रा को नहीं मिली बेल

रांची। साहिबगंज जिले में अवैध खनन और टेंडर मैनेज करने के आरोप में जेल में बंद मुख्यमंत्री के विधायक प्रतिनिधि पंकज मिश्रा को जमानत देने से इडी की विशेष कोर्ट ने इंकार कर दिया है। कोर्ट ने दोनों पक्षों को सुनने के बाद यह फैसला सुनाया है। जमानत याचिका में सुनवाई के दौरान पंकज मिश्रा के वकील प्रदीप चंद्रा ने अदालत के समक्ष पंकज के मेडिकल ट्रीटमेंट से जुड़े दस्तावेज प्रस्तुत किये थे और खराब स्वास्थ्य के आधार पर बेल देने का आग्रह किया था। वहीं इडी की ओर से विशेष लोक अभियोजक आतिश कुमार ने बहस करते हुए पंकज मिश्रा के अधिवक्ता की दलालों का पुरजोर विरोध किया था और अदालत से आग्रह किया था कि जमानत नहीं दिया जाये।



सीएम के प्रेस सलाहकार समेत चार के खिलाफ लुक आउट नोटिस जारी

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के प्रेस सलाहकार समेत चार के खिलाफ लुक आउट नोटिस जारी हुआ है। सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक प्रवर्तन निदेशालय (इडी) के अनुरोध पर अभिषेक प्रसाद, विशाल चौधरी, जे जयप्रियार और निशीय केसरी के खिलाफ लुकआउट नोटिस जारी किया गया है। इन्हें देश छोड़कर बाहर जाने पर रोक लगाया गया है। बता दें कि मनरेगा घोटाला मामले में इडी के सामने हाजिर होने के पहले अफसर और राजनेताओं का करीबी विशाल चौधरी थाईलैंड भाग रहे थे। इसी दौरान सुरक्षाकर्मियों ने शुकवार को उन्हें दिल्ली एयरपोर्ट पर पकड़ लिया। इसके बाद इसकी सूचना इडी को दी गयी। मौके पर पहुंचे इडी के अधिकारियों ने विशाल चौधरी को समन देकर 28 नवंबर को रांची स्थित कार्यालय में हाजिर होने का निर्देश देकर छोड़ दिया था।

CAMBRIAN PUBLIC SCHOOL
Affiliated to CBSE, Delhi Aff. No. 3430087
KANKE ROAD, RANCHI-834008
E-Mail Id- info@cambrianpublicschool.com | Website : www.cambrianpublicschool.com



ADMISSION OPEN
(2023-2024) FOR CLASSES NURSERY TO IX

Registration Form & Prospectus Rs. 1000/-
Timing 09:00 am - 12:00 pm



N.B: BPL category students can also apply online through
www.dseranchi.com (as per Govt. norms) for admission in Nursery only.

AVAILABLE AT :
CAMBRIAN PUBLIC SCHOOL, KANKE ROAD
& www.cambrianpublicschool.com

Dr. Neeta Pandey
Principal

CONTACT US : 7631000024, 7631000023

शोक संदेश

नैर्ऋतं क्षिन्दन्ति शस्त्राणि, नैर्ऋतं दहति पावकः।
न चैर्ऋतं क्लेदयन्त्यापो, न शोषयति मारुतः॥।



अत्यंत दुःख के साथ सूचित करना पड़ रहा है कि
हम सब की प्रिय प्रिंसिपल मैडम

श्रीमती गार्गी मंजू

दिनांक : 24/11/2022

को अपनी सांसारिक यात्रा संपूर्ण कर प्रभु के श्रीचरण में विलीन हो गई हैं।

शोक-संतप्त परिवार उनके अनुकरणीय जीवन के असामयिक अंत पर आपकी संवेदनाओं के प्रति कृतज्ञ हैं।

अतः आपसे आग्रह है कि दिवंगत आत्मा की शांति हेतु प्रार्थना करें।

शोकाकुल :

सुधीर तिवारी, वेदांत तिवारी, समस्त तिवारी परिवार
एवं टेन्डर हार्ट स्कूल परिवार

पूरी दृढ़ता के साथ जारी रहेगा गार्गी मंजू का सफर...



गार्गी मंजू एक प्रखर शिक्षाविद के साथ साथ एक कुशल, दूरदर्शी नेतृत्वकर्ता भी थी। उनके दूरगामी सोच का परिणाम है कि आज विद्यालय उनके अनुपस्थिति में भी उनके विरासत को उनके तय किये हुए लक्ष्य की ओर ले जाने के लिए कटिबद्ध है।

2019 में जब उनकी तबियत बिगड़ी एवं उन्हें एहसास हुआ की विद्यालय को आगे का सफर उनके बिना तय करना है, उस वक्त भी उन्होंने विद्यालय एवं छात्रों के हितों को ध्यान में रखकर कुशल लोगों की एक टीम तैयार करना शुरू कर दिया। उन्होंने विद्यालय की नयी प्राचार्या, सारे विषयों के प्रमुख, अशौक्षणिक कार्यों के लिए अलग टीम इत्यादि जैसे अनेक नियुक्तियां की।

उनके द्वारा प्रशिक्षित टीम के कठिन परिश्रम एवं विद्यालय के प्रति प्रतिबद्धता के परिणामस्वरूप इस वर्ष दुबई में आयोजित इंटरनेशनल बिजनेस समिट एवं अवार्ड समारोह में टेन्डर हार्ट विद्यालय को हिन्दुस्तान के श्रेष्ठ विद्यालय के खिताब से नवाजा गया।

श्रीमती गार्गी मंजू खराब स्वास्थ्य के कारण खुद नियमित रूप से विद्यालय नहीं आ पाती थीं लेकिन उनके मार्गदर्शन में विद्यालय ने अपना सफर जारी रखा एवं बोर्ड परीक्षाओं में छात्रों ने शानदार प्रदर्शन किया। वर्ष 2022 में विद्यालय का रिजल्ट शत-प्रतिशत रहा एवं 100 से अधिक छात्रों ने 90% से ज्यादा अंक

हासिल किये। बोर्ड रिजल्ट के अलावा आई आई टी, नीट इत्यादि जैसे कठिन परीक्षाओं में भी विद्यालय के छात्रों ने सफलता हासिल की एवं आज देश के सभी प्रतिष्ठित कॉलेजों में अध्ययनरत हैं। विद्यालय के विद्यार्थियों ने ओलिंपियाड, NTSE जैसे अन्य परीक्षाओं में भी विद्यालय का परचम लहराया। वर्ष 2022 में नेशनल साइकोलॉजी विवज में टेन्डर हार्ट विद्यालय को पूरे राज्यभर में प्रथम स्थान मिला। विद्यालय समाज के बदलते स्वरूप को देखते हुए अन्य पाठ्येतर गतिविधियों में भी जोर देते हुए विद्यार्थियों को कुशल प्रशिक्षकों के मार्गदर्शन में योगा, क्रिकेट, फुटबॉल इत्यादि खेलों में प्रशिक्षण दिया जा रहा है। राज्यभर में आयोजित

विभिन्न प्रतियोगिताओं में विद्यार्थियों ने विजय हासिल किया। आज श्रीमती गार्गी मंजू हमारे बीच शारीरिक रूप से उपस्थित नहीं हैं लेकिन उनकी अलौकिक प्रेरणापूर्ण आत्मा हमारे बीच सदैव जीवित रहेगी। वो हमेशा कहती थी कि उनकी आत्मा विद्यालय के सारे कक्षाओं, विद्यार्थियों एवं शिक्षकों में बसती है। उनके बताये हुए पदचिन्हों पर चलकर विद्यालय परिवार शिक्षा एवं अनुशासन को सर्वोपरि रखकर विद्यालय को श्रेष्ठ बनाये रखने के लिए काम करेगा। टेन्डर हार्ट विद्यालय की प्रतिबद्धता एवं कर्तव्यनिष्ठा ही श्रीमती गार्गी मंजू के लिए सच्ची श्रद्धांजलि होगी।

उपेक्षा : सचिन पायलट की तरह हाशिये पर डाले जा रहे हैं केरल के सांसद कांग्रेस में अछूत बना दिये गये हैं शशि थरूर

तिरुवनंतपुरम से सांसद और कांग्रेस ही नहीं, तमाम राजनीतिक दलों के सक्रिय नेताओं में शायद सबसे अधिक पढ़े-लिखे शशि थरूर को कांग्रेस में बनी नयी स्टीयरिंग कमेटी में जगह न दिया जाना अब किसी को अजीब नहीं लग रहा है, क्योंकि उन्होंने जिस तरह गांधी-नेहरू परिवार के प्रत्याशी मल्लिकार्जुन खड़गे के खिलाफ अध्यक्ष के चुनाव में मैदान में उतर कर एक हजार से अधिक वोट हासिल कर लिये, उसके बाद ऐसा होना लाजिमी था। लेकिन आश्चर्य इस बात पर हो रहा है कि अब पार्टी के

भीतर शशि थरूर के साथ 'अछूत' जैसा व्यवहार किया जा रहा है। आज की तारीख में पार्टी के किसी भी स्तर के फैसले में उनकी कोई भूमिका नहीं है और यदि यह कहा जाये कि वह भी सचिन पायलट की तरह लगातार हाशिये पर डाले जा रहे

आजाद सिपाही विशेष

स्टीयरिंग कमेटी में जगह नहीं मिली है। लेकिन दोनों में बहुत अंतर है।

हैं, तो कोई अतिशयोक्ति नहीं होगी। लोग कह रहे हैं कि शशि थरूर को कांग्रेस अध्यक्ष का चुनाव लड़ने की सजा दी जा रही है। वैसे सचिन पायलट को भी

शशि थरूर उम्र में, अनुभव में और सबसे आगे बढ़ कर संसदीय राजनीति में सचिन से बहुत सीनियर हैं। पहले से ही मुख्यधारा की राजनीति में वापसी की जद्दोजहद में जुटी देश की सबसे पुरानी राजनीतिक पार्टी में एक काबिल और पढ़े-लिखे नेता की यह उपेक्षा उसके लिए महंगी पड़ सकती है, क्योंकि थरूर का तेजी से पार्टी से मोहभंग हो रहा है। कांग्रेस में शशि थरूर की उपेक्षा और इसके संभावित परिणाम का विशेषण कर रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।



राकेश सिंह

तिरुवनंतपुरम से कांग्रेस के सांसद शशि थरूर ने कांग्रेस अध्यक्ष पद चुनाव में मल्लिकार्जुन खड़गे के सामने एक हजार से ज्यादा वोट हासिल कर लोगों को चौंकाया था। आम तौर पर कांग्रेस जैसी पार्टी के अंदर, इतने बड़े पद का चुनाव लड़ने वाले नेता को किसी दूसरे पद के साथ समायोजित किया जाता रहा है। शशि थरूर तो मल्लिकार्जुन खड़गे को जीत की बधाई देने उनके घर सबसे पहले पहुंचने वालों में थे। उन्होंने मल्लिकार्जुन खड़गे की जीत को पार्टी की जीत भी बताया था। लेकिन पार्टी के अंदर और बाहर लोगों को तब



इसलिए बड़ी तेजी से पार्टी नेतृत्व से मोहभंग हो रहा है

बड़ा अचरज हुआ, जब ना तो थरूर को कांग्रेस की स्टीयरिंग कमेटी में शामिल किया गया और ना ही गुजरात और हिमाचल प्रदेश चुनाव के स्टार प्रचारकों की सूची में उन्हें जगह मिली। इतना ही नहीं, केरल में भी उन्हें मुश्किलों का सामना करना पड़ा है। दरअसल, युवा कांग्रेस ने शशि थरूर को कोझिकोड में आयोजित समारोह में ह्यसंघ परिवार और धर्मनिरपेक्षता की चुनौतियां

पर बोलने के लिए आमंत्रित किया था। लेकिन पार्टी के वरिष्ठ नेताओं के दबाव में युवा कांग्रेस के नेताओं ने कार्यक्रम रद्द कर दिया। इतना ही नहीं, उन पर कांग्रेस के विरोध प्रदर्शनों में शामिल नहीं होने और गुटबाजी में शामिल होने का आरोप भी लगा है। शशि थरूर भारतीय राजनीति में ऐसी गिनी-चुनी शख्सियतों में से एक हैं, जिनका सम्मान पार्टी लाइन से ऊपर उठ कर किया जाता है। वह भारत के वर्तमान सक्रिय राजनेताओं में शायद सबसे अधिक पढ़े-लिखे हैं। संयुक्त राष्ट्र में भारत के राजनयिक रहे शशि थरूर ने जब सक्रिय राजनीति में

हट्टी ली थीं, तब कहा गया था कि वह कांग्रेस के चोटी के नेता हैं। लेकिन हाल के दिनों में कांग्रेस के भीतर उनकी कई बार उपेक्षा हुई है। ऐसा लगता है कि दिल्ली में उपेक्षित महसूस होने के बाद उन्होंने अपनी किस्मत केरल में आजमाने की सोची, लेकिन केरल कांग्रेस के नेता उन्हें राज्य में भी नहीं देखना चाहते। लेकिन राज्य के लोग उन्हें कांग्रेस के वैकल्पिक चेहरे के तौर पर देख रहे हैं। कुछ लोग तो चार साल दूर विधानसभा चुनाव के लिए उन्हें मुख्यमंत्री के तौर पर भी देख रहे हैं। राज्य के कई नेताओं ने उनकी शिकायत पार्टी के आलाकमान और राज्य के प्रभारी तारिक अनवर से भी की

है। इसलिए अनवर को कहना पड़ा कि कोई भी पार्टी से ऊपर नहीं है। थरूर ही नहीं, सभी पार्टी नेताओं को प्रदेश कांग्रेस समिति के निर्देशों को मानना होगा। केरल प्रदेश कांग्रेस के अध्यक्ष के सुधाकरन और नेता प्रतिपक्ष वीडी सतीशन भी थरूर पर निशाना साध चुके हैं।

थरूर से क्या है समस्या?

दरअसल शशि थरूर को हाशिये पर डालने की कोशिश कांग्रेस के अंदर का सत्ता संघर्ष है। यह वैसा मामला नहीं है कि इसे कांग्रेस नेतृत्व से मान्यता की जरूरत पड़े, राजनीतिक तौर पर

पार्टी के अंदर थरूर को लोकप्रियता के पैमाने पर चुनौती देने वाला कोई नेता मौजूद नहीं है। इसलिए उन्हें जानबूझ कर बार-बार उपेक्षित किया जा रहा है।

कांग्रेस का बड़ा वर्ग मानता है कि केरल में शशि थरूर की छवि साफ-सुथरे नेता की है। उनमें तटस्थ मतदाताओं को अपनी ओर आकर्षित करने की क्षमता है। वह भाजपा को वोट देनेवाले लोगों में भी पैठ बना सकते हैं। इतना ही नहीं, उन्हें सवर्णों का वोट भी मिल सकता है, जो लंबे समय से वाम मोर्चा के साथ हैं। दूसरे समुदाय भी थरूर का सम्मान करते हैं। इसलिए कांग्रेस एक झटके में उनसे किनारा करने का जोखिम नहीं उठा सकती। थरूर ने पिछले दिनों उत्तरी केरल की यात्रा की थी। राज्य के इस इलाके में मुस्लिमों की बड़ी आबादी है। इस दौरान थरूर को भारी समर्थन हासिल हुआ था। इससे भी उनके विरोधियों की संख्या बढ़ गयी। ऐसे में अब यह सवाल उठ रहा है कि क्या थरूर को, उसी तरह से साइडलाइन किया जा रहा है, जैसे कि राजस्थान में सचिन पायलट को किया गया। इस बात में कोई संदेह नहीं है कि थरूर को

पायलट की तरह साइडलाइन किया जा रहा है। ऐसा शायद इसलिए हो रहा है, क्योंकि थरूर ने पार्टी हाइकमान की राय के विपरीत उसके प्रत्याशी मल्लिकार्जुन खड़गे के खिलाफ अध्यक्ष चुनाव में न केवल अपनी दावेदारी पेश की, बल्कि एक हजार से अधिक वोट भी हासिल कर लिये। जानकार बताते हैं कि कांग्रेस में थरूर के कद का कोई दूसरा नेता नहीं है। इसलिए उसे पता ही नहीं चल रहा है कि उनके साथ क्या किया जाये। इसके अलावा स्थिति को संभालने के लिए कांग्रेस के पास कोई आइडिया नहीं है। पार्टी नेतृत्व को पता है कि थरूर कोई सचिन पायलट की तरह नहीं हैं। थरूर का व्यक्तिगत बड़ा भी है और करिश्माई भी है। यह बात कांग्रेस के कुछ नेता भी मानते हैं। वे कहते हैं कि सबको उम्मीद थी कि पार्टी अध्यक्ष पद के चुनाव में आखिरी समय में थरूर हट जायेंगे। लेकिन ऐसा नहीं हुआ और सबको चौंकाते हुए उन्होंने 1076 वोट हासिल किये, जबकि लोगों को उम्मीद थी कि वे ज्यादा से ज्यादा दो सौ से तीन सौ वोट हासिल कर पावेंगे। यानी थरूर के मामले में यह कहा जा सकता है, पिकर अभी बाकी है।

विडंबना : रिम्स पीडियाट्रिक आइसीयू में शव के साथ बच्चे का हो रहा था इलाज व्यवस्था की भेंट चढ़ गया मासूम, डायलिसिस के लिए ले जाते समय लिफ्ट में हो गयी मौत

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। हाइकोर्ट की कड़ी फटकार, अपर निर्देशक (प्रशासन) के निरीक्षण के बावजूद रिम्स की व्यवस्था नहीं सुधार रही है। चार घंटे से एक ही बेड में शव और मरीज था। मीडिया को जानकारी मिलते ही आनन-फानन में शव को बेड से हटाया गया। शव को ले जाने के लिए रिम्स प्रबंधन के तरफ से ट्रॉली तक नहीं दिया गया। मृतक आदित्य के चाचा ने कहा कि शव को गोद में लेकर एंबुलेंस तक गये हैं। शव गया के विष्णुपद मंदिर का रहने वाला 12 वर्षीय आदित्य का है। जो अस्पताल की कुव्यवस्था की भेंट चढ़ गया।



मृतक के चाचा रिटू पटेल ने कहा कि बच्चे को किडनी की समस्या थी। शनिवार की सुबह 4:00 बजे इलाज के लिए रिम्स लाया था। डॉक्टरों ने कहा कि यहाँ डायलिसिस होने में काफी वक्त लगेगा। जान बचाने के लिए प्राइवेट अस्पताल ले जाइये। ऐसे में रिटू ने बच्चे को प्राइवेट

हॉस्पिटल में डायलिसिस के लिए ले जाने का निर्णय लिया। लिफ्ट के अटकने से हो गयी मौत रिम्स के सभी लिफ्ट का मटेनेंस भगवान भरोसे है। डायलिसिस के लिए आदित्य को स्ट्रेचर के माध्यम से लिफ्ट में ले जाया गया। इसी बीच ग्राउंड फ्लोर पर आते ही लिफ्ट झटका खाकर अटक गया और आदित्य की मौत हो गयी। प्रत्यक्षदर्शियों ने कहा कि नीचे आते ही लिफ्ट से जोरदार आवाज आयी और संभवतः इसी वजह से बच्चे की मौत हुई है।

केंगू पीड़ित बच्चे का शव के साथ चल रहा है इलाज वहीं जिसे बेड पर आदित्य का शव रखा हुआ था, उसी बेड पर गड़वा के मझीआंव से आये साढ़े चार साल के बच्चे का भी इलाज चल रहा था। बच्चे की मां ने कहा कि डेंगू होने के बाद उसका प्लेटलेट्स 22 हजार पहुंच गया है। इलाज के लिए रिम्स लेकर आयी हूँ। गरीबी ने यहाँ तक पहुंचा दिया है। विडंबना ऐसी है कि शव के साथ मेरे बच्चे का इलाज किया जा रहा है। किसी के मासूम की मौत का दर्द मुझे भी हो रहा है और शव के साथ अपने बच्चे का इलाज होता देख डर भी लग रहा है।

छह साल से नहीं हुई जेटेट की परीक्षा, हाइकोर्ट में याचिका दायर

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। शिक्षक पात्रता परीक्षा (जेटेट) 6 साल से नहीं कराने के विरुद्ध झारखंड हाइकोर्ट में याचिका दायर की गयी है। रिट याचिका में झारखंड सरकार की तरफ से विश्वविद्यालय अनुदान आयोग के नियमों और गाइडलाइन का पालन नहीं करने की बात कही गयी है। याचिका में कहा गया है कि राज्य में छह साल से शिक्षक पात्रता परीक्षा नहीं हुई है और सरकार 50 हजार शिक्षकों की बहाली करने की तैयारी कर रही है। आरक्षण रोस्टर भी मुखालय में मंगाया गया है। जेटेट की परीक्षा में उत्तीर्ण होने के बाद ही अभ्यर्थी पहली कक्षा से लेकर आठवीं कक्षा के लिए शिक्षक बन सकेंगे। शिक्षक नियुक्ति मामले में इसे एक योग्यता के रूप में रखा गया है, सरकार की तरफ से कहा गया है कि जेटेट उत्तीर्ण व्यक्ति ही शिक्षक बन सकते हैं। याचिकाकर्ता ने कहा है कि छह वर्षों से परीक्षा नहीं होने की वजह से कई योग्य छात्र शिक्षक नहीं बन सकते हैं।



आरक्षण रोस्टर भी मुख्यालय में मंगाया गया है। जेटेट की परीक्षा में उत्तीर्ण होने के बाद ही अभ्यर्थी पहली कक्षा से लेकर आठवीं कक्षा के लिए शिक्षक बन सकेंगे। शिक्षक नियुक्ति मामले में इसे एक योग्यता के रूप में रखा गया है, सरकार की तरफ से कहा गया है कि जेटेट उत्तीर्ण व्यक्ति ही शिक्षक बन सकते हैं। याचिकाकर्ता ने कहा है कि छह वर्षों से परीक्षा नहीं होने की वजह से कई योग्य छात्र शिक्षक नहीं बन सकते हैं।

14 साल के बच्चे ने घर में लगा ली फांसी

आजाद सिपाही संवाददाता चक्रधरपुर। 14 साल का बच्चा वीडियो में हुई हार सहन नहीं कर सका और उसने आत्महत्या कर ली। घटना पश्चिमी सिंहभूम जिले के चक्रधरपुर की है। बच्चे की मौत ने कई सवाल खड़े कर दिये हैं। क्षेत्र के पंच मोड स्थित रेलवे कॉलोनी में रहने वाले एस श्रीधर के पुत्र एम शिवेन ऑन लाइन वीडियो गेम खेलता था। कुछ दिनों से शिवेन की तबीयत खराब थी और वह स्कूल नहीं जा रहा था। परिजनों के अनुसार वह ऑन लाइन वीडियो गेम में ज्यादा वक्त देता था। इस बार उसे खेल में हार का सामना करना पड़ा। शिवेन इस हार को सहन नहीं कर सका और उसने आत्महत्या कर ली। अपने ही रेलवे क्वार्टर में फांसी का फंदा बना कर झूल गया। जानकारी के मुताबिक शिवेन को ऑनलाइन गेम की लत हो गयी थी। वह कई बार खेलते वक्त जोर-जोर से अपनी भावनाएं व्यक्त करता

था। पिता एस श्रीधर चक्रधरपुर रेलवे में कार्यरत हैं। आरपीएफ के वरीय मंडल सुरक्षा आयुक्त के वह स्टेनो हैं। घटना के वक्त वह इट्टी में थे। उसकी मां डीपीएस स्कूल में शिक्षिका है, वह भी स्कूल गयी हुई थीं। पुत्र एम शिवेन भी डीपीएस स्कूल में वर्ग 8 में पढ़ता था। दो भाइयों में वह छोटा है। परिवार वालों को कहना है कि वह हमेशा ऑनलाइन गेम खेलता था। परिवार के लोग उसे समझाते भी थे, लेकिन वह इतना बड़ा कदम उठाया, किसी ने सोचा भी नहीं था। घटना के बाद बच्चे करीब दो बजे रेलवे अस्पताल ले जाया गया। जहाँ चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। परिवार में मातम है। आरपीएफ के कई अधिकारी और डीपीएस के कई शिक्षक भी अस्पताल पहुंचे थे।

गोड्डा के पूर्व विधायक रजनीश आनंद का निधन, शोक की लहर

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। गोड्डा के पूर्व विधायक रजनीश आनंद का निधन हो गया है। वे पिछले कई दिनों से बीमार चल रहे थे। उनके निधन पर राजनीतिक जगत में शोक की लहर है। लोगों ने भी निधन पर शोक जताया है। गोड्डा के बीजेपी सांसद निशिकांत दुबे, गोड्डा विधायक अमित मंडल, महामाया की विधायक और कांग्रेस की राष्ट्रीय सचिव दीपिका पांडेय सिंह समेत अन्य ने भी पूर्व विधायक के निधन पर शोक जताया है। इसे झारखंड के लिए विशेषकर संथाल परगना के लिए बड़ी क्षति बताया है। सांसद निशिकांत दुबे ने सोशल मीडिया के जरिये अपनी संवेदना साझा करते हुए कहा है कि गोड्डा के पूर्व विधायक रजनीश आनंद के निधन की खबर सुनकर वह बेहद दुखी हैं। रजनीश आनंद का काफी दिनों से बीमार चल रहे थे। बाबा से उनके आत्मा की शांति



की प्रार्थना करता हूँ। कांग्रेस विधायक दीपिका पांडेय सिंह ने कहा कि गोड्डा के पूर्व विधायक रजनीश आनंद भैया जी का निधन दुःखद है, ये मेरे लिये निजी क्षति है। उनके जाने से सामाजिक, राजनीतिक क्षेत्र में अपूरणीय क्षति हुई है। ईश्वर से प्रार्थना है वे इस कठिन चढ़ी में शोकाकुल परिजनों को संबल दें एवं दिवंगत आत्मा को शांति प्रदान करें। विधायक अमित मंडल ने कहा है कि रजनीश आनंद के आकस्मिक निधन की सूचना प्राप्त हुई है। राजनीतिक प्रतिद्वंद्विता से ऊपर उठकर पारिवारिक रिश्ता निभाने के लिए उनको सदैव याद किया जायेगा।

पहल : रांची में ट्रैफिक पुलिस का बड़ा कदम ट्रैफिक नियम तोड़ा तो अब ऑन द स्पॉट भरें चालान

अब पैमेंट ऐप से तुरंत भर सकतेगे चालान आजाद सिपाही संवाददाता रांची। रांची अब आप तुरंत ऑन द स्पॉट ट्रैफिक चालान भर सकेंगे। क्यूआर कोड और एटीएम कार्ड से अब किसी भी चौक पर ऑन स्पॉट ट्रैफिक चालान का जुमाना भर सकते हैं। रांची के सभी चौक पर तैनात ट्रैफिक पुलिसकर्मियों को पोस मशीन होगी। अगर आप कोई नियम तोड़ते हैं तो तुरंत चालान भर सकेंगे। मशीन में क्यूआर कोड होगा जिसमें आप ऑनलाइन तुरंत अपने पैमेंट ऐप से चालान भर सकेंगे। झारखंड सरकार के परिवहन विभाग का पैसा सीधे एचडीएफसी बैंक के अकाउंट में जमा होगा। ट्रैफिक चालान की सारी रकम भी एचडीएफसी बैंक में जमा होती है। बैंक द्वारा ही



ट्रैफिक पुलिस के लिए क्यूआर कोड तैयार किया जायेगा। ट्रैफिक पुलिस द्वारा काटा गया जुमाना ऑन स्पॉट के अलावा ट्रैफिक ऑफिस, ट्रैफिक थाना गोंदा, जगन्नाथपुर, लालपुर व चुटिया थाना में भी जमा किया जा सकता है। रेड लाइन जंप का जुमाना कैश ही भरना होगा कचहरी ट्रैफिक ऑफिस काउंटर में होगा जमा रेड लाइंड जंप का चालान घर पर आता है।

मध्याह्न भोजन में सड़ा अंडा देने की खबर पर जांच को पहुंचे डीएसइ



आजाद सिपाही संवाददाता केन्दरी। प्रखंड के कन्या मध्य विद्यालय में मध्याह्न भोजन में छात्रों को सड़ा हुआ अंडा मिलने की खबर शनिवार प्रकाशित होने के बाद जिला शिक्षा अधीक्षक संतोष कुमार गुप्ता शनिवार को ही केन्दरी पहुंचे। उन्होंने मध्याह्न

भोजन सहित विद्यालय का मुआयना किया। साथ ही विद्यालय में अध्ययनरत बच्चों से मामले के विषय में पूछताछ की। विद्यालय में कार्यरत शिक्षकों व विद्यालय प्रबंधन समिति से भी मामले की विस्तृत जानकारी ली है।

सरकार के तीन वर्ष पूरा होने पर राहत देने की तैयारी सुखाड़ प्रभावित किसानों को जल्द मिलेगा मुआवजा

कृषि मंत्री ने कहा प्रति किसान 3500 रुपये दिये जायेंगे

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राज्य सरकार अपने कार्यकाल का तीन वर्ष दिसंबर में पूरा करने वाली है। इस मौके पर सुखाड़ प्रभावित किसानों को राहत देने की विशेष पहल होगी। कृषि मंत्री बादल ने प्रेस कॉन्फ्रेंस में बताया कि सुखाड़ राहत, ऋण माफी और अन्य विषयों को लेकर जिलों के डीसी और अन्य अधिकारियों संग वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग की गयी है। इस दौरान 22 जिलों के 226 प्रखंडों में सुखाड़ की विकट स्थिति को देखते किसानों को मदद पहुंचाने पर चर्चा हुई। सरकार की ओर से भुक्तभोगी किसानों को एक राशन कार्ड पर 3500 रुपये प्रति व्यक्ति दिये जायेंगे। इसके लिए निकटवर्ती प्रजा केंद्र के माध्यम से 1 रुपये टोकन के साथ किसान आवेदन करेंगे। इसके अलावा कोई शुल्क उनसे नहीं लिया जायेगा। जहां सुखाड़ नहीं है, फसल राहत स्कीम के जरिये किसानों को मदद देनी है। फसल राहत के लिए बंद पड़े पोर्टल को चालू कर दिया जायेगा। इस दौरान कृषि निदेशक निशा उरांव, पशुपालन निदेशक



शशि प्रकाश झा सहित अन्य पदाधिकारी भी उपस्थित थे।

केंद्र से भी अधियाचना

बादल ने बताया कि राज्य में सुखाड़ की स्थिति के आधार पर किसानों की मदद के लिए केंद्र के पास भी अधियाचना भेजी गयी है। अलग-अलग कार्यों, जरूरतों के आधार पर 9139 करोड़ 80 लाख रुपये की मदद उपलब्ध कराये जाने की मांग की गयी है। केंद्र की टीम जल्द ही राज्य आकर अलग अलग जगहों का दौरा करेगी। उनसे एनडीआरएफ के प्राध्वानों के आधार पर राज्य के लिए मदद मांगी जायेगी। अब केंद्र झारखंड की अधियाचना पर क्या फैसला लेता है, देखने की बात है।

लोन माफी के लिए 4 लाख किसान रजिस्टर्ड

कृषि विभाग के पास अब तक

उपलब्ध आंकड़ों के मुताबिक 9 लाख किसानों में से 4 लाख किसानों का आवेदन केवाईसी के साथ प्राप्त हुआ है। लगभग 2 लाख का ई केवाईसी नहीं हो सका है। ऐसे में डीसी से कहा गया है कि जिनका आवेदन खारिज हुआ है, उन्हें कारण के साथ सूचना दें। जिनके आवेदन ई केवाईसी के योग्य हों, उस पर यथाशीघ्र कार्रवाई हो। सरकार के पास बजट के पैसे रखे हैं। लोन माफी का लाभ अधिक से अधिक किसानों को दिलाना है। पिछले दिनों सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तहत जिलों, प्रखंडों में कैम्प लगाये गये थे। इसमें 18 जिलों से 34 हजार आवेदन सीएम पशुधन स्कीम के लिए आये। 10 दिसंबर तक इसका निष्पादन करने का लक्ष्य है। सीएम पशुधन में सब्सिडी को

अब 75 फीसदी तक बढ़ाया गया है। एकल, विधवा महिलाओं और दिव्यांगों को इसमें 90 फीसदी से अधिक सब्सिडी मिलेगी।

स्मार्ट विलेज के लिए जनप्रतिनिधि करें सहयोग

बादल ने सभी जनप्रतिनिधियों और जिलों से 100 स्मार्ट विलेज के निर्माण में सहयोग मांगा। उन्होंने कहा कि पूर्व में सांसदों, विधायकों से स्मार्ट विलेज के चयन के लिए अनुशंसा मांगी गयी थी। अब तक 39 गांवों के लिए ही अनुशंसा मिल सकी है। 15 दिसंबर तक अगर अनुशंसा बाकी विलेज के लिए नहीं मिली तो विभाग अपने स्तर से ही विलेज चयनित कर लेगा। कृषि विभाग की सभी तरह की योजनाओं, कार्यक्रमों का जमीनी फलाफल स्मार्ट विलेज में दिखेगा। दूसरे गांव भी इससे प्रोत्साहित होंगे।

मार्केटिंग बोर्ड को प्रभावी बनाने के सवाल पर बादल ने कहा कि पूर्व में राजभवन से कुछ आपत्तियों के साथ प्रस्ताव लौटाये गये थे। इसका निराकरण हो चुका है। जल्द ही कैबिनेट से सहमति के बाद फिर से राजभवन को भेजा जायेगा।

झारखंड में रहने वाली जातियों पर शोध करायेगी हेमंत सरकार

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड में रहने वाली विभिन्न जातियों पर सरकार अब शोध करायेगी। इसके लिए डॉ रामदयाल मुंडा जनजातीय कल्याण शोध संस्थान ने पहल की है। बैरागी, पारधी के अलावा लोधा, लोधी जातियों पर शोध कराने को संस्थान की ओर से टेंडर भी जारी कर दिया गया है। इस काम में संस्थानों के अलावा महाविद्यालय, एनजीओ से भी आवेदन मांगा गया है। उनसे तकनीकी एवं वित्तीय बिड 19 दिसंबर तक जमा करने को कहा



गया है। उल्लेखनीय है कि बैरागी सहित अन्य चिन्हित जातियों के शोध के संबंध में एसटी, एससी, अल्पसंख्यक एवं पिछड़ा वर्ग

कल्याण विभाग ने शोध कराने का फैसला इसी वर्ष जुलाई में लिया था। इससे पूर्व केंद्र सरकार (राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग, भारत सरकार) ने भी इस संबंध में निर्देश दिया था। इसी के आलोक में रामदयाल मुंडा जनजातीय कल्याण शोध संस्थान को यह जिम्मेदारी दी गयी है। शोध संस्थान के निदेशक के स्तर से जारी सूचना के मुताबिक बैरागी, पारधी एवं लोधा जातियों पर शोध के लिए मोरावादी स्थित कार्यालय में 19 दिसंबर तक आवेदन जमा करने होंगे।

कल्याण विभाग की केंद्रीय टीम का रांची दौरा आज

पेंशनभोगियों के लिए आयोजित हो रहा कार्यक्रम

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। पेंशन और पेंशनभोगी कल्याण विभाग केंद्र सरकार की एक टीम रविवार को रांची पहुंचेगी। इस दौरे के दौरान भारतीय स्टेट बैंक, रांची मुख्य शाखा, कोर्ट कंपाउंड में केंद्र सरकार के पेंशनभोगियों के लिए एक अभियान आयोजित किया जायेगा। जहां सुबह 10 बजे से सभी पेंशनभोगी डिजिटल माध्यम से अपने जीवन प्रमाण पत्र केंद्र पर जाकर जमा करा सकेगे। दरअसल, केंद्र सरकार के पेंशनभोगियों को डिजिटल जीवन प्रमाणपत्र को बढ़ावा देने के लिए एक राष्ट्रव्यापी अभियान पेंशन और पेंशनभोगी कल्याण विभाग ने शुरू किया है। इसे राज्य मंत्री



डॉ जितेंद्र सिंह ने नवंबर 2021 में एंड्रॉइड मोबाइल फोन के माध्यम से जीवन प्रमाण पत्र जमा करने की फेस ऑथेंटिकेशन तकनीक शुरू की थी। हालांकि, पहले पेंशनभोगी अपना जीवन प्रमाण पत्र भौतिक रूप में जमा करते थे। जिसके कारण पुराने पेंशनभोगियों को बैंकों के बाहर घंटों इंतजार करना पड़ता था।

लेकिन, अब डिजिटल होने से पेंशनभोगियों को कतार में लगकर इंतजार नहीं करना पड़ रहा है।

डिजिटल जीवन प्रमाणपत्र को बढ़ावा

डिजिटल मोड के माध्यम से जीवन प्रमाण पत्र को बढ़ावा देने और फेस ऑथेंटिकेशन तकनीक को लोकप्रिय बनाने के लिए विभाग एक विशेष राष्ट्रव्यापी अभियान शुरू कर रहा है। इसी को लेकर सभी पंजीकृत पेंशनभोगी संघों, पेंशन संचितरण बैंकों, भारत सरकार के मंत्रालयों और सीजीएचएस वेलेनेस सेंटरों को निर्देश दिया गया है कि वे पेंशनभोगियों के इज ऑफ लिंकिंग के लिए विशेष कैम्प आयोजित करें।

भारतीय संविधान दुनिया का सबसे बड़ा संविधान एवं लोकतंत्र की जननी है: कुलपति डॉ अजीत कुमार

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। रांची विश्वविद्यालय की एनएसएस इकाई के तत्वावधान में भारतीय संविधान दिवस के अवसर पर 'भारत-लोकतंत्र की जननी' विषय पर संगोष्ठी एवं संविधान की प्रस्तावना शपथ कार्यक्रम आरंभ के कुलपति डॉ अजीत कुमार सिन्हा की अध्यक्षता में आयोजित की गयी। कुलपति डॉ अजीत कुमार सिन्हा ने कहा कि भारतीय संविधान दुनिया का सबसे बड़ा संविधान एवं लोकतंत्र की जननी है। मुख्य वक्ता विश्वविद्यालय राजनीति विज्ञान विभाग के पूर्व अध्यक्ष डॉ एसपी सिंह ने कहा कि भारतीय संविधान की प्रस्तावना, भारतीय संविधान की व्याख्या है। संचालन एनएसएस के कार्यक्रम समन्वयक डॉ राजेश कुमार ने किया। संगोष्ठी को आरंभ के परीक्षा नियंत्रक डॉ आशीष कुमार झा, अनुभव चक्रवर्ती, मो अद्वान सामी, दिवाकर आनंद, आकाश कुमार ने संबोधित किया। कार्यक्रम को सफल बनाने में दिवाकर, अमन, आस्था, पूनम, दीक्षा, नैसी, रिकेश, सोरभ, सुरभि, रोहित, मेराज, अनिल, उज्वल, अंकित, दीपक, पुरषोत्तम आदि का उल्लेखनीय योगदान रहा।



रांची विवि आइएलएस में मना संविधान दिवस

रांची (आजाद सिपाही)। नेहरू युवा केंद्र, रांची (युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय, भारत सरकार), एवं इंस्टीट्यूट ऑफ लीगल स्टडीज, रांची विश्वविद्यालय द्वारा 26 नवंबर को आइएलएस सभागार में संविधान दिवस मनाया गया। मुख्य अतिथि कुलपति रांची विश्वविद्यालय प्रो. डॉ. अजीत कुमार सिन्हा ने कहा कि भारत सारे विश्व में लोकतंत्र की जननी है और विश्व में सिर्फ हमारे संविधान और लोकतंत्र में ही मौलिक आठ गुण अभिव्यक्ति, धर्मनिरपेक्षता, धर्म को राष्ट्र से अलग रखना, जनतांत्रिक स्वरूप, समता का अधिकार, दैहिक अधिकार शामिल हैं। नेहरू युवा केंद्र की राज्य निदेशक हनी सिंह ने कहा कि आज यह दिवस मनाने का एक उद्देश्य यह भी है कि हमारे युवा इस दिवस के महत्व को जानें। निदेशक डॉ किजय सिंह ने कहा कि आजादी के बाद जब हमारा देश अस्त व्यस्त था उस समय एक सफल संविधान का त्वरित निर्माण और उसके माध्यम से देश को एक सुत्र में बांधना हमारे देश के लिए एक बड़ी उपलब्धि थी। आइएलएस के निदेशक डॉ वीएस तिवारी ने कहा कि हमारा संविधान सबों को अपनी धार्मिक स्वतंत्रता के साथ जीने का अधिकार देता है। स्कूल ऑफ मास कम्युनिकेशन के निदेशक डॉ वीपी सिन्हा ने कहा कि यह बाबा साहेब भीम राव अंबेडकर की ही देन है कि ऐसा निर्माण किया जिसमें देश के प्रत्येक व्यक्ति को समान अधिकार मिले। कार्यक्रम के दूसरे सेशन में छात्रों के बीच विजय कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया। कार्यक्रमका संचालन डॉ हंपी भाटिया एवं धन्यवाद ज्ञापन रिमझिम वैश्या ने किया।

सरकार के संरक्षण में गरीबों के मुंह से छीना जा रहा निवाला : सीपी सिंह



रांची (आजाद सिपाही)। भाजपा विधायक सीपी सिंह ने कहा है कि राज्य में हेमंत सरकार के संरक्षण में गरीबों के मुंह से निवाला छीना जा रहा है, वहीं झामुमो-कांग्रेस और राजद मूकदर्शक बनी हुई है। राज्य में केंद्र सरकार द्वारा गरीबों को निःशुल्क दी जाने वाली अनाज की कालाबाजारी जोर-शोर से चल रही है। अधिकारियों और ट्रॉसपोर्टों की मिलीभगत से यह सब हो रहा है। राज्य सरकार इस मामले को लेकर जरा भी गंभीर है, तो सीबीआई से मामले की जांच कराये और दोषियों पर सख्त कार्रवाई कर उन्हें सलाखों के पीछे भेजे। उन्होंने कहा कि जनता को दिग्भ्रमित करने व दिखावे के लिए छोटे-मोटे अपराधियों के खिलाफ जांच और कार्रवाई से कुछ नहीं होगा। हेमंत सोरेन को गरीबों के हक के अनाज के एक-एक दाने का हिसाब चुकाना होगा।

रामलखन सिंह यादव कॉलेज का स्वर्ण जयंती समारोह मना

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। शनिवार को राम लखन सिंह यादव महाविद्यालय रांची स्वर्ण जयंती समारोह का समापन हुआ। अतिथियों का स्वागत डॉ खालिक अहमद ने किया। प्राचार्य डॉ जेपी सिंह का संदेश डॉ शशि शेखर ने पढ़कर सुनाया। अतिथि के रूप में डॉ आशीष कुमार झा परीक्षा नियंत्रक रांची विश्वविद्यालय ने कहा कि यह महाविद्यालय बहुत काम समय में आज इस मुकाम पर आया है कि यहां के शिक्षा एवं छात्रों में बहुत सामंजस्य से सभी काम सुचारू रूप से होते हैं। राजकुमार शर्मा, बीएसडब्ल्यू रांची विश्वविद्यालय ने कहा कि बच्चों के सर्वांगीण विकास के लिए सभी शिक्षकों को प्रयास करना ही प्रथम कर्तव्य शिक्षकों का होगा। एफए



देवाशीष ने कहा कॉलेज को निरंतर आगे बढ़ाने का प्रयास किया जा रहा है, यह प्रशंसनीय है। लोक गायक पद्मश्री मधु मंसूरी ने नशा मुक्ति का संदेश दिया। एलुमिनायी के रूप में उप महोपरि संजीव विजयवर्मा, एटी करनशर के चंद्रमणि भारती, अर्जुन यादव, मीना अग्रवाल आदि उपस्थित थे। मंच का संचालन डॉ सिमता किरण

टोप्यो एवं डॉ सुबोध कुमार ने किया तथा धन्यवाद ज्ञापन नीतु कुमारी ने किया। मुख्य रूप से डॉ मुदुला प्रसाद, डॉ रीता कुमारी, डॉ अशुतोष, डॉ विजय, कांति कुमारी डॉ नैसी तिकी, डॉ मनीष, कामिल धान, डॉ पार्वती तिकी, शिखा सिंह, डॉ अजीत मुंडा, छाया रानी, डॉ पारुल, सुनील कुमार, पप्पू आदि उपस्थित थे।

हमारी सुनो : राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा ने निकाला आक्रोश मार्च

ओबीसी को 27 परसेंट आरक्षण तत्काल लागू करें : राजेश गुप्ता

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। सुप्रीम कोर्ट के निर्देश पर ट्रीपल टेस्ट के बुनियाद पर ओबीसी का इम्प्रीकल डाटा तैयार करने के लिए सरकार फैसला करे एवं विधानसभा में पारित ओबीसी को 27 परसेंट आरक्षण तत्काल लागू करें। उक्त वार्ड राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष राजेश कुमार गुप्ता ने संविधान दिवस पर आयोजित आक्रोश मार्च में सभा को संबोधित करते हुए कही। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार द्वारा ओबीसी स्थानीय निकायों में आरक्षण का कोटा सुनिश्चित किये बिना पंचायत चुनाव करा लिया गया, जबकि अन्य राज्यों में उसी समय ट्रिपल टेस्ट की कार्रवाई कर ओबीसी वर्ग



को पंचायत में आरक्षण सुनिश्चित किया गया। दूसरी तरफ ओबीसी का सरकारी पदों में व शिक्षा का आरक्षण 14 परसेंट से बढ़ा कर 27 परसेंट तो किया गया, परंतु उसे बिना लागू किये केंद्र सरकार

के पास 9वीं अनुसूची में डालने की अनुशंसा कर दी गयी, यानी ओबीसी का यह आरक्षण केंद्रीय सरकार के निर्णय पर लॉब कर रहेगा? इससे ओबीसी वर्ग को तत्काल आरक्षण का लाभ नहीं

मिलेगा। झारखंड आंदोलनकारी आजम अहमद ने कहा कि झारखंड में भी ट्रिपल टेस्ट की कार्रवाई करने के लिए राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा ने कई बार आंदोलन के माध्यम से मांग

संबंधी ज्ञापन सौंपा था, जिस पर राज्य सरकार द्वारा कोई सकारात्मक पहल नहीं की गयी। वहीं सूबेदार एसएम सिंह कुशावहा एवं प्रदेश सचिव अजय मेहता ने संयुक्त रूप से कहा कि पंचायत चुनाव से पहले और चुनाव के बाद भी ओबीसी आरक्षण हेतु ट्रिपल टेस्ट की कार्रवाई करने से संबंधित ज्ञापन सरकार को सौंपा गया था, बावजूद कोई पहल नहीं हुई। प्रदेश सचिव सुरेश ठाकुर ने कहा कि आसन नगर निकाय चुनाव 2022 में भी चुनाव आयोग द्वारा निकाले गये आरक्षण की अधिपूचना में ओबीसी वर्ग को विलोपित कर दिया गया। जबकि मध्य प्रदेश एवं महाराष्ट्र की राज्य सरकार द्वारा ट्रिपल टेस्ट के

माध्यम से ओबीसी वर्ग का डाटा इकट्ठा कर कोटा सुनिश्चित कर चुनाव कराया गया। वहीं झारखंड में ट्रिपल टेस्ट की कार्रवाई पर कोई सरकारी पहल नहीं की गयी है। आक्रोश मार्च के माध्यम से उनके कार्यालय में 2 सूत्री मांग पत्र सौंपा गया। आक्रोश मार्च में मुख्य रूप से इस्हाइल खालिद, अखिलेश कुमार, खुसीयाल साहू, दिनेश कुमार, सुनील साहू, संजय साहू, अभय प्रसाद, मनीष, रीता देवी, मालती देवी, पनीप ठाकुर सहित सैकड़ों लोग शामिल थे।

पूर्णदू शेखर तिवारी, डहरू टोप्यो, रेखा बाखला व अन्य उपस्थित थे।

28 को केबीसी की हॉट सीट पर नजर आयेगी झारखंड की मेधा

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। देश के हर युवा का सपना होता है कि वो एक बार केबीसी में जायें, बिग बी अमिताभ बच्चन के सामने बैठें। लेकिन कुछ लोग ही मेहनत के दम पर अपने सपने को सच कर पाते हैं। इस सपने को मधुपुर की मेधा बथवाल ने सच कर दिखाया है। 28 नवंबर को मेधा केबीसी की हॉट सीट पर नजर आयेंगी। मेधा ने केबीसी के हॉट सीट पर पहुंचने से सिर्फ मधुपुर ही नहीं बल्कि पूरा राज्य गौरवान्वित महसूस कर रहा है। वहीं उनके परिजनों में खुशी की लहर है। मेधा के रिश्तेदार महेश बथवाल ने बताया कि केबीसी की

हॉट सीट पर पहुंचने के लिए मेधा को चार चरणों से गुजरना पड़ा। केबीसी के लिए रजिस्ट्रेशन, स्क्रीनिंग, ऑडिशन और इंटरव्यू में सफलतापूर्वक अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन करना होता है। मेधा मधुपुर के सीताराम डालमिया रोड निवासी गोविंद बथवाल की पुत्री है। वर्तमान में मेधा बेंगलुरु के एक निजी कंपनी में काम करती हैं। उन्होंने एमबीए की डिग्री ली है। मेधा तीन बहनें हैं। उनकी बड़ी बेटे नेहा बथवाल और छोटी बेटे कीर्ति बथवाल सीए हैं। वहीं, मेधा बथवाल ने बिजनेस प्रबंधन का क्षेत्र केरियर के रूप में चुना।



महत्वपूर्ण न्यूज

आरकेडीएफ विवि में संविधान दिवस का आयोजन

रांची (आजाद सिपाही)।

आरकेडीएफ विश्वविद्यालय में संविधान दिवस का आयोजन किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण राकेश रंजन उपस्थित हुए। विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ एस चटर्जी और मुख्य अतिथि द्वारा डॉ भीमराव अंबेडकर के चित्र पर माल्यार्पण किया गया। मौके पर विश्वविद्यालय के डायरेक्टर एकेडमिक डॉ राजीव रंजन, डीएसडब्ल्यू डॉ अनिता कुमारी, प्रो पंकज चटर्जी, डॉ शीतल टोपनो, डॉ निभा रानी, डॉ ललिता कुमारी, डॉ रेणुका पोद्दार, आकाश कुमार सिन्हा, सुप्रिया गोपा, विश्वविद्यालय के सभी सहकर्मी शामिल हुए।



शारदा ग्लोबल स्कूल में फुटबॉल प्रतियोगिता

रांची (आजाद सिपाही)।

शारदा ग्लोबल स्कूल में इंटर हाउस फुटबॉल प्रतियोगिता संपन्न हुई। इस तीन दिवसीय प्रतियोगिता में चारों हाउस की टीम ने भाग लिया, जिसमें रायटियस हाउस एवं करेज हाउस की टीम फाइनल में पहुंची। फाइनल में रायटियस हाउस ने जीत हासिल की। दसवीं के छात्र पवन मिस्त्री ने पूरे मैच में उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। विद्यालय की डायरेक्टर एकेडमिक डॉ रंजना स्वरूप एवं विद्यालय की प्राचार्या जसमीत कौर ने विजयी टीम को प्रोत्साहित करते हुए उन्हें सर्टिफिकेट्स एवं ट्रॉफी प्रदान की।



ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल में मनाया गया संविधान दिवस

रांची (आजाद सिपाही)।

ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल में 73वें संविधान दिवस के उपलक्ष्य में एक विशेष सभा का आयोजन किया गया। छात्रों ने इस अवसर पर तख्तियां और नारे लगाये। भारतीय संविधान की प्रस्तावना की शपथ प्राचार्य राज किशोर शर्मा ने दिलायी। अकादमिक निदेशक डॉ सिमी मेहता ने संविधान निमातओं के प्रति आभार व्यक्त किया। वाइस प्रिंसिपल केआर झा ने छात्रों से संविधान में विश्वास करने को कहा।



बैंक ऑफ इंडिया में मना संविधान दिवस

रांची (आजाद सिपाही)।

बैंक ऑफ इंडिया के रांची आंचलिक कार्यालय द्वारा संविधान की उद्देशिका का सामूहिक पठन किया गया तथा उप आंचलिक प्रबंधक नरेंद्र कुमार दास की उपस्थिति में सभी स्टाफ सदस्यों द्वारा संयुक्त रूप से संविधान दिवस की शपथ ली गयी।



आइएसएम पुंदाग में संविधान दिवस मना

रांची (आजाद सिपाही)।

आइएसएम पुंदाग में संविधान दिवस मनाया गया। इस अवसर पर निदेशक डॉ गंगा प्रसाद सिंह ने भारत को एक सर्वाधिक उन्नत और संपन्न राष्ट्र बनाने का आह्वान किया। प्रभारी प्राध्यापक डॉ सुशील कुमार ने कहा कि हम सबों को कर्तव्य भाव से अपने कार्यों को निष्पादित करनी चाहिए। वरिष्ठ अध्यापक व परीक्षा नियंत्रक रुद्र नारायण भंज देव ने कहा कि भारत का संविधान देश के सभी व्यक्तियों को एक सूत्र में बांधता है। स्वागत भाषण नीरू कुमारी, सहायक प्राध्यापक ने दिया। छात्र मनदीप कुमार और शंकर कुमार रवि ने भी विचार व्यक्त किये। अनिमेष सरकार, सहायक प्राध्यापक ने वन्द्यवाद ज्ञापन किया। छात्र जयकुश कुमार और छात्रा अयुष्मा किंडो ने कार्यक्रम का समन्वय किया।



संत जेवियर्स कॉलेज में लगा विशेष कैंप

रांची (आजाद सिपाही)।

कार्यालय अनुमंडल पदाधिकारी, सदर रांची के सहयोग से संत जेवियर्स कॉलेज के इलेक्ट्रिकल लिटरेसी क्लब के द्वारा मतदाता सूची के विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम 2023 हेतु एक विशेष कैंप का आयोजन किया गया। क्लब के अध्यक्ष प्रो बीके सिन्हा एवं नोडल अधिकारी डॉ आशुतोष पांडेय के निदेशन में इस कार्यक्रम का सफल संचालन किया गया। इस कार्यक्रम में राजनीति विज्ञान विभाग के शिक्षकों में डॉ किजय शर्मा, डॉ श्रेया पांडेय, विकास रंजन, आशा साहू एवं अभिषेक राज उपस्थित थे। वीएलओ अमित लोहरा और अनुपमा वर्मा एवं महाविद्यालय के कैंपस अंबेसडर अजय कुमार एवं प्रकृति कृष्ण लकड़ा ने कुल 24 छात्र-छात्राओं के सहयोग से कुल 138 लोगों का नाम मतदाता सूची में पंजीकृत/संशोधित कराया। कैंप में अनुमंडल निर्वाचन कार्यालय से शाशि नीलिमा डुंगुंडा, सहायक निर्वाचन निबंधन पदाधिकारी एवं सायना जयप्रियार, सहायक निर्वाचन निबंधन पदाधिकारी, रामसेवक एवं राजीव रश्मिकान्त भी उपस्थित थे।



कोई भी देश बिना संविधान के नहीं चल सकता : आलोक दुबे

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। प्रदेश कांग्रेस कमेटी के वरिष्ठ नेता आलोक कुमार दुबे, लाल किशोर नाथ शाहदेव एवं डॉ राजेश गुप्ता छोटू ने शनिवार संविधान दिवस के अवसर पर डोरंडा स्थित अंबेडकर चौक पर बाबासाहेब को नमन किया। उनकी प्रतिमा पर माल्यार्पण की, दीप प्रज्वलित की एवं भारतीय संविधान के निर्माण में बाबा साहेब के योगदान के लिए कृतज्ञता प्रकट किया एवं मौजूद कांग्रेस जनों एवं आम लोगों ने संविधान रक्षा का संकल्प लिया। प्रदेश कांग्रेस कमिटी के संयोजक आलोक



कुमार दुबे ने कहा कोई भी देश बिना संविधान के नहीं चल सकता। देश का शासन और सरकार कैसे चलेगी? सरकार के विभिन्न अंगों की रूपरेखा कैसी होगी? किस पद की नियुक्ति कैसे

विधायक अनुप सिंह, प्रदीप यादव पर मनी लाँड्रिंग का केस दर्ज करेगी इडी!

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। कांग्रेस के विधायक अनुप सिंह व प्रदीप यादव पर मनी लाँड्रिंग का केस दर्ज करने की तैयारी है। पिछले दिनों आयकर विभाग ने इन दोनों विधायकों, खनन कंपनी शाह ब्रदर्स व सरकारी टेकेदारों से जुड़े 50 से अधिक ठिकानों पर एक साथ छापेमारी की थी, जिसमें यह खुलासा हुआ था कि आरोपितों ने 100 करोड़ से अधिक की बेनामी लेन-देन की व संपत्ति अर्जित की।

इसके बाद से ही यह संभावना बनी कि पूरे मामले की मनी लाँड्रिंग के तहत अनुसंधान होगी। आयकर विभाग ने भारी मात्रा में लेन-देन, बैंकिंग से संबंधित कागजात व संपत्ति से जुड़े दस्तावेज बरामद किए थे। आयकर छापे में बरामद दस्तावेजों की इडी ने भी जांच शुरू कर दी है और यह संकेत मिले हैं कि बहुत जल्द इस पूरे प्रकरण में इडी मनी लाँड्रिंग के तहत केस दर्ज करने जा रही है।

अनुप सिंह से फिर पूछताछ कर सकता है आयकर विभाग

बेरमो से कांग्रेस के विधायक कुमार जयमंगल उर्फ अनुप सिंह को आयकर विभाग ने पूछताछ के लिए 21 नवंबर को आयकर के रांची स्थित कार्यालय में बुलाया था, लेकिन वे पूछताछ में शामिल नहीं हो सके थे। उन्होंने अपने चार्टर्ड अकाउंटेंट के माध्यम से आयकर विभाग में अपनी उपस्थिति दर्ज कराया था।

वताया जा रहा है कि आयकर विभाग को अनुप सिंह के ठिकाने से उनकी चल-अचल संपत्ति व बैंकिंग लेन-देन से संबंधित कई महत्वपूर्ण दस्तावेज मिले थे। इन्हीं दस्तावेजों पर उनका पक्ष जानने के लिए आयकर विभाग ने उन्हें पूछताछ के लिए बुलाया था। अब यह सूचना मिल रही है कि आयकर विभाग उन्हें एक बार फिर पूछताछ के लिए समन करने जा रही है।

कैंब्रियन स्कूल में मनाया गया संविधान दिवस



रांची (आजाद सिपाही)।

कैंब्रियन पब्लिक स्कूल काके रोड रांची में शनिवार को संविधान दिवस मनाया गया। कॉसमॉस क्लब द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम में छात्रा त्रेसी सिंह ने भारतीय संविधान में अंतर्निहित तमाम सिद्धांतों और अनुच्छेदों पर प्रकाश डाला। नौवीं से 12वीं कक्षा तक के विद्यार्थियों के लिए इंटर हाउस कॉन्स्टिट्यूशन विजय का आयोजन किया गया। जिसमें यमुना हाउस की टीम विजेता और गोदावरी हाउस उपविजेता रही। जूनियर सेक्शन के

बच्चों ने संविधान पर आधारित पोस्टर तैयार किया। इससे पहले प्राचार्य डॉ. नीता पांडेय ने कहा कि भारतीय संविधान एक जीवंत और गतिशील संविधान है। उन्होंने कहा कि इसमें अंतर्निहित मूल्यों का पालन करना प्रत्येक नागरिक का दायित्व है। कार्यक्रम का संचालन छात्र शौर्य प्रखर एवं संयोजन ऐक्टिविटी कॉर्डिनेटर आशा राज ने किया। कार्यक्रम को सफल बनाने में प्रियांशु पांडेय, गौरव डॉंग, और दीपेश कांशी ने महत्वपूर्ण योगदान रखा।

श्री श्याम भंडारा का भव्य आयोजन



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। श्री श्याम मित्र मंडल के स्वर्ण जयंती वर्ष के अवसर पर हरमू रोड के श्री श्याम मंदिर में आज 38 वां श्री श्याम भंडारा का भव्य आयोजन किया गया। काके रोड निवासी श्रीमती उषा अग्रवाल ने पुत्र केशव अग्रवाल पुत्र वधू प्रभा अग्रवाल व सुपुत्र अदवय के साथ श्री श्याम भंडारे की सेवा निवेदित की। श्री श्याम मित्र मंडल के महामंत्री विश्वनाथ नारसरिया ने बताया कि 38वें श्री श्याम भंडारे में शनिवार को केसरिया खीर वैजंटेबल पुलाव व दाल सज्जी का प्रसाद निमित्त किया गया था। मंडल के अध्यक्ष सुरेश सरावगी की देखरेख में मंदिर के श्याम रसोई

में भंडारे का प्रसाद बनाया गया। श्री श्याम भंडारे का प्रसाद वितरण व अन्य व्यवस्था में सुरेश सरावगी, विश्वनाथ नारसरिया, प्रदीप राजगढ़िया, श्रवण गौरव अग्रवाल, मोनु, अनिल नारनौल, पंकज गाड़ोदिया, पूर्व सांसद अजय मारू, अमित सरावगी, उषा अग्रवाल, प्रभा अग्रवाल, केशव अग्रवाल, राजेश चौधरी, डॉ उषा नारसरिया, स्नेह पोद्दार, संजय सर्राफ, अरुण चौधरी, अनुज मोदी, आशीष डालमिया, मनोज चौधरी, कमलेश सावा, बसंत मित्तल, अरुण बुधिया, राहुल मारू, सुभाष मंगल, रौक पौद्दार, अन्नपूर्णा सरावगी कल्पना मारू स्नेहा पोद्दार रमा सरावगी ने सहयोग किया।

रांची रेल मंडल में संविधान दिवस मनाया गया



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मंडल रेल प्रबंधक प्रदीप गुप्ता ने रांची रेल मंडल कार्यालय प्रांगण में संविधान दिवस के अवसर पर सभी अधिकारियों व कर्मचारियों को भारत के संविधान के प्रस्तावना की शपथ दिलायी। हम, भारत के लोग, भारत को एक संपूर्ण प्रभुत्व-संपन्न, समाजवादी, पंथनिरपेक्ष, लोकतंत्रात्मक गणराज्य बनाने के लिए, तथा उसके समस्त नागरिकों को : सामाजिक, आर्थिक और राजनीतिक न्याय, विचार, अभिव्यक्ति, विश्वास, धर्म और उपासना की स्वतंत्रता, प्रतिष्ठा और अवसर की समता प्राप्त कराने के लिए तथा उन सब में व्यक्ति की

गरिमा और राष्ट्र की एकता और अखंडता सुनिश्चित करने वाली बंधुता बढ़ाने के लिए दृढ़ संकल्प होकर अपनी इस संविधान सभा में इस संविधान को अंगीकृत, अधिनियमित और आत्मार्पित करते हैं। इस अवसर पर मुख्य परियोजना प्रबंधक (गति शक्ति) सतीश कुमार, अपर मुख्य चिकित्सा अधीक्षक डॉ मनोपमा मुख, वरिष्ठ मंडल कार्मिक अधिकारी माणिक शंकर, वरिष्ठ मंडल अभियंता (समन्वय) बम बम पांडेय, वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक सह मुख्य जनसंपर्क अधिकारी निशांत कुमार, वरिष्ठ मंडल सामग्री प्रबंधक शाहिद मलिक, एवं अन्य अधिकारी तथा कर्मचारी उपस्थित थे।

संविधान दिवस पर सीएम सचिवालय में शपथ कार्यक्रम

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। संविधान दिवस के मौके पर काके रोड रांची स्थित मुख्यमंत्री सचिवालय में शपथ कार्यक्रम का आयोजन किया गया। अधिकारियों एवं कर्मचारियों को भारत के संविधान के प्रति समर्पित रहने, मूल कर्तव्यों का निष्ठापूर्वक अनुपालन करने और सैद्धान्तिक आदर्शों के प्रति आदर करने की शपथ दिलायी गयी। मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव राजीव अरुण एक्का ने सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों को संविधान की प्रस्तावना की शपथ दिलायी। मौके पर प्रधान आप सचिव रामदेव शर्मा और रंजेश प्रसाद समेत कई कर्मचारी मौजूद थे।

कार्यक्रम में सूचना और जनसंपर्क विभाग के सभी पदाधिकारियों और कर्मचारियों को भारत के संविधान के प्रति समर्पित रहने की शपथ दिलायी गयी। इस मौके पर सूचना एवं जनसंपर्क विभाग के संयुक्त सचिव मनोज कुमार, उप निदेशक शालिनी वर्मा, उप निदेशक मुकुल लकड़ा, अवर सचिव संजय कुमार, सहायक निदेशक सुनीता धान सहित अन्य पदाधिकारी और कर्मचारीगण उपस्थित थे।

मेसरा में सड़क हादसे में तीन लोगों की मौत

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। रांची जिले के मेसरा में अलग-अलग सड़क दुर्घटनाओं में तीन लोगों की मौत हो गयी। इससे इलाके में शोक की लहर है। मेसरा पंचायत स्थित नयाटोला गांव निवासी महादेव महतो (55) की मौत रांची-हजारीबाग सड़क पर ओरमांझी थाना क्षेत्र के शातिवन रेस्टोरेंट के समीप हुई। सड़क किनारे खड़े टैंकर में उन्होंने पीछे से टोकर मार दी। इसीसे उसकी मौत घटना स्थल पर ही हो गयी। इसमें उसकी पत्नी राजो देवी का दाहिना पैर टूट

गया है। दूसरी घटना शनिवार करीब दस बजे की है। बीआइटी चौक पर चट्टू निवासी वारिस अंसारी (62) की मौत सड़क दुर्घटना में घटना स्थल पर ही हो गयी, जबकि ओयना निवासी महाताब अंसारी (30) की मौत रिम्स में इलाज के क्रम में हो गयी। जानकारी के अनुसार शनिवार को स्थानीय हाट से अपने माथे पर टोकरी लेकर प्रमिला देवी (30) रांची-हजारीबाग सड़क पार कर रही थी। इसी क्रम में बुलेट (जेएच 01 डी 1089) सवार ने उसे अपनी चपेट में ले लिया।

महत्वपूर्ण न्यूज

जनजातीय एवं क्षेत्रीय भाषा संकाय में मना संविधान दिवस

रांची (आजाद सिपाही)।

रांची विश्वविद्यालय के जनजातीय एवं क्षेत्रीय भाषा संकाय में संविधान दिवस मनाया गया। इस अवसर पर समन्वयक डॉ हरि उरांव



ने कहा कि संविधान दिवस के अवसर पर हमें न सिर्फ स्वतंत्र भारत का नागरिक होने का अहसास हो रहा है, बल्कि संविधान में उल्लेखित मौलिक अधिकारों से सभी नागरिकों को अपना हक भी मिल रहा है। नागपुरी विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ उमेश नंद तिवारी ने कहा कि संविधान ही है, जो हमें एक आजाद देश का आजाद नागरिक की भावना का अहसास कराता है। डॉ किशोर सुरिन ने विद्यार्थियों को भारतीय संविधान का महत्व बताया। और विद्यार्थियों को संविधान का पालन करने के लिए प्रेरित किया। करम सिंह मुंडा ने कहा कि भारत एक धर्म निरपेक्ष राष्ट्र है। मौके पर सुझरी विभाग के प्राध्यापक मनय मुंडा, डॉ सविता केसरी, डॉ बीरेंद्र कुमार महतो, डॉ रीडू नायक, बीरेंद्र कुमार सोय, रमाकान्त महतो, डॉ मेरी एस सोरेंग ने भी विचार व्यक्त किये।

जरूरतमंदों के बीच कंबल वितरण

रांची (आजाद सिपाही)।

अनिल कुमार समाजसेवी (प्रदेश मीडिया प्रभारी अनुसूचित जाति मोर्चा झारखंड द्वारा देर रात रांची के विभिन्न क्षेत्रों में खुले आसमान के नीचे ठंड में सो रहे जरूरतमंद लोगों के बीच कंबल वितरण किया गया। इस नेक कार्य में साथ रोमित नारायण सिंह (अध्यक्ष रांची जिला भारतीय जनता युवा मोर्चा), सुनील कुमार, विनोद यादव, संतोष, संजीवन मौजूद थे।



बापू वाटिका से सदस्यता अभियान की शुरुआत

रांची (आजाद सिपाही)।

संविधान दिवस के पावन अवसर पर भारतीय वैश्य महासभा रांची के बापू वाटिका से सदस्यता अभियान की शुरुआत किया। कैंप का उद्घाटन कार्यकारी प्रदेश अध्यक्ष हरिनाथ साहू एवं संजय गुप्ता के द्वारा फ्रीता काटकर किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि महासभा के महिला प्रदेश अध्यक्ष ज्योति प्रसाद ने कहा कि झारखंड के राजधानी रांची से सदस्यता अभियान की शुरुआत हुई है, प्रदेश के सभी जिलों में सदस्यता चलाया जायेगा। विशिष्ट अतिथि युवा प्रदेश महासचिव अजय मंडल ने कहा कि वैश्य समाज के 56 उपजातियों को एकजुट करने के लिए सदस्यता अभियान की शुरुआत हुई है। इस मौके पर अशोक साहू, रंजय कुमार, भुटाली, रीया भारती, रामेश्वर प्रसाद, रंशान गुप्ता, विशाल सोनी, प्रमोद जयसवाल, प्रेम चंद्र प्रसाद, दामोदर प्रसाद, जौन साहू, राजकुमार साहू, चंद्रा देवी साहू, अजय साहू, प्रेम कुमार यादव ने संस्था का सदस्य बने।



सीएमपीडीआइ ने संविधान दिवस मनाया

रांची (आजाद सिपाही)।

'संविधान दिवस' के अवसर पर सीएमपीडी मनोज कुमार ने भारत के संविधान को अपनाने और नागरिकों के बीच संविधान के मूल्यों का प्रसार करने के लिए संविधान की प्रस्तावना का पाठन किया। इस अवसर पर आरएन झा, निदेशक (आरडी एंड टी), एसके गोमास्ता, निदेशक(टी/सीआरडी), शंकर नारायचारी, निदेशक (टी/इएस), अजय कुमार, निदेशक (टी/पी एंड डी), एके राणा, वरिष्ठ सलाहकार (खनन), महाप्रबंधक/विभागाध्यक्ष, सीएमपीडीआइ (मुख्यालय) और आरआइ के अधिकारी और कर्मचारी उपस्थित थे।



डॉ कुरियन की जयंती मनायी

रांची (आजाद सिपाही)।

झारखंड राज्य दुग्ध उत्पादक महासंघ (मेधा डेयरी) एवं इंडियन डेयरी एसोसिएशन, झारखंड चैंप्टर के संयुक्त तत्वावधान में शनिवार को श्वेत क्रांति के जनक डॉ कुरियन की 101वीं जयंती को राष्ट्रीय दुग्ध दिवस के रूप में मनाया गया।



रांची के होटवार स्थित मेधा डेयरी के प्लांट परिसर में आयोजित समारोह

की शुरुआत मेधा डेयरी के महाप्रबंधक पवन कुमार मरवाहा द्वारा डॉ वर्गीज कुरियन की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर किया गया। मेधा डेयरी की कार्यकारिणी सदस्य गोरोटी कुजुर ने बताया कि किस तरह मेधा डेयरी राष्ट्रीय डेयरी विकास बोर्ड के प्रबंधन में सकारात्मक रूप से प्रगति के पथ पर अग्रसर होते हुए झारखंड के किसानों को सही रास्ता दिखाने का कार्य कर रहा है। इस अवसर पर मेधा डेयरी के कार्मिकों के बीच कुर्कित प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में अनंता कुमारी मेहता, श्वेता सिन्हा, आकाश कुमार तथा हिमांशु शेखर श्रीवास्तव को उन्दा व्यंजन प्रस्तुति के लिए पुरस्कृत किया गया। मौके पर मेधा डेयरी से जयदेव विश्वास, टीके पात्रा, टीसी गुप्ता, अमृतेश कुमार, दीना पाठक, उमा शंकर, नीरुज मिश्रा एवं अन्य उपस्थित रहे।



भारतीय संविधान दिवस मनाया गया



रांची (आजाद सिपाही)।

शनिवार को हिन्दुस्तान स्काउट्स एंड झारखंड राज्य मुख्यालय एच कॉम्प्लेक्स कडरू, रांची की टीम के द्वारा हिंदुस्तान स्काउट्स और गाइड्स के स्थापना दिवस की 25वीं स्जत जयंती और भारतीय संविधान दिवस पर स्वच्छता जागरूकता रैली का आयोजन किया गया। रैली समापन के बाद बैंक ने वृक्षारोपण कर संविधान दिवस और हिंदुस्तान स्काउट्स गाइड संस्था के स्थापना दिवस पर स्काउट्स गाइड्स को शुभ आशीर्वाद दिया। इस मौके पर हैदर अली, राज्य प्रशिक्षण आयुक्त, शहवाज जमील, राज्य संगठन आयुक्त, मनीष सिंह, ऑफिस सचिव, मनीष सिन्हा और सेवन स्टार अहमदी के अध्यापक निसार रजा, हरे कृष्ण मिश्रा, अमर अमीप शामिल हुए।

शहीद शेख भिखारी कॉलेज ऑफ एजुकेशन में संविधान दिवस मनाया गया। इस अवसर पर प्राचार्य डॉ सपना त्रिपाठी, सभी शिक्षक एवं शिक्षकेतर कर्मचारियों एवं प्रशिक्षार्थियों द्वारा संविधान की प्रस्तावना पढ़ी गयी।



महत्वपूर्ण न्यूज

मैकलुस्कीगंज में पलामू एवं शक्तिपुंज एक्सप्रेस ट्रेन ठहराव को लेकर डीआरएम को सौंपा जापान

मैकलुस्कीगंज (आजाद सिपाही)। मैकलुस्कीगंज के जनप्रतिनिधियों ने पलामू एवं शक्तिपुंज एक्सप्रेस ठहराव के लिए धनबल रेलवे डीआरएम आशीष बंसल को जापान सौंपा है। जिसमें कहा गया कि दोनों एक्सप्रेस ट्रेनों का ठहराव नहीं होने से मैकलुस्कीगंज एवं आसपास के गांवों के ग्रामीणों को काफी कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है। बताते चलें कि सवारी रेलगाड़ी का परिचालन भी बंद है। पलामू एक्सप्रेस 10 नवंबर 2020 से चालू हुआ जिसमें मैकलुस्कीगंज स्टेशन में ठहराव था, लेकिन दो दिसंबर 2020 से ट्रेन का ठहराव अचानक बंद कर दिया गया। वहीं खलारी में एक्सप्रेस का समय रात 10 बजे कर दिया गया जिससे मैकलुस्कीगंज के लोगों को खलारी जाकर ट्रेन पकड़ना मुश्किल काम है। प्रतिनिधियों ने डीआरएम से आग्रह किया कि जनता की परेशानियों को देखते हुए मैकलुस्कीगंज स्टेशन में फिर से पलामू एवं शक्तिपुंज एक्सप्रेस का ठहराव सुनिश्चित किया जाय। वहीं, जापान सौंपने वालों में मुखिया पुतल देवी, विधायक प्रतिनिधि श्याम सिंह, जीतेन्द्र पाण्डेय, रामविलास गोप, मुखदेव गोप, टिकू कुमार, मनोहर गोप, सुनील गिरी, मधुसूदन चौरसिया, विष्णु यादव और सुबोध रजक आदि शामिल थे।

कर्क सीएचसी परिसर में आयुष मेले का शुभारंभ

कर्क (आजाद सिपाही)। केंद्र सरकार के आयुष मंत्रालय की ओर से शनिवार और रविवार को कर्क प्रखंड परिसर में आयुष मेला का आयोजन किया गया है। जिसमें होम्योपैथिक, आयुर्वेदिक, यूनानी पद्धति से डॉक्टरों द्वारा निःशुल्क जांच और दवा का वितरण किया जा रहा है। राज्य सरकार के सौजन्य से आयुष मेला का आयोजन कर सभी जिला वासियों को रोगमुक्त करने का सफल अभियान सुचारु रूप से चलाया जा रहा है। इसमें मुख्य रूप से खूटी जिला आयुष प्रभारी डॉक्टर आरपी मर्मा लोगों को ज्यादा से ज्यादा संख्या में आकर इस मेला का लाभ उठाने की बात कही। इससे पूर्व पीता काटकर और दीप प्रचलित मेले का उद्घाटन किया गया। इस मौके पर कर्क प्रखंड प्रमुख अंजनी मीज, कर्क सीएचसी प्रभारी डॉक्टर सुनील खलखो, कर्क मुखिया रश्मि लकड़ा, मेंढा पंचायत मुखिया अजय खलखो, प्रखंड स्वास्थ्य प्रशिक्षक प्रदीप कुंड़, डॉक्टर अमरनाथ चौधरी, डॉ आशु कुमारी, डॉक्टर अनिशुल्लाह, डॉक्टर गुलाम रबानी आदि उपस्थित थे।

धरनास्थल पर पहुंचकर एनके महाप्रबंधक ने की ग्रामीणों से बात, 28 को प्रबंधन संग वार्ता

खलारी (आजाद सिपाही)। जेहलीटांड के ग्रामीणों के धरना के तीसरे दिन शनिवार को सीसीएल एनके एरिया के महाप्रबंधक संजय कुमार व केडीएच पीओ जे अब्राहम धरना स्थल पर पहुंचे। बताते चलें कि केडीएच खदान विस्तारीकरण में घर, जमीन का मुआवजा सहित अन्य सुविधाओं की मांग को लेकर जेहलीटांड के ग्रामीण विस्थापित प्रभावित एकता मंच के बैनर तले खदान किनारे गुस्वार से धरना पर बैठक हुए हैं। महाप्रबंधक ने ग्रामीणों से कहा कि पूर्व में भी वे वार्ता के लिए बुलाए हुए थे। जनप्रतिनिधियों व ग्रामीणों का संयुक्त प्रतिनिधिमंडल सोमवार को उनके कार्यालय में आए। प्रबंधन नियमानुसार उचित मुआवजा व सुविधा देने पर सहानुभूतिपूर्वक वार्ता करेगी। जिप सदस्य सरस्वती देवी के सुझाव पर तय हुआ कि प्रतिनिधिमंडल में पांच जनप्रतिनिधि व पांच ग्रामीण वार्ता के लिए जाएंगे। ग्रामीणों द्वारा बुलाए जाने पर स्थानीय मुखिया के नहीं आने पर मंच द्वारा नाराजगी व्यक्त किया गया। कहा गया कि संतोषजनक वार्ता होने तक धरना जारी रहेगा। इस दौरान धरनास्थल पर जिप सदस्य सरस्वती देवी के अलावा खलारी मुखिया तेजी किरणोड्र, पंसस किरण देवी, निमाला उरांव, मोनू रजक, मजहर आलम, शबू महली, गोपाल ठाकुर, सुरेश साव, नसीम अख्तर, राजेन्द्र प्रसाद, शहीद अंसारी, इसराइल अंसारी, रितेश सिंह, अशोक शुक्ला, जावेद अंसारी, बौरू सिंह, असलम अली, चांदनी सिंह, दानो देवी, प्रीति कुमारी, हमीदा खातून, डोमन प्रजापति, रविशंकर उरांव, आभा खलखो, सरोजनी देवी, मंजू देवी, किरण देवी आदि उपस्थित थे।

अशोक अंजलि ट्रस्ट ने जरूरतमंद लोगों में कंबल बांटा

सिल्ली (आजाद सिपाही)। अशोक अंजलि ट्रस्ट सिल्ली के तत्वाधान में सिल्ली मंडप टोला शिव मंदिर परिसर में कंबल वितरण किया गया। ट्रस्ट के रूपक साहू, संजय साहू, भरत कोइरी, मनोज कोइरी ने आसपास के 30 बुढ़ एवं असहाय महिला व पुरुषों के बीच कंबल का वितरण किया। कंबल पाकर सभी लोगों ने ट्रस्ट के संचालक अशोक साहू एवं सदस्यों का आभार व्यक्त किया। वहीं रूपक साहू ने बताया कि क्षेत्र में बुढ़ रही ठंड को देखते हुए ट्रस्ट के संचालक अशोक साहू के निर्देश पर कंबल का वितरण किया गया। उन्होंने कहा कि ट्रस्ट के संचालक वर्तमान में ओडिशा के रायगढ़ में रहते हुए भी हमेशा सिल्ली क्षेत्र में समाज सेवा में लगे रहते हैं। ट्रस्ट गरीबों, निर्धन एवं असहाय लोगों के लिए निरंतर सेवा करते आया है और आगे भी करता रहेगा। इस मौके ट्रस्ट के सदस्य समेत ग्रामीण उपस्थित थे।

लिंग आधारित हिंसा के विरुद्ध चलाया गया अभियान

राहे (आजाद सिपाही)। जेएसएलपीएस महिला समूह के सदस्यों ने शनिवार को दोकाद क्लस्टर के अंबाझरिया पंचायत अंतर्गत सुआरमा गांव में लिंग आधारित हिंसा के विरुद्ध अभियान चलाया। गांव में लिंग हिंसा को लेकर महिलाओं के साथ बैठक की गई। मौके पर सीसी तिलोका देवी, पीआरपी नयना देवी, सेतु दीदी सरिता देवी, सीआरपी उर्मिला देवी, मीरा महतो, दशरथ पातर आदि थे।

100 फीसदी अनुदान पर चना बीज का वितरण

बुड़ (आजाद सिपाही)। तुंजू पंचायत के करम्बू गांव में शनिवार को लॉकवेन के माध्यम से 100 फीसदी अनुदान पर चना बीज का वितरण किया गया। साथ ही झारखंड कृषि ऋण माफ़ी योजना, फसल रक्षित योजना, किसान क्रेडिट कार्ड योजना, सूखा राहत योजना विस्तृत जानकारी किसानों को दिया गया। इस कार्यक्रम में बुड़ जिला परिषद सदस्य परमेश्वरी शाहिन, प्रमुख राजकुमार बिड़िया, पंचायत समिति सदस्य सिंगराय दास, मुखिया लालमोहन महान, हरिहर महतो, संकेश्वर मुंडा, शिवनारायण गोप, प्रखंड कृषि पदाधिकारी रमेश चंद्र महतो, जनसेवक जगन्नाथ उरांव उपस्थित थे।

11 करोड़ की लागत से बन रहे भवन निर्माण में घटिया सामग्री इस्तेमाल का आरोप

विधायक कोचे मुंडा ने रुकवाया अस्पताल भवन का निर्माण कार्य

आजाद सिपाही संवाददाता

तेरपा। विधायक कोचे मुंडा ने शनिवार को रेफरल अस्पताल में निर्माणधीन 40 बेड के भवन का निर्माण कार्य बंद करावा दिया। विधायक ग्रामीणों की सूचना पर शनिवार को रेफरल अस्पताल पहुंचे थे, जहां निरीक्षण के दौरान गड़बड़ी पाई। इसके बाद मुंडा को आगे निर्माण कार्य बंद करने को कहा। कोचे मुंडा ने कहा कि 11 करोड़ रुपये की लागत से बन रहे अस्पताल में घटिया निर्माण से यह प्रतीत हो रहा है, कि गड़बड़ी हो



निर्माणधीन रेफरल अस्पताल के भवन का निरीक्षण करते विधायक कोचे मुंडा।

रही है। निर्माण कार्य में जूनियर इंजीनियर भी नदारद थे, तो गुणवत्तापूर्ण काम कैसे हो रहे होंगे। ऐसे लोगों के खिलाफ पत्र

लिखकर कार्रवाई कराई जाएगी और जरूरत पड़ी तो एफआईआर दर्ज कराएंगे। भवन निर्माण में घटिया चिप्स दिया जा रहा है।

नोंव खुदाई समान्तर नहीं है। फाउंडेशन गलत रूप से दिया जा रहा है। जब अस्पताल का फाउंडेशन ही गलत देंगे तो भवन की गुणवत्ता क्या होगी। इसके अलावे इस क्षेत्र से काम की तलाश में मजदूर बाहर चले जाते हैं और यह कंपनी बाहर से मजदूर लाकर कार्य करवा रहा है। स्थानीय लोगों को रोजगार मिलना चाहिए। इस दौरान मौके पर प्रमुख रोहित सुरीन, दीपक तिग्गा, भगीरथ राय, महावीर साहू आदि मौजूद थे।

कांग्रेस कार्यालय में संगोष्ठी का आयोजन

खूटी (आजाद सिपाही)। संविधान दिवस पर जिला कांग्रेस कार्यालय में जिला अध्यक्ष रामकृष्ण चौधरी की अध्यक्षता में शनिवार को एक संगोष्ठी का आयोजन किया गया। जिसमें उपस्थित कांग्रेसियों ने देश के महापुरुषों द्वारा बनाए गए संविधान एवं उसमें समस्त नागरिकों को दिए गए अधिकार की अवधारणाओं के प्रति कृतज्ञता प्रकट की गई। इस अवसर पर कांग्रेस जिला अध्यक्ष रामकृष्ण चौधरी, पूर्व विधायक कालीचरण मुंडा, अधिवक्ता सह प्रवक्ता ओम प्रकाश मिश्र ने संविधान की अवधारणा का विस्तृत विवरण प्रस्तुत किया। संगोष्ठी में जिला महासचिव पीटर मुंडू, जिला सचिव सत्यम अंसारी, विल्सन टोपनो, बसंत सुरीन, राजेंद्र प्रसाद, नरेश तिरकी, सुशील सांगा, भोला खान, गोपाल भगत, सोनू आदि थे।

संविधान का पालन करना हम सभी का है परम धर्म : प्राचार्य बीपी राँय

आजाद सिपाही संवाददाता

खलारी। डीएवी स्कूल में शनिवार को संविधान दिवस मनाया गया। प्राचार्य बीपी राँय व शिक्षक कंचन सिंह, मुकेश पांडेय, मुकेश कुमार राय ने संयुक्त रूप से दीप प्रचलित किया। बारी-बारी से संविधान निर्माता बाबासाहेब डॉ भीमराव अंबेडकर के चित्र पर माल्यार्पण कर उन्हें नमन किया गया। प्राचार्य ने कहा कि हमारे संविधान में सारे नियम व कानून बड़ी ही सरल भाषा में नियत हैं। हमें उनके अनुसार चलना चाहिए जिससे देशवासी समाज में एक अच्छी राह की ओर बढ़ते रहें। संविधान में जितने भी नियम व कानून बनाए गए हैं उन सभी का



बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर के चित्र पर माल्यार्पण करते प्राचार्य बीपी राँय।

पालन करना हमारा परम धर्म है। विद्यार्थियों ने कक्षा नोंवों की छात्रा उत्पन्ना सिन्हा, हर्ष सिंह व अभिनव आनंद ने भी संविधान पर जिससे देशवासी समाज को प्रकाश डाला। इस अवसर पर विद्यालय में संविधान पर एक प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया। कक्षा

तीसरी से नोंवों तक के सभी विद्यार्थियों ने भाग लिया और शिक्षकों द्वारा पूछे गए प्रश्नों के उत्तर दिये। कार्यक्रम में सामाजिक विज्ञान के शिक्षक मनोज कुमार चौधरी, अभिजीत सिन्हा, अंग्रेजी के शिक्षक अभिषेक दूबे के साथ शिक्षक-शिक्षिकाएं आदि थे।

पिपरवार कोयलांचल में मनाया गया संविधान दिवस

पिपरवार (आजाद सिपाही)।

सीसीएल पिपरवार कोयलांचल और आस पास के ग्रामीण इलाकों में शनिवार को संविधान दिवस मनाया गया। इस मौके पर कई जगहों पर कार्यक्रम आयोजित कर संविधान की रक्षा को लेकर शपथ दिलाई गई। जानकारी के अनुसार संविधान दिवस पर पिपरवार थाना में थाना प्रभारी गोविंद कुमार ने सभी पुलिस कर्मियों को संविधान का पालन करते हुए देश की संप्रभुता, अखंडता एवं अखण्डता की रक्षा करते हुए ईमानदारी से अपने कर्तव्यों का निर्वहन करने की शपथ दिलाई। इस अवसर पर थाना प्रभारी गोविंद कुमार, अवर निरीक्षक कन्हैया कुमार यादव, विशाल कुमार, दिलीप बारकी, रुपेश कुमार महतो, सहायक अवर निरीक्षक एम्के राय, उपेन्द्र नारायण सिंह आदि मौजूद थे। दूसरी ओर, डीएवी पब्लिक स्कूल बररा में संविधान दिवस का आयोजन किया गया। प्राचार्य राजीव रंजन झा एवं शिक्षकों ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। कक्षा 10वीं की छात्रा आयशा अख्तर और नमिता आर्य, कक्षा सप्तम की नौरिन जहां और लककी विश्वकर्मा ने संविधान दिवस के महत्व पर अपने विचार प्रकट किए। कक्षा अष्टम के छात्र अमितांशु आर्य, आर्यन सिंह और बलदीप ने



संविधान के महत्व पर एक सुंदर गीत प्रस्तुत किया। वहीं, प्राचार्य ने विद्यालय के सभी सदस्यों को संविधान के प्रस्तावना की शपथ दिलाई। इस मौके पर स्कूल के सभी शिक्षक और बच्चे मौजूद थे। प्रस्तावित बालिका उच्च विद्यालय बररा में भी स्कूली बच्चों को शपथ दिलाई गई। वहीं, कोल इंडिया एससी/एसटी इम्प्लोईज एसोसिएशन सिस्टा की ओर से बच्चे चार नंबर चौक स्थित डॉ भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा के समक्ष संविधान दिवस पर प्रस्तावना संवैश पढ़ा गया।

संविधान प्रस्तावना की दिलायी गयी शपथ

खूटी (आजाद सिपाही)। युवा कार्यक्रम खेल मंत्रालय भारत सरकार के राष्ट्रीय सेवा योजना के तत्वाधान में आजादी के अमृत महोत्सव कार्यक्रम के अंतर्गत शनिवार को बिरसा कॉलेज खूटी में संविधान दिवस आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम के अंतर्गत कॉलेज के छात्र छात्राओं को संविधान के बारे में जानकारी दी गई, और संविधान के प्रस्तावना का शपथ दिलाया गया। विद्यार्थियों के बीच वाद-विवाद प्रतियोगिता आयोजित हुआ जिसमें विद्यार्थियों ने बड़-चढ़कर हिस्सा लिया।

देश-विदेश की खबरों के लिए क्लिक करें

www.azadsipahi.com

सोनाहातू में बाइक से गिरकर युवक की मौत

सोनाहातू (आजाद सिपाही)। सिल्ली टाटा सड़क पर तिलाई पीड़ी मोड़ के समीप बाइक से गिरकर एक युवक की मौके पर ही मौत हो गई। घटना शुक्रवार रात की है। मृतक की पहचान साहेब राम पुरान (39) के रूप में हुई है। वह ईचागढ़ थाना क्षेत्र के रहवाडीह का रहने वाला था। उधर, घटान की सूचना मिलते ही सोनाहातू पुलिस मौके पर पहुंची और शव को पोस्टमार्टम के लिए रांची रिम्स भेज दिया है।

सोनाहातू, राहे व सिल्ली में मनाया गया संविधान दिवस

सोनाहातू/राहे/सिल्ली (आजाद सिपाही)। संविधान दिवस पर शनिवार को प्रखंड परिसर में प्रखंड कर्मों और अंचलकर्मियों की ओर से संविधान के प्रति निष्ठा और कर्तव्य परायणता की सामूहिक शपथ ली गई। प्रमुख विक्टोरिया देवी और बीडीओ सुचित्रा मिंज के नेतृत्व में संविधान की प्रस्तावना का पठन किया गया। सभी कर्मचारियों को भारत के संविधान के प्रति समर्पित रहने की शपथ दिलाई गई। इधर, राहे प्रखंड सभागार में सीओ महेंद्र छोटन उरांव के नेतृत्व में सभी कर्मियों ने संविधान का पाठ किया। वहीं, राहे ओपी परिसर में प्रभारी रामरेखा पासवान के नेतृत्व में पुलिसकर्मियों ने संविधान का पाठ किया। जबकि संविधान दिवस पर सिल्ली थाना परिसर में कार्यक्रम आयोजित हुआ। थाना प्रभारी आकाशदीप ने सभी पुलिस पदाधिकारियों व कर्मियों को संविधान की शपथ दिलाई। उन्होंने कहा कि संविधान के दायरे में रहकर हमसभी को काम करना है। इस मौके पर एसआई बीरेंद्र चौड़े, समीर भगत, अनुप टोपनो, रविशंकर मिश्रा, राजिव कुमार आदि उपस्थित थे।

पुरनीराय सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में विज्ञान प्रदर्शनी सह बाल मेला का आयोजन

पिपरवार (आजाद सिपाही)। कोयलांचल क्षेत्र के पुरनीराय सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में शनिवार को विज्ञान प्रदर्शनी सह बाल मेला का आयोजन किया गया। जिसका उद्घाटन डीएवी बचरा के प्राचार्य राजीव रंजन झा ने किया। प्रदर्शनी में विद्यालय के बच्चों द्वारा कृषि, विज्ञान, पर्यावरण, एतिहासिक भवनों सहित कुल 115 प्रतिकृतियों का प्रदर्शन किया गया। मुख्य अतिथि खलारी प्रखंड प्रमुख सोनी तिग्गा, उप प्रमुख सुमन देवी मौजूद थे।

कार्यालय जिला कार्यक्रम पदाधिकारी (भी0बी0डी0), लोहरदगा

अतिअल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना / कोटेशन

पत्रांक 304 / दिनांक 26.11.2022।

लोहरदगा जिला के फाइलेरिया रोगियों का मॉरबिडिटी मैनेजमेंट हेतु जिला कार्यक्रम पदाधिकारी (भी0बी0डी0) कार्यालय के लिए मॉरबिडिटी मैनेजमेंट किट के क्रय हेतु कोटेशन मुहरबंद लिफाफा में आमंत्रित की जाती है। मॉरबिडिटी मैनेजमेंट किट के प्रत्येक किट में निम्नलिखित सामग्री होनी है –

1. प्लास्टिक टब – 25 ltr (Depth 1 ft Minimum)
2. प्लास्टिक मग – 1ltr
3. फर तौलिया – (Medium Size)
4. साबुन – 50 ग्राम
5. एंटीसेप्टिक / एंटीफंगल क्रीम – 15 ग्राम
6. Antiseptic Disinfectant Liquid – 60 मिग्रा

इच्छुक अपूर्तिकर्ता दिनांक 15.12.2022

को पूर्वाह्न 12.00 बजे तक अधोहस्ताक्षरी कार्यालय में निविदा / कोटेशन हाथों-हाथ या स्पीड पोस्ट के माध्यम से जमा कर सकते हैं। निविदा दिनांक 16.12.2022 के अपराह्न में 04.00 बजे असैनिक शल्य चिकित्सक –सह– मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी, लोहरदगा के कार्यालय कक्ष में खोली जायेगी। जिला भी0बी0डी0 पदाधिकारी, लोहरदगा

कार्यालय कृषि उत्पादन बाजार समिति, सिमडेगा

क्र० सं०	स्थान का नाम	गोदाम / गाई भवन की कुल संख्या (03)	कुल वर्गफीट	किराया दर प्रति वर्गफीट	प्रति माह किराया
1.	मुख्य बाजार	गोदाम सं०- 03 का खण्ड भाग	1,433	3.50	5,016.00
2.	प्रांगण, सिमडेगा	गोदाम सं०- 04 का खण्ड भाग	6,195	3.50	21,682.00
3.		गाई भवन	696	3.50	2,436.00

गोदाम के आवंटन हेतु प्रमुख नियम एवं शर्तें निम्न हैं :-

1. आवंटनी को गोदाम आवंटन हेतु तीन माह के किराये के बराबर सुरक्षित जमा राशि जमानत के रूप में जमा करना होगा।
2. गोदाम के आवंटन हेतु आवेदन के लिए आवेदन प्रपत्र दिनांक 05.12.2022 तक कार्यालय कार्याधि में प्राप्त किया जा सकता है।
3. आवंटन हेतु आवेदन की अंतिम तिथि दिनांक 20.12.2022 के अपराह्न 4:00 बजे तक कृषि उत्पादन बाजार समिति, सिमडेगा के कार्यालय में आवेदन पत्र जमा करना अनिवार्य होगा।
4. गोदाम के आवंटन में ई-नाम (राष्ट्रीय कृषि बाजार) के तहत ई-ट्रेंडिंग के माध्यम से कृषि उपज का व्यवसाय करने वाले निर्बंधित अनुज्ञापिधारी / फर्म एवं पूर्व के बाजार समिति, सिमडेगा के अनुज्ञापिधारी व्यापारियों को आवंटन में प्राथमिकता दी जायेगी।
5. आवंटनी को झारखण्ड राज्य कृषि विपणन पब्लिक, राँची द्वारा निर्धारित प्रपत्र में समिति पक्ष में अपने खर्च पर एकरारनामा कर एकरारनामा में वर्णित नियम एवं शर्तों का पालन करना होगा, साथ ही आवंटन के समय तीन माह का किराया जमा करना अनिवार्य होगा।
6. आवंटित गोदाम के किराये का निर्धारण पब्लिक / समिति द्वारा निर्गत आदो के अनुकूल होगा एवं समय-समय पर किराये में संशोधन का अधिकार भी पब्लिक / समिति को सुरक्षित रहेगा।
7. आवंटित प्रतिष्ठान में अधिसूचित कृषि उपज का व्यापार करना अनिवार्य होगा।
8. गोदाम सं०- 04 के लिए पूर्ण गोदाम हेतु आवेदन प्राप्त होने की स्थिति में उक्त गोदाम को विभाजित कर उपलब्ध कराया जायेगा।
9. उपरोक्त वर्णित गोदाम की संख्या से ज्यादा आवेदन प्राप्त होने पर आवंटन उप समिति द्वारा आवंटन पर निर्णय लिया जायेगा, जो सभी आवेदनकर्ता को मान्य होगा, साथ ही किसी आवेदन को रद्द या अस्वीकृत करने का अधिकार समिति को सुरक्षित रहेगा।
10. विशेष जानकारी हेतु कार्यालय कार्य अवधि में सम्पर्क किया जा सकता है।

पणन सचिव, कृषि उत्पादन बाजार समिति, सिमडेगा PR 283537 Agriculture (22-23)_D कृषि उत्पादन बाजार समिति, सिमडेगा

इम्प्लॉय ऑफ द ईयर 2022



मुकेश सिंह, रांची नामधारी प्रसाद, रांची स्वर्ण भद्राचार्य, तमाड़

स्टार परफॉर्मर ऑफ द ईयर 2022



डॉ. कमलेश कुमार, रांची अभिषेक कुमार, रांची



विजय प्रताप देव, गढ़वा आफताब अंजुम, गुमला

एक्सीलेंस परफार्मर ऑफ द ईयर 2022



जय कांत थुपला, पलामू सत्यकाम, लोहरदगा शुभाशीष विवेकानंद, ओडिशा



उमेश पांडेय, हजारीबाग दीपेशु शेखर दास, ओडिशा दीपक सिंह, हजारीबाग



संतोष सिन्हा, बालूमाथ दिगंबर कुशावाह, बड़कागांव सतीश ठाकुर, नामकुम



अभिजीत, जमशेदपुर मो नसीम, अनगड़ा धनंजय कुमार, हुसैनबाद



बिजेन्द्र कुमार, भुरकुंडा सादिक अनवर, रांची बृजेश सिंह, रांची



बबलू महतो, रांची रोहित सिंह, रांची प्रशांत झा, रांची

राइजिंग स्टार ऑफ द ईयर 2022



राजेश ठाकुर टंडवा, देव आनंद कुमार महाराज, शैलेश गुप्ता सिमरिया, रवि मिश्रा केरंडारी, अजय चौधरी इटखोरी चवरा, मकबूल अंसारी हजारीबाग, अनिल बर्नवाल बरकड़ा, देवनाथ गंज खलारी, मो आसिफ राजा चन्दा, दीपेंद्र प्रवेज बोकारो, विजय सिंह बेरमा, मुकेश सिंह चंदवा, रवि कुमार गुप्ता बरवाडीह, संतोष साह पतरात, गौरव पावल कोडरमा, अनिल मिश्रा खूंटी, आदर्श कुमार गारु लातेहार, राजनीर चौधरी रांची, मनोष सिंह

आजाद सिपाही वार्षिक सम्मान समारोह 2022

रांची (आजाद सिपाही)। तारीख 26 नवंबर, 2022 और स्थान रांची प्रेस क्लब का सभागार। अवसर था आजाद सिपाही का वार्षिक सम्मान समारोह का, जिसमें झारखंड के कोने-कोने के अलावा पश्चिम बंगाल और ओड़िशा से आजाद सिपाही परिवार के सदस्य शामिल हुए। आजाद सिपाही की प्रकाशक कंपनी लैंडस्केप मीडिया प्राइवेट लिमिटेड के प्रबंध

निदेशक राहुल सिंह, निदेशक राकेश सिंह और महाप्रबंधक पशुपति सिंह के नेतृत्व में आयोजित इस समारोह में टीम के सदस्यों को उनके उल्लेखनीय योगदान के लिए सम्मानित किया गया। आजाद सिपाही के प्रधान संपादक हरि नारायण सिंह, स्थानीय संपादक विनोद कुमार और मुख्यालय के अन्य वरीय सहयोगियों ने अलग-अलग श्रेणियों में सहयोगियों को

सम्मानित किया। मौके पर प्रधान संपादक ने आजाद सिपाही के अब तक के सफर पर प्रकाश डाला और भविष्य की योजनाओं को रेखांकित किया। करीब चार घंटे तक चले समारोह में सम्मान पाकर सहयोगियों की खुशी का ठिकाना नहीं था। सभी ने एक स्वर से आजाद सिपाही को और अधिक मजबूत करने का संकल्प व्यक्त किया।



बहुमूल्य योगदान अवॉर्ड फॉर द ईयर 2022



डॉ मिथिलेश कुमार हजारीबाग, अंशु अनमोल हजारीबाग, धीरज पुरी दारू, दुर्गेश पांडेय चौपारण, ज्योतिष पांडा टाटीझरिया, प्रभाकर पाठक बरही, अमरजीत कुमार कुजू, निर्मल महतो रजरप्पा, अंजनी कुमार गोला, सुदामा सिंह भदानी नगर, सुनील कुमार बरकाकाना, अभिषेक केशरी भरनो, आदित्य सिंह पालकोट, ओझ जायसवाल सिसई, हिमांशु रंजन बसिया, मनोज कुमार चैनपुर, मो इलताफ डुमरी, संतोष साह बिशुनपुर, विकास वर्मा कामदारा, मो वारिश रायडीह, प्रसिद्ध कुमार हरिहरगंज, चंदन कुमार छतरपुर, मनोज सिंह पांडू, पप्पू कुमार सतबरवा, कमलेश ठाकुर पांकी, मो कुतुबुद्दीन बरियातू बालूमाथ, विनय कुमार हेरहनज, प्रफुल पांडेय मुरपा, सोनू कुमार गढ़वा, श्याम बचन यादव संगमा, अमित कुमार मझियानव, प्रशांत सहाय बंशीधर नगर, नवीन कुमार गुप्ता भवनाथपुर, अशोक कुमार भंडरिया, प्रतीक कुमार द्विवेदी खरौंठी, रविकांत चंद्रवंशी केतार, शिव कुमार रवि रंका, बलराम शर्मा मेराल, अरुण कुमार चौबे हरिहरपुर, कृष्णा कुमार यादव धुरकी, ओंकार नाथ गोमिया, ज्ञानेंद्र सिंह बधकारो, अनिल कुमार पाठक बेरमा, संदीप कुमार फुसरो, पवन कुमार कथारा, मो वाशिम कैरो, मो हुसैन अंसारी किसको, प्रकाश कुमार गिरिडीह, सुधीर कुमार सिन्हा गिरिडीह, सत्येंद्र मिश्रा बाघमारा, संजीव समीर कोडरमा, अनुज शर्मा ओरमांडी, अनुज गुप्ता बेरो, अवधेश कुमार महतो सोनहातू, दिलीप सोनी बुर्मु, पाहुल बेदिया सिकिदिरी, मनोज साह ठाकुरगांव, दुर्गा बड़ाईक कर्रा, मो एजाज रातू, मो याकुब अली पिपरवार, प्रदीप कुमार इटकी, राम प्रसाद लपूंग, सुनील गुप्ता कांके, रोहित राम बुंडू, रौशन झा मुरी, कन्हैया सिंह रांची, मनोष सिंह रांची डिजिटल, चंद्र प्रकाश रावत रांची, समसुल हक रांची, शंकर यादव रांची, सुनील सिंह रांची, सूरज कुमार रांची, पार्वती सिंह रांची आईटी, उज्जवल चौधरी रांची, अर्जुन सिंह रांची, सुलोचना देवी रांची।



गुटबाजी के साइडइफेक्ट

राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत का गुरुवार को कांग्रेस नेता सचिन पावलेट के खिलाफ दिया गया आक्रामक बयान न तो अचानक आया है और न ही इसे अप्रत्याशित माना जा सकता है। इसकी टाइमिंग जरूर कांग्रेस आलाकमान के लिए परेशानी पैदा करने वाली है, लेकिन इसके पीछे पार्टी में पदों के पीछे चलने वाली गतिविधियां हैं। पावलेट और गहलोत दोनों के बीच मुख्यमंत्री पद को लेकर रसाकशी के चलते पार्टी में इतनी बार और इतनी बड़ी उठापटकें हो चुकी हैं कि अब उसमें किसी तरह का रहस्य नहीं रहा। आश्चर्य की बात कुछ हो सकती है, तो यही कि दोनों गुटों में दुश्मनी की हद तक जाने वाली कड़वाहट और आलाकमान की ओर से इस विवाद को समय रहते हल करने की कोशिशों के बावजूद समस्या जस की तस है। जहां पावलेट को यह जायज शिकायत हो सकती है कि कथित तौर पर आलाकमान का बारंबार आशवासन मिलने के बाद भी सीएम पद से उनकी दूरी कम होने का नाम नहीं ले रही, वहीं गहलोत की यह आशंका भी निराधार नहीं है कि मौका मिलते ही पावलेट कांग्रेस नेतृत्व के संरक्षण से उनकी कुर्सी छीन सकते हैं। अब जब गहलु गांधी की भारत जोड़ो यात्रा राजस्थान में प्रवेश करने वाली है, तब दो दिन पहले गुर्जर नेता विजय सिंह बैसला ने पावलेट

को जल्दी मुख्यमंत्री बनाने की मांग करते हुए चेतावनी दे दी कि ऐसा न करने पर राजस्थान में यात्रा का विरोध होगा। हालांकि इससे पहले भी पावलेट के पक्ष में दबाव बनाने की प्रत्यक्ष या परोक्ष कोशिशें होती रही हैं, लेकिन बैसला की मांग के बाद प्रियंका गांधी के साथ पावलेट भी भारत जोड़ो यात्रा में शामिल हुए। इससे कुछ हलकों में माना गया कि संभवतः अब पार्टी में सर्वोच्च स्तर पर पावलेट के पक्ष में फैसला हो जायेगा। ऐसे में गहलोत ने अपने आक्रामक बयान के जरिये अपने समर्थकों को ही नहीं, विरोधियों को भी आगाह कर दिया कि वह किसी भी प्रतिकूल फैसले को खामोशी से स्वीकार नहीं करेंगे। दरअसल राजस्थान का विवाद कांग्रेस नेतृत्व के लिए इधर कुआं, उधर खाई की स्थिति साबित हो रहा है। भारत जोड़ो यात्रा के राजस्थान पार करने से पहले कोई भी फैसला उस पर विपरीत प्रभाव डालेगा। इसके अलावा अशोक गहलोत गुजरात विधानसभा चुनावों के प्रभारी हैं। उस लिहाज से भी तत्काल उनके खिलाफ किया गया कोई फैसला ठीक नहीं होगा। राजस्थान विधानसभा चुनाव भी अगले साल ही होने हैं। ऐसे में अगर नेतृत्व परिवर्तन करना है, तो उस लिहाज से भी धैर्य करना घातक हो सकता है, लेकिन अगर कुछ न किया जाये तो उसके भी अपने नुकसान हैं क्योंकि पावलेट सीएम पद से कम किसी भी चीज पर संतुष्ट होंगे, इसके आसार नहीं दिख रहे। कुल मिला कर राजस्थान विवाद कांग्रेस नेतृत्व के लिए ऐसी भूलभुलैया बन चुका है, जिससे निकलने का कोई रास्ता उसे नजर नहीं आ रहा।

गहलोत ने अपने आक्रामक बयान के जरिये अपने समर्थकों को ही नहीं, विरोधियों को भी आगाह कर दिया कि वह किसी भी प्रतिकूल फैसले को खामोशी से स्वीकार नहीं करेंगे। दरअसल राजस्थान का विवाद कांग्रेस नेतृत्व के लिए इधर कुआं, उधर खाई की स्थिति साबित हो रहा है। भारत जोड़ो यात्रा के राजस्थान पार करने से पहले कोई भी फैसला उस पर विपरीत प्रभाव डालेगा। इसके अलावा अशोक गहलोत गुजरात विधानसभा चुनावों के प्रभारी हैं। उस लिहाज से भी तत्काल उनके खिलाफ किया गया कोई फैसला ठीक नहीं होगा। राजस्थान विधानसभा चुनाव भी अगले साल ही होने हैं। ऐसे में अगर नेतृत्व परिवर्तन करना है, तो उस लिहाज से भी धैर्य करना घातक हो सकता है, लेकिन अगर कुछ न किया जाये तो उसके भी अपने नुकसान हैं क्योंकि पावलेट सीएम पद से कम किसी भी चीज पर संतुष्ट होंगे, इसके आसार नहीं दिख रहे। कुल मिला कर राजस्थान विवाद कांग्रेस नेतृत्व के लिए ऐसी भूलभुलैया बन चुका है, जिससे निकलने का कोई रास्ता उसे नजर नहीं आ रहा।

अभिमत आजाद सिपाही

आतंकवाद पर अंकुश के लिए 'एक दिमाग, एक दृष्टिकोण' हो

हरि जयसिंह

भारत के 2 शीर्ष नेताओं ने 2 प्रमुख चिंताओं को राष्ट्रीय फोकस में ला दिया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा है कि जहां कुछ देश 'अपनी विदेश नीति के हिस्से के रूप में' आतंकवाद का समर्थन करते हैं वहीं अन्य 'आतंकवाद के खिलाफ कार्रवाई को रोक कर' ऐसा करते हैं। इस संदर्भ में मोदी ने कहा है कि ऐसे देशों पर एक लागत लगायी जानी चाहिए। मगर विवादास्पद बिंदु है कि यह कैसे संभव है? यह एक आसान लक्ष्य नहीं है। हाल ही में नयी दिल्ली में हुए एक सम्मेलन में प्रधानमंत्री के भाषण का शीर्षक 'नो मनी फॉर टैरर' था, जिसमें 72 देशों और 15 अंतर्राष्ट्रीय संगठनों ने भाग लिया था।

आतंकवाद के प्रति समान शून्य सहनशीलता दृष्टिकोण का आह्वान करते हुए प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि कुछ देश आतंकी समूहों को राजनीतिक, वैचारिक और वित्तीय सहायता प्रदान करते हैं और कभी-कभी इसके खिलाफ कार्रवाई को रोकने के लिए आतंकवाद के समर्थन में अप्रत्यक्ष व्यवस्था करते हैं। आतंकवाद का समर्थन करने वाले दो प्रमुख देश चीन और पाकिस्तान हैं। टेरर फंडिंग पर हुए सम्मेलन में ये दोनों देश नदारद थे।

नरेंद्र मोदी ने सही ही कहा था कि देशों को मिल कर कट्टरवाद और उग्रवाद की समस्या का समाधान करना चाहिए और कहा कि जो कोई भी कट्टरता का समर्थन करता है उसके लिए किसी भी देश में कोई स्थान नहीं होना चाहिए। इस गिनती पर मोदी के प्रस्ताव पर कोई भी विवाद नहीं उठा सकता लेकिन अफसोस की बात यह है कि वैश्विक



बेशक वैश्विक आतंकवाद से लड़ने में अमेरिका का अपना एक एजेंडा है। यह सच है कि वाशिंगटन वैश्विक अभियान का एक बहुत बड़ा हिस्सा है, फिर भी अमेरिका की रणनीतियों और भू-राजनीतिक व तेल हितों के साथ आतंकवाद पर भारतीय दृष्टिकोण का शायद ही कोई एकीकरण है।

भू-राजनीति अब तर्कसंगत आधार पर संचालित नहीं होती है। पहियों के भीतर पहिए हमेशा होते हैं और कोई भी निश्चित नहीं हो सकता कि कौन-सा पहिया किस देश और किस उद्देश्य के लिए काम करता है। गृहमंत्री अमित शाह ने आतंकी फंडिंग के खिलाफ वैश्विक प्रयासों को अधिक प्रभावी ढंग से समन्वित करने के लिए भारत में एक स्थायी सचिवालय स्थापित करने का सुझाव दिया है।

अमित शाह ने आतंकी वित्त पोषण से लड़ने के लिए '5 स्तंभों' की रणनीति का सुझाव दिया है। उनका मानना है कि आतंकी वित्त पोषण आतंकवाद से भी ज्यादा खतरनाक है। शाह ने वैश्विक समुदाय से आतंकवाद के 'डायनामाइट से मेटावर्स' और 'एके 47 से आभासी

सम्पत्ति' में परिवर्तन पर ध्यान देने को संचालित नहीं होती है। पहियों के भीतर पहिए हमेशा होते हैं और कोई भी निश्चित नहीं हो सकता कि कौन-सा पहिया किस देश और किस उद्देश्य के लिए काम करता है। गृहमंत्री अमित शाह ने आतंकी फंडिंग के खिलाफ वैश्विक प्रयासों को अधिक प्रभावी ढंग से समन्वित करने के लिए भारत में एक स्थायी सचिवालय स्थापित करने का सुझाव दिया है।

जो महत्वपूर्ण बिंदु सामने आता है वह यह है कि जिस तरह से अमेरिका ने आतंक की चुपे ताकतों की मदद करने और उन्हें उकसाने के लिए

अपनी ताकत के साधनों का इस्तेमाल किया है यह वास्तव में एक महान विरोधाभास है। यहां सवाल यह नहीं है कि कौन अमेरिकी विरोधी या कौन समर्थक मुद्राएं बना रहा है। वास्तव में मुद्दे प्रकृति में मौलिक हैं, जिसके सही उत्तर पर मानव सभ्यता निहित है।

शायद अमेरिकियों को उन भारतीयों से कुछ सबक सीखना होगा, जिन्होंने आतंकवाद के साथ जीना सीख लिया है। शायद अमेरिका को आतंकवाद से त्रस्त देशों की कठोर वास्तविकताओं के सामने आने में अभी समय लगेगा। यह निश्चित रूप से एक मेहनती स्वायत्त है, क्योंकि स्वतंत्रता और स्वाधीनता का अर्थ भी आधिकारिक तौर पर सुरक्षा मजबूरियों के रूप में कहे जाने वाले नाम में बदलाव के दौर से गुजर रहा है। यह स्पष्ट रूप से बदल जायेगा। यहां तक

कि अमेरिकी लोगों की जीवनशैली भी काफी हद तक बदल जायेगी। अमेरिकी बुद्धिजीवियों के एक वर्ग के लिए चिंता की बात यह है कि क्या अमेरिका आने वाले वर्षों में स्वतंत्रता, मानवाधिकारों और लोकतांत्रिक मानकों के रक्षक के रूप में अपनी वैश्विक प्रधानता को बनाये रखने में सक्षम होगा? आने वाला समय निश्चित रूप से जमीनी हकीकत के साथ कष्टदायक समायोजन की मांग करेगा। बहुत कुछ इस बात पर निर्भर करेगा कि अमेरिकी नेतृत्व अपने घरेलू और वैश्विक मामलों की संचालन कैसे करता है।

बेशक वैश्विक आतंकवाद से लड़ने में अमेरिका का अपना एक एजेंडा है। यह सच है कि वाशिंगटन वैश्विक अभियान का एक बहुत बड़ा हिस्सा है, फिर भी अमेरिका की रणनीतियों और भू-राजनीतिक व तेल हितों के साथ आतंकवाद पर भारतीय दृष्टिकोण का शायद ही कोई एकीकरण है। जाहिर-सी बात है कि आतंकवाद पर भारतीय वैश्विक दृष्टिकोण अमेरिकी गणनाओं और रणनीतियों से काफी अलग है।

जम्मू-कश्मीर और भारत के अन्य हिस्सों में इस्लामाबाद प्रायोजित आतंकवाद के हाथों वर्षों तक एक साथ पीड़ित रहने के बाद भारतीय दृष्टिकोण मूल रूप से पाकिस्तान केन्द्रित है। खैर, आतंकवाद तो आतंकवाद है। जन-जागरूकता पैदा करने के लिए इसकी निंदा करनी होगी होगी। अफसोस की बात है कि सार्वजनिक जीवन में सिद्धांतों और मूल्यों से रहित नेता जटिल राजनीति के बीच मुसलमानों को संदेह के दुष्चक्र में घसीट रहे हैं। उन्हें राष्ट्रीय जीवन की मुख्यधारा में लाने के लिए इसका विरोध और जांच करनी होगी। भारतीय मुसलमानों को पाकिस्तान के चश्मे से देखना एक भारी भूल होगी।

जमशेदपुर की खबरें

मानगो में मूर्ति अनावरण के दौरान भाजपा व कांग्रेस आमने-सामने, पुलिस ने संभाला मोर्चा

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। शहर के मानगो गोलचक्कर का सौंदर्यीकरण में खुदीराम बोस के अनावरण के दौरान सांसद विद्युत वरण महतो को आमंत्रित नहीं करने पर भाजपा और कांग्रेस पार्टी के कार्यकर्ताओं आपस में भीड़ गए। शनिवार को ऐसा ही नजारा जमशेदपुर पश्चिम विधानसभा क्षेत्र के मानगो में देखने को मिला। संविधान दिवस के दिन भाजपाई और कांग्रेसी आमने-सामने नजर आए। बिगड़ते हालात को देख जिला पुलिस ने मोर्चा संभाला। दरअसल मानगो गोलचक्कर का सौंदर्यीकरण कार्य टाटा स्टील की अनुपंगी इकाई जुस्को के द्वारा किया जा रहा है। शनिवार इंडा व खुदीराम बोस के प्रतिमा का अनावरण कार्यक्रम निर्धारित किया गया था। मुख्य अतिथि क्षेत्र के विधायक सह मंत्री बना गुप्ता को आमंत्रित किया गया था। भाजपाईओ ने आक्रोशित हो उठे। जुस्को के खिलाफ विरोध में उतर गए। भाजपाई सांसद विद्युत वरण महतो को आमंत्रण नहीं देने से नाराज नजर आए। भाजपाईयों ने मंत्री बना गुप्ता व जुस्को का मौके



पर ही जोरदार विरोध कर दिया। इस दौरान भाजपा और कांग्रेसी आपस में भीड़ गए। स्थिति की गंभीरता को देखते हुए पुलिस को बीच- बीचव बरना पड़ा। वहीं भारी विरोध के बीच किसी तरह स्वास्थ्य मंत्री बना गुप्ता ने प्रतिमाओं का अनावरण किया। मानगो में विकास के प्रति प्रतिबद्धता बताते हुए कार्यक्रम स्थल से मंत्री चलते बने। कार्यक्रम में टाटा स्टील कारपोरेट कम्युनिकेशन के वाइस प्रेसिडेंट चाणक्य चौधरी सहित जुस्को एवं टाटा स्टील के अन्य अधिकारी भी मौजूद रहे। भाजपाईयों ने स्थानीय सांसद के अपमान का आरोप लगाते हुए जोरदार विरोध किया।

उधर सामाजिक संस्था बंग बंधु परिषद ने भी जुस्को के खिलाफ मोर्चा खोल दिया। उन्होंने समाज के लोगों का अपमान करने का आरोप लगाते हुए जोरदार विरोध किया। उन्होंने बताया जब मानगो के सौंदर्यीकरण के कार्य का शुभारंभ हुआ तब जिला प्रशासन और जुस्को द्वारा अमर शहीद खुदीराम बोस के प्रतिमा बंग बंधु परिषद को दिया, लेकिन जब प्रतिमा अनावरण का समय आया तो समाज के लोगों को मंच तक प्रदान नहीं किया। जिससे समाज के लोग में आहत हैं। समाज के लोगों ने इसके लिए जुस्को को जिम्मेदार ठहराया।

झामुमो नेता महावीर मुर्मू शोकाकुल परिवार से मिले, श्राद्ध कर्म में की मदद



गालुडीह (आजाद सिपाही)। बाघगुड़िया पंचायत अन्तर्गत हालदुबनी गांव के धरमू मुर्मू के माता सिंगो मुर्मू का वित्त दिनों देहांत हो गई। स्थानीय झामुमो नेता मार्शल मुर्मू ने घटना की जानकारी झामुमो के पूर्व जिला अध्यक्ष महावीर मुर्मू को दी। उन्होंने तत्काल मामले को संज्ञान में लेते हुए शोकाकुल परिवार से मुलाकात की। शोक संवेदना व्यक्त करते हुए श्राद्ध कर्म हेतु सुखा नशन परिवार को उपलब्ध कराया। वहीं उन्होंने कहा किसी प्रकार की सहायता के लिए झामुमो हमेशा सहयोग में तत्पर रहेगी। वहीं चाडरी गांव के 74 वर्षीय सुकुरमुनी टुडू का वोटर कार्ड एवं आधार कार्ड में नाम गलत होने से सरकारी लाभ से वंचित होने की जानकारी मिली। उन्होंने दूंगा चरण मुर्मू को से संपर्क कर नाम सही कराने का निर्देश दिया। मौके पर उंड को देखते हुए तत्काल उन्हें कंबल सौंपा गया। इस दौरान झामुमो नेता दुर्गा मुर्मू, जवाहर लाल मुर्मू, फूलचंद टुडू, पवन टुडू, मनोज तांती, रोंकी सिंह, करन कालिंदी उपस्थित रहे।

बहरागोड़ा प्रखंड में आयुष मेला का मंत्री बना गुप्ता ने किया ऑनलाइन उद्घाटन

आजाद सिपाही संवाददाता

बहरागोड़ा। जिले के बहरागोड़ा प्रखंड में आयुष चिकित्सालय के समीप दो दिवसीय आयुष मेला का स्वास्थ्य मंत्री बना गुप्ता ने ऑनलाइन उद्घाटन किया। शनिवार को शिविर का विधिवत शुभारंभ प्रमुख सुभमा सोरेन मुर्मू, प्रखंड विकास पदाधिकारी राजेश कुमार साहू, जिला आयुष पदाधिकारी डॉ आलोक चंद्र श्रीवास्तव, प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ उपल्ल मुर्मू, 20 सूत्री अध्यक्ष असित मिश्रा ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। जिला आयुष पदाधिकारी डॉ आलोक चंद्र श्रीवास्तव ने कहा आयुष मेला से ग्रामीणों को काफी फायदे हैं। आयुष अस्पताल में प्रतिदिन डॉक्टर बैठेंगे। मौजूद



संसाधन से बेहतर इलाज करने का प्रयास किया जायेगा। सरकार की मंशा है बेहतर सुविधा उपलब्ध कराना है। शिविर में लगभग डेढ़ सौ से ज्यादा लोगों ने लाभ उठाया। मौके पर निशुल्क दवाई का भी वितरण किया गया। शिविर में स्त्री रोग, सामान्यचिकित्सा, योग, मातृत्व स्वास्थ्य, होम्योपैथी, औषधि पोषे के बारे में विस्तार पूर्वक जानकारी

दी गयी। मौके पर आयुष निदेशक डॉ फजलस समी, आयुष कोऑर्डिनेटर डॉ अनुज कुमार मंडल, सुपर्णा नायक, आयुष प्रभारी डॉ रणधीर कुमार, डॉ गोपीनाथ महाली, डॉ परमजीत कुमार, डॉ रांकेश पाट, डॉ प्रतिमा गोप, डॉ सत्यनारायण भगत समेत सभी सीएचओ, एएनएम, आंगनवाड़ी के पर्यवेक्षक, सेविका शामिल रहे।

जिला जनसंपर्क कार्यालय में संविधान दिवस पर शपथ ग्रहण समारोह आयोजित

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। संविधान दिवस के अवसर पर जिला जनसंपर्क कार्यालय में जिला जनसंपर्क पदाधिकारी रोहित कुमार के नेतृत्व में शपथ ग्रहण समारोह का आयोजन किया गया। शनिवार को आयोजित शपथ ग्रहण समारोह के पूर्व देश के संविधान निमाता बाबा भीमराव अंबेडकर को याद करते हुए जिला जनसंपर्क कार्यालय में



मौजूद अधिकारियों कर्मचारी शपथ ग्रहण कराया गया। इस दौरान उनके बगए हरो रास्ते पर चलने की सभी ने सीख ली। मौके पर रोहित कुमार,

भावेश कुमार शर्मा, विकास कुमार माली, गौरव कुमार घोष, नितेश जॉन टॉपनो, चंदन कुमार, शारदा कुमारी, कबिता कुमारी शामिल रहे।

शहीद खुदीराम बोस की प्रतिमा के पुनः लोकार्पण की मांग भाजपा ने जताई कड़ी आपत्ति, 48 घंटे का दिया अल्टीमेटम

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। मानगो नगरनिगम व जुस्को द्वारा मानगो गोलचक्कर में खुदीराम बोस की प्रतिमा व सिख धर्म के पवित्र निशान का पुनः लोकार्पण झारखंड सरकार के मंत्री बना गुप्ता और टाटा स्टील कारपोरेट सचिसेज के वाइस प्रेसिडेंट चाणक्य चौधरी के द्वारा किया गया। वहीं जमशेदपुर के सांसद विद्युत वरण महतो को आमंत्रण नहीं करने पर भाजपा मानगो मंडल ने कार्यक्रम का विरोध किया। उस दौरान मंत्री बना गुप्ता के समर्थक व भाजपा कार्यकर्ताओं ने आपस में जमकर बवाल काटा। जिसके बाद भाजपा कार्यकर्ताओं ने कार्यक्रम का विरोध करते हुए मानगो चौक में धरना पर बैठ गया।



घटना की सूचना सांसद विद्युत वरण महतो, भाजपा जमशेदपुर महानगर अध्यक्ष गुंजन यादव एवं जिला के पदाधिकारी को मिलते ही सभी मौके पर पहुंचे। महानगर अध्यक्ष गुंजन यादव ने सांसद को नहीं बुलाये जाने पर कड़ा विरोध दर्ज किया। मौके पर आयोजनकर्ता पर पक्षपात करने का आरोप

लगाया। उन्होंने कहा मानगो गोलचक्कर में सर्वप्रथम स्वर्गीय मुंंदर प्रताप सिंह ने खुदीराम बोस का मूर्ति स्थापित किया था। उन्होंने मुंंदर प्रताप सिंह की स्मृति को उस शिलालेख पर अंकित करने की मांग की। उन्होंने कहा मानगो मुख्य चौराहा को जुस्को प्रबंधन द्वारा किये गए सौंदर्यीकरण के तहत महान



स्वतंत्रता सेनानी खुदीराम बोस की प्रतिमा और सिखों के पवित्र प्रतीक चिन्ह खंडा को पुनर्स्थापित किया गया है। भाजपा जमशेदपुर महानगर ऐसे कार्यों का स्वागत और सराहना करती है। लेकिन गंदी और धिनी राजनीति के तहत पुनर्स्थापना के शिलालेख पर केवल पश्चिम विधायक व मंत्री बना गुप्ता एवं

वाइस प्रेसिडेंट कॉर्पोरेट, टाटा स्टील चाणक्य चौधरी का नाम अंकित किया गया और सांसद विद्युत वरण महतो के नाम को गायब यह गलत है। उन्होंने कहा लोकसभा के सांसद का अपमान है। जिसे भाजपा जमशेदपुर महानगर के कार्यकर्ता किसी भी सूत्र में बर्दास्त नहीं करेंगे।

मांडर विधायक ने कई सड़क निर्माण कार्यों का किया शिलान्यास



मांडर ((आजाद सिपाही)। विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत विधायक शिल्पी नेहा तिवारी ने शनिवार को विभिन्न योजनाओं का शिलान्यास किया। इस क्रम में मुख्य रूप से मुड़मा-इटकी रोड से टोटाम्बी तक, मुड़मा-इटकी रोड से गारे तक, मांडर-बुढ़मू रोड से डाहु टोली तक, बुढ़ा खुखरा-कैम्बो रोड से सरगांव तक, बुढ़ा खुखरा-कैम्बो रोड से बांस जाड़ी तक, बुढ़ा खुखरा कैम्बो से गुड़गुडजाड़ी तक, टांगर बसली से डुमरी रोड तक, मांडर टांगर बसली रोड से लोयो, बगीचा टोली तक, मांडर टांगर बसली रोड से गोखो तक सड़क निर्माण कार्य का शिलान्यास किया। शिलान्यास के उपरांत ग्रामीणों से मिलकर ग्रामीणों की समस्याओं से अवगत हुई। साथ ही उन्होंने लोगों को हरसंभव मदद का वायदा भी किया। मौके पर तुफेल अंसारी, रजिद अंसारी, अमानत अंसारी, सहाबुद्दीन अंसारी, जावेद अंसारी सहित पथ निर्माण विभाग के इंजीनियर समेत अन्य लोग उपस्थित थे।

लापुंग प्रखंड कार्यालय परिसर में संविधान दिवस मनाया गया



लापुंग (आजाद सिपाही)। प्रखंड कार्यालय परिसर लापुंग में आज प्रखंड विकास पदाधिकारी एमानुएल जय वीरस लकड़ा के नेतृत्व में संविधान दिवस मनाया गया। इस अवसर पर संविधान की रक्षा करने की शपथ ली गयी। आज ही के दिन बाबा साहब भीमराव अंबेडकर ने संविधान का निर्माण किया था। कार्यक्रम में संविधान निर्माता बाबा साहब भीमराव अंबेडकर को नमन किया गया। मौके पर प्रखंड, अंचल व जेएसएलपीएस कर्मियों के अलावे गणमान्य लोग मौजूद थे।

युवक ने खुद को गोली मारकर की आत्महत्या

मांडर (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र के टांगरबसली में बीती रात 20 वर्षीय अमीन अंसारी नामक युवक ने खुद को गोली मारकर आत्महत्या कर ली है। इस मामले की जानकारी मिलने के बाद मांडर थाने की पुलिस घटनास्थल पर पहुंचकर मामले की जांच कर रही है। पुलिस को प्रारंभिक जानकारी मिली है कि मृतक युवक पिछले कुछ दिनों से तनाव में था, जिसकी वजह से वह परेशान होकर अपने आप को गोली मारकर आत्महत्या कर ली है। हालांकि पुलिस अभी इसकी पुष्टि नहीं की है। फिलहाल पुलिस पूरे मामले की गहकीकात कर रही है। परिजनों से पूछताछ कर इस आत्महत्या के पीछे की सही जानकारी प्राप्त कर रही है। मृतक के भाई ने मांडर थाना में प्राथमिकी दर्ज कराई, जिसमें आत्महत्या की आशंका जताई है। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए रिम्स भेज दिया।

लावारिस कुतों ने बच्ची को किया घायल

इटकी (आजाद सिपाही)। इटकी में इन दिनों लावारिस कुतों का आतंक बढ़ गया है। रांची शहर से लाकर छोड़े जा रहे हैं। इन आवारा कुतों के कारण इसकी संख्या यहां काफी बढ़ गयी है। एकता नगर में पुलिस को लावारिस कुतों के एक झुंड ने प्रवीण महतो की तीन वर्षीय पुत्री को नोच कर बुरी तरह घायल कर दिया। इलाज के लिए उसे सदर अस्पताल ले जाया गया है। इससे पूर्व कुतों ने सईद अहमद व अरशद जमाल सहित कई लोगों की घर में बंधी बकरियों को अपना शिकार बनाया। रांची से छोड़े गए इन आवारा कुतों को स्थानीय कुते घुसने नहीं देते हैं। जिससे यह कुते भूखे रह जाते हैं। इससे सभी भूखे कुते झुंड बनाकर छोटे जानवर और बच्चों को अपना शिकार बना रहे हैं। इटकी बुद्धिजीवी मंच ने क्षेत्र में बढ़ रहे लावारिस कुतों की संख्या पर अंकुश लगाने की मांग की है।

नगड़ी थाना परिसर में संविधान दिवस पर पुलिसकर्मियों को दिलायी गयी शपथ



पिस्कानगड़ी (आजाद सिपाही)। नगड़ी थाना परिसर में शनिवार को संविधान दिवस के अवसर पर एसआई सुहागिनी सोरेन ने नगड़ी थाना में कार्यरत पुलिसकर्मियों को सामूहिक रूप से संविधान की प्रस्तावना पर वचन याद कराया। मौके पर उपस्थित थाना प्रभारी ओम प्रकाश टोपों ने कहा कि संविधान से हम हैं और संविधान की हर वचन को हम को हर समय आत्म से भी अधिक मानते हैं।

नगड़ी व रातू प्रखंड समिति की बैठक में झामुमो को जमीनी स्तर पर मजबूत बनाने पर चर्चा



पिस्कानगड़ी (आजाद सिपाही)। झामुमो रांची जिला समिति अंतर्गत प्रखंड स्तरीय नगड़ी व रातू प्रखंड समिति की बैठक नगड़ी प्रखंड समिति के प्रखंड अध्यक्ष विनोद तिवारी की अध्यक्षता में शनिवार को बाजार टांड स्थित प्रखंड कार्यालय में हुई। मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में जिलाध्यक्ष मुस्ताक आलम, विशिष्ट अतिथि सचिव डॉ हेमलाल मेहता एवं मुख्य वक्ता के रूप में जिला उपाध्यक्ष सह प्रखंड प्रभारी कलाम आजाद उपस्थित थे। मौके पर वक्ताओं ने कहा झामुमो के कार्य के बल हम प्रदेश में परचम लहरा रहे हैं। इन्हीं के दम पर प्रदेश सरकार जन कल्याणकारी योजना चला रही है। हम आपसी एकता के बल पर झामुमो को जमीनी स्तर पर और मजबूत करेंगे। कार्यक्रम में धुचु तिवारी, राखी देवी, सुकरमणि देवी, सोमारी उरांव, विशाली तिवारी, बसन्ती देवी, जीणगी खलखो, निशा कच्छप, झमनू उरांव, प्रभु मुंडा, बैजनाथ ठाकुर, रामनाथ साहू, सफीक अंसारी, नीलम देवी, खुर्सीद अंसारी, नौसाद अंसारी, प्रमोल हांसदा, नीलम देवी, पूजा देवी, विजय बड़ाइक, स्टीफन तिवारी, बुधराम, शानिज तिवारी, वरुण महतो, अशोक ठाकुर, बांदे उरांव, जाकिर अंसारी, साहिद हुसैन, मो. तस्लीम अंसारी, सुरेश महतो, कालीवरण महतो, नेहा देवी, दानियल एक्का, रमण तिग्गा सहित अन्य कार्यकर्ता उपस्थित थे।

आमसभा : राजाडेरा पंचायत में जमीन खरीद-फरोख्त के लिए जारी हुआ फरमान

ग्रामसभा की सहमति के बगैर जमीन खरीद-बिक्री पर लगी रोक

ग्रामसभा की सहमति के लिए एक विशेष कमेटी का गठन किया गया

आजाद सिपाही संवाददाता

अनगड़ा। प्रखंड के राजाडेरा पंचायत में जमीन की अवैध खरीद-बिक्री पर रोक लगाने के लिए नया फरमान जारी किया गया है। अब यहां के किसी भी रैयत को जमीन की खरीद-फरोख्त के लिए ग्रामसभा की सहमति लेना अनिवार्य है। ग्रामसभा की सहमति के बगैर जमीन की खरीद-बिक्री अवैध माना जाएगा। इसको लेकर पिछले दिनों पंचायत सचिवालय राजाडेरा में ग्रामीणों की एक विशेष आमसभा आयोजित हुई। आमसभा में विगत वर्षों में राजाडेरा पंचायत में बड़े पैमाने पर फर्जीवाड़ा के माध्यम से हुई जमीन की खरीद-बिक्री पर चर्चा की गई। बताया गया कि पंचायत क्षेत्र में



कथित जमीन कारोबारियों द्वारा फर्जी दस्तावेज तथा फर्जी वशांवली तैयार कर अवैध ढंग से जमीन बेच दी गई है। वहीं कई रैयतों की जमीन रजिस्ट्री कराने के बाद उनका पैसा हड़प लिया गया है। आमसभा में सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि जमीन खरीद-बिक्री करने के लिए ग्रामसभा की सहमति जरूरी है।

इसके लिए एक विशेष कमेटी का गठन किया गया। रैयत जमीन खरीद-बिक्री करने से पहले ग्रामसभा को आवेदन करेंगे। कमेटी द्वारा जांच-पड़ताल करने के उपरांत ही रैयतों को खरीद-बिक्री के लिए आदेश पारित किया जाएगा। आमसभा में मुखिया सीमा देवी, पंसस जानकी देवी,

उपमुखिया सहदेव मुण्डा, शिवा महतो, कृष्ण मोहन लोहरा, संगीता देवी, अनिता देवी, उमेश चौधरी, सविता टोपों, महाबीर महतो, सिदिक अंसारी, मनीष महतो, राजेश महतो, खीरू मुण्डा, रीतुलाल लोहरा, नीरज घटवार, मनोज घटवार, रिजवान अंसारी, सबी अंसारी, बिरसा उरांव, पंकज घटवार आदि उपस्थित थे।

भारथी ग्रुप ऑफ इंस्टीट्यूशन में मना संविधान दिवस

महाविद्यालय की शैथनिक सचिव दीपाली पराशर ने संविधान की मर्यादा को ध्यान में रखते हुए लोगों को संविधान की शपथ दिलायी

आजाद सिपाही संवाददाता

माण्डर। प्रखंड स्थित भारथी ग्रुप ऑफ इंस्टीट्यूशन में बीएड, डीएलएड, बीएससी नर्सिंग, जीएनएम एवं फार्मसी के छात्र-छात्राओं के द्वारा शनिवार को संविधान दिवस का आयोजन किया गया। आयोजन के मुख्य अतिथि महाविद्यालय की शैथनिक सचिव दीपाली पराशर ने संविधान की मर्यादा को ध्यान में रखते हुए तथा लोगों को संविधान की शपथ दिलाते हुए कहा कि हम सभी को



संविधान की रक्षा कर लोकतंत्र को सही दिशा में आगे ले जाने का प्रयास करना चाहिए। बी.एड. के प्राचार्य उपेन्द्र उपाध्याय ने कहा कि संविधान में वर्णित अधिकार एवं कर्तव्यों को याद कर, अनुपालन कर राष्ट्र को समृद्ध बनाने में अपनी भूमिका अदा करें। बी.एड. के विभागाध्यक्ष राकेश कुमार राय ने कहा कि भारतीय संविधान हमें एक सूत्र में बांधने का कार्य करती

है। यह किसी धर्म या जाति में मतभेद न करते हुए एकता के मार्ग पर चलने का रास्ता दिखाती है। डी.एल.एड. के विभागाध्यक्ष मनोज कुमार गुप्ता ने कहा कि इतने सुव्यवस्थित, सुसंगठित संविधान होने के बावजूद भी समाजिक समरसता के धरातल पर विकास का यह दावा कितना सटिक बैठता है यह सोचने और प्रयास की जरूरत है। इस दिवस

के अवसर पर 26 नवम्बर को मुंबई घटना में शहीद हुए हमारे भारत देश के जवानों की आत्मा की शांति के लिए मौन रखकर उनके इस बलिदान के लिए उन्हें श्रद्धांजलि भी दी गई।

इस अवसर पर नर्सिंग की प्राचार्या निहारिका श्रीवास्तव, व्याख्याता सलमा खातुन, अर्चना सिंह, रीभा कुमारी, कृपा शंकर सिन्हा, इमील टोपों, रोहिनी, गौरी, सकेत, साकीब इमाम, अंजला मिंज तथा कर्मचारी एस.एन. सहाय, तुलसी दास, नवरंजन, सुनील कुमार, जयप्रकाश मिश्रा, अर्पणा कुमारी, राहुल, चंदन झा, चिन्ता उरांव, इरमा मिंज, अमन वर्मा, बंटी ओझा, सुरेन्द्र, इमरोज, सलमान अंसारी आदि उपस्थित थे।

29 को राजभवन के समीप चौपाल को लेकर आमया संगठन ने करांजी में की बैठक

बेड़ो (आजाद सिपाही)। झारखंड के 14.5% मुसलमानों के न्याय, संवैधानिक अधिकार, रोजगार और विकास के सवाल पर 29 नवम्बर 2022 को राजभवन के समीप आमया संगठन द्वारा आयोजित चौपाल को लेकर 26 नवम्बर 2022 को बेड़ो प्रखंड के करांजी पंचायत में आमया संगठन की बैठक हुई। जिसका नेतृत्व सद्बुल्ला मलिक पंचायत समिति सदस्य व आमया के प्रखंड अध्यक्ष जावेद अख्तर ने किया। जिसमें मुख्य रूप से झारखंड छात्र संघ के अध्यक्ष आफताब अंसारी ने कहा कि झारखंड राज्य अलग हुए 23 वर्ष हो गए। लेकिन अलग राज्य ऑटोडेलन में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने वाले एवं महागठबंधन दल को शत प्रतिशत वोट देकर सत्ता में लाने वाले



झारखंड के 50 लाख मुसलमानों के संवैधानिक अधिकारों से जुड़े मुद्दे हल नहीं हुए। वहीं जावेद अख्तर ने कहा कि विभिन्न प्रकार की हुई घटनाओं में भेदभाव और उपेक्षा की गयी। जिस कारण पीड़ित न्याय के लिए टोकरें खा रहे हैं। वहीं जुल्करैन अंसारी ने कहा कि संवैधानिक व स्वायत्त संस्थानों में भागीदारी, शिक्षा, रोजगार और विकास की बात तो दूर अल्पसंख्यकों के अधिकार से जुड़े बोर्ड

निगम आयोग कमेटी का भी गठन तीन वर्षों में नहीं किया गया। वहीं पंचायत समिति सदस्य सद्बुल्ला मलिक ने कहा उर्दू भाषा व उर्दू शिक्षक से जुड़े मामले भी हल नहीं हुए। मदरसा आलिम फाजिल की परीक्षा विश्वविद्यालय से कराने, मांवल्लोचिंग पर कानून व पीड़ित को मुआवजा जैसे गंभीर मामलों पर सरकार खामोश है। इधर मौके पर आमया संगठन के शमस राय, एमआईएम के मीडिया प्रभारी मंजर आलम, एसारुल खान, रेयाज अंसारी, अकील अंसारी, शाहीद आलम, शकील अंसारी, मुस्तफा आलम, आशीक अंसारी, तहमीद अंसारी, तौकिए आलम, हदिस अंसारी शाजीद अंसारी, अब्दुल हफीज अंसारी, रासीद आलम व तौहीद अंसारी आदि मौजूद थे।

अनियमितता : सीआईपी काके में 93 वार्ड अटेंडेंट पद के लिए लिया जा रहा है शारीरिक और स्किल टेस्ट

स्किल टेस्ट के उपकरण सोशल मीडिया पर हो रहे हैं वायरल

मेडिकल उपकरणों का वायरल होना ही आपने आप में सवालिया निशान लगा रहा है : महेश कुमार मनीष

आजाद सिपाही संवाददाता

कांके। केन्द्रीय मन:चिकित्सा संस्थान सीआईपी काके में 93 वार्ड अटेंडेंट पद पर नियुक्ति के लिए 9 नवंबर से आवेदकों का शारीरिक और स्किल टेस्ट लिया जा रहा है। यह टेस्ट 30 नवंबर तक चलेगा। इस परीक्षा के लिए लगभग 1800 आवेदकों को विभिन्न तिथियों में संस्थान द्वारा बुलाया गया है। प्रत्येक दिन 100 से अधिक अभ्यर्थी यह परीक्षा दे रहे हैं। जानकार और संस्थान सूत्रों ने बताया कि स्किल टेस्ट के लिए बहुत सारे मेडिकल उपकरण रखे हुए हैं। जैसे नीडील, आला, कैचें, ऑक्सिजन सिलेंडर, ऑक्सिजन मास्क, कैथेटर इत्यादि। सूत्रों ने बताया कि सभी



यह कोई बड़ी बात नहीं है : निदेशक

इस मामले में निदेशक डॉ वासुदेव दास ने बताया कि यह जांच परीक्षा में कोई अंक नहीं है। यह नियुक्ति के लिए पर्याप्त नहीं है। इसके लिए लिखित परीक्षा में जो आवेदक अच्छे अंक लायेंगे। उन्हें ही नियुक्ति मिलेगी। उन्होंने उपकरणों के वायरल होने पर कहा कि यह कोई बड़ी बात नहीं है। मेडिकल उपकरणों की टेस्ट परीक्षा इसलिए ली जा रही है कि वह लिखित परीक्षा और इस पद पर नियुक्ति के लिए योग्य भी है कि नहीं।

उपकरणों का सीआईपी के कर्मचारी फोटो खींचकर इसे वायरल कर रहे हैं। कुछ कर्मचारी अपने सगे, संबंधियों को साथ ले जाकर परीक्षा भी दिलवा रहे हैं। जिससे उनको नियुक्ति सरल तरीके से हो जाए। यह परीक्षा संस्थान के एग्जामिनेशन हॉल पर संपन्न करायी जा रही है। इस परीक्षा को संपन्न कराने के लिए कई मेडिकल डॉक्टर और कर्मचारी लगे हुए हैं। शारीरिक परीक्षा महिला मनोरोगी विभाग के मैदान में संपन्न करायी जा रही है। सूत्रों का कहना है कि मेडिकल उपकरणों के फोटो वायरल होने से नियुक्ति प्रक्रिया को पारदर्शिता पर सवालिया निशान

लग गया है, क्योंकि कुछ कर्मचारी अपने सगे संबंधियों को सारे उपकरणों के बारे में विधिवत जानकारी देकर परीक्षा में भेज रहे हैं। इस मामले में रांची महानगर कॉग्रेस कमेटी के महासचिव महेश कुमार मनीष ने कहा कि शारीरिक और स्किल टेस्ट में कई अनियमितताएं की जा रही हैं। मेडिकल उपकरणों का वायरल होना ही अपने आप में सवालिया निशान लगा रहा है। इसके लिए वे स्वास्थ्य मंत्री भारत सरकार और डीजीएचएस नयी दिल्ली को पत्र भेजकर इस नियुक्ति प्रक्रिया को रोक कर पूरे मामले की जांच करने का आग्रह करेंगे।

महत्वपूर्ण न्यूज

सीआईटी के विद्यार्थियों ने मनाली में संविधान की शपथ लेकर मनाया संविधान दिवस

नामकुम (आजाद सिपाही)। कैब्रिज इंस्टीट्यूट ऑफ टीचर्स एजुकेशन (कैब्रिज बीएड) रांची से शैक्षणिक भ्रमण पर दिल्ली वाया कुल्लू मनाली गये। संस्थान के 44 विद्यार्थियों के दल ने शनिवार को सामूहिक रूप से मनाली में संविधान की शपथ लेकर संविधान दिवस मनाया। इस दौरान दल का नेतृत्व कर रहे सहायक प्राध्यापक सत्येश कुमार सिंह ने विद्यार्थियों को संविधान की शपथ दिलायी और भारत के गरिमामय संविधान की पवित्रता, महत्ता आदि से वाकिफ कराया। मौके पर मिलन कुमार ने कहा कि यह संविधान दिवस हम शिक्षकों और विद्यार्थियों के लिए आजीवन अविस्मरणीय रहेगा। इस दौरान दल में शामिल शिक्षकों ने भारत के गौरवशाली इतिहास, संविधान की बारीकियां आदि की भी चर्चा की। कैब्रिज ग्रुप अध्यक्ष जानकी देवी ने शैक्षणिक भ्रमण पर गये विद्यार्थियों की गतिविधियों से संतोष जाहिर करते हुए विद्यार्थियों को संविधान दिवस की शुभकामनाएं दीं। वहीं सचिव अभिषेक सिंह ने कहा कि कैब्रिज ग्रुप के विद्यार्थियों के अलावे कैब्रिज परिवार के लिये भी यह क्षण गौरव का पल है।



भारतीय दलित वर्ग संघ की प्रदेश कार्यसमिति ने मनाया संविधान दिवस

नामकुम (आजाद सिपाही)। 26 नवंबर संविधान दिवस के उपलक्ष्य में बाबा साहब डॉ भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर संविधान दिवस मनाया गया। इस मौके पर नेशनल पीपुल्स पार्टी के प्रदेश महासचिव अमर महतो ने झारखंड वासियों को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि भारतीय संविधान जहां हक अधिकार की बात करता है। वहीं कुछ लोग दरकिनार करने की बात करते हैं। प्रदेश अध्यक्ष राजकुमार पौद्दार ने कहा कि लोकतंत्र एवं संविधान के माध्यम से मजबूत लोकतंत्र की व्यवस्था होती है। कहा कि वर्तमान में राजनीतिक हालात झारखंड की जो है, उससे छवि खराब हो रही है। सरकार की जोड़-तोड़ से राज्य में हो रहे राजनीतिक परिदृश्य क्षति पहुंच रही है। इस अवसर पर प्रदेश उपाध्यक्ष पंकज सिंह, प्रदेश सचिव जोसेफ लकड़ा, अनथन लकड़ा, मंजूर अंसारी, सुमन बाड़ा, सैयद रिजवी, सैयद मीर युनुस, विशाल चंद्रा, आरती देवी, संगीता तिवारी ने झारखंडवासियों को संविधान दिवस पर शुभकामनाएं दी है।



वाइबीएन विश्वविद्यालय में फार्मसी सप्ताह का हुआ समापन

नामकुम (आजाद सिपाही)। वाईबीएन विश्वविद्यालय के फार्मसी विभाग में पांच दिवसीय फार्मसी सप्ताह का शनिवार को समापन हुआ। यह कार्यक्रम 22 से 26 नवंबर तक चला। जिसमें विभिन्न कार्यक्रम विवज कांटेस्ट, कुक विदाउट फायर, वर्कशाप, खेलकूद प्रतियोगिता एवं पोस्टर प्रेजेंटेशन प्रतियोगिता शामिल थे। सभी प्रतियोगिता तय शेड्यूल के हिसाब से किए गये। कार्यक्रम विगत वर्षों के भाति इस वर्ष भी पूरे सम्पन्न और उल्लास के साथ बी-फार्मा और डी-फार्मा के छात्रों द्वारा आयोजित किया गया। जिसमें विभिन्न छात्र सम्मिलित हुये और विजयी भी रहे। कार्यक्रम के समापन समारोह में विवि के चेयरमैन रामजी यादव, मुख्य कार्यकारी अधिकारी इंजीनियर दीपक कुमार, कुलपति प्रोफेसर डॉ. संजय यादव, कुलसचिव प्रोफेसर डॉ. श्रीरमन दुबे, उप कुलसचिव एसपी तिवारी, परीक्षा नियंत्रक डॉ. चंद्रजीत कुमार, डीएसडब्ल्यू डॉ अर्पणा शर्मा के अलवा सभी संकाय के डीन एवं छात्र-छात्राएं मुख्य रूप से उपस्थित थे। इस अवसर पर विजयी छात्रों को मेडल और प्रशस्ति-पत्र देकर सम्मानित किया गया। साथ ही शिक्षकों के उत्कृष्ट प्रदर्शन को देखते हुए उन्हें भी प्रशस्ति-पत्र के साथ सम्मानित किया गया। कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिये छात्रों और शिक्षकों का विशेष रूप से आभार व्यक्त और फार्मसी शिक्षा को और बेहतर बनाने के लिये विद्यार्थियों को प्रेरित किया गया। कार्यक्रम में मुख्य संयोजक जगवासनि और सरोज कुमार को चेयरमैन रामजी यादव ने बधाई देते हुए सम्मानित किया।

बेड़ो प्रखंड के विभिन्न कार्यालयों में संविधान के अनुरूप आचरण की दिलायी गयी शपथ

बेड़ो (आजाद सिपाही)। संविधान दिवस के अवसर पर शनिवार को प्रखंड कार्यालय, डीएसपी कार्यालय व थाना परिसर में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में सभी कार्यालय कर्मियों व पुलिसकर्मियों को बीडीओ डा. प्रवीण कुमार, सीओ सुमंत तिवारी व थाना प्रभारी मनीष कुमार गुप्ता द्वारा संविधान की प्रस्तावना का वाचन करवाते हुए संविधान के अनुकूल आचरण करने की शपथ दिलायी गयी। संविधान दिवस के अवसर पर पुलिसकर्मियों को संबोधित करते हुए थाना प्रभारी ने कहा कि देश के लोकतंत्र को सुरक्षित रखने में हमारे संविधान की भूमिका महत्वपूर्ण है। देश में हर व्यक्ति एक समान है क्योंकि संविधान ने समानता का अधिकार दिया है। बेहतर जिंदगी के लिए मौलिक अधिकार दिए गए हैं। इन कर्तव्यों में संविधान का पालन करना, उसके आदर्शों, राष्ट्रध्वज और राष्ट्रगान समेत सभी संवैधानिक संस्थाओं का आदर करना भी शामिल है। उन्होंने कहा कि राष्ट्र और समाज के हित में संविधान से मिले अधिकारों का उपयोग करते हुए हमें संविधान में दिये कर्तव्यों का भी पालन करना चाहिए।



जलमीनार में लगी तीन सोलर प्लेटों की चोरी

इटकी (आजाद सिपाही)। इटकी प्रखंड अंतर्गत उत्कर्मित मध्य विद्यालय इटकी टिकारोली गढ़गांव में शुक्रवार की रात्रि अज्ञात चोर जलमीनार में लगी तीन सोलर प्लेटों की चोरी कर ले गए। प्रधानाध्यपक प्रशांत कुमार दत्ता के अनुसार अज्ञात चोरों ने चहार दिवारी फांदकर विद्यालय परिसर में प्रवेश किया होगा। इस संबंध में शिक्षा विभाग के अधिकारी, बीईईओ, मुखिया, विद्यालय प्रबंधन समिति, शिक्षा समिति के अध्यक्ष सभी को सूचना दे दी गयी है। प्रबंधन समिति के अध्यक्ष के आने के बाद आगे की कार्रवाई के लिये थाना में एफआईआर दर्ज करायी जाएगी।

कार्यक्रम : 32 करोड़ की तीन योजनाओं का मंत्री ने किया शिलान्यास, कहा

पर्यटन स्थल गुरु सिंधु पहुंचना अब होगा आसान

चिनिया में उपलब्ध होगी बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा विधानसभा क्षेत्र के चिनिया प्रखंड में करीब 32 करोड़ रुपए की लागत से बनने वाली तीन योजनाओं का शिलान्यास किया गया। शनिवार को गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने पूजा अर्चना कर, नारियल फोड़कर एवं शिलापट्ट का अनावरण कर इन योजनाओं का शिलान्यास किया। इन योजना में करीब 10 करोड़ रुपए की लागत से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र चिनिया, लगभग सात करोड़ रुपए की लागत से बेता रोड एवं करीब 15 करोड़ रुपए की लागत से गुरुसिंधु रोड का निर्माण शामिल है। मंत्री ने कहा कि गुरुसिंधु रोड के निर्माण से जिले का अति मनोहारी जलप्रपात पर्यटन स्थल गुरुसिंधु तक पर्यटक अब आसानी से पहुंच सकेंगे। चिनिया प्रखंड के राजबांस से गुरुसिंधु तक सड़क का निर्माण किया जाएगा। करीब 11 किमी लंबी इस सड़क का निर्माण



संविधान दिवस पर मंत्री ने बाबा साहब को किया नमन

संविधान दिवस पर मंत्री ने बाबा साहब को किया नमन
गढ़वा (आजाद सिपाही)। संविधान दिवस के अवसर पर गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने संविधान निर्माता बाबा साहब ड. श्रीमाराव अंबेडकर को नमन किया। मंत्री ने शनिवार को चिनिया बाजार स्थित बाबा साहब की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर एवं मोमबत्ती जलाकर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित किया। मौके पर मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि बाबा साहब ने संविधान में देश के प्रत्येक नागरिक को एक समान हक एवं अधिकार प्रदान किया है। शिलान्यास कार्यक्रम के दौरान चिनिया पहुंचे मंत्री ने झारखंड मुक्ति मोर्चा के केंद्रीय समिति सदस्य मरहम अयूब मंसूरी के घर पहुंच कर उनके परिजनों से मुलाकात की। उन्होंने परिजनों को हस्तशय सहाय्य करने का आश्वासन दिया। मंत्री ने कहा कि हत्या पर राजनीति करने वालों को सामाजिक बहिष्कार करना चाहिए। ज्ञात हो कि कुछ दिन पूर्व अपराधियों ने अयूब मंसूरी की गोली मारकर हत्या कर दी गई थी।

राजबांस मुख्य पथ कच्चा मोड़ से तहले, चपला होते हुए गुरुसिंधु जलप्रपात तक पीडब्ल्यूडी मापदंड के अनुसार किया जाएगा। इसके निर्माण से राजबांस, डोल, चपकली आदि गांव के ग्रामीणों को भी लाभ मिलेगा। चिनिया एवं रंका प्रखंड के अन्य सुदूरवर्ती गांव गढ़वा जिला मुख्यालय एवं रंका

पंचायत से चिनिया प्रखंड की दूरी में सात किलोमीटर की बचत होगी। ग्रामीणों को प्रखंड मुख्यालय जाने के लिए 15 किलोमीटर घूम कर नहीं जाना पड़ेगा। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में मुख्य भवन सहित चिकित्सक एवं चिकित्सा कर्मियों के लिए आवास एवं चहारदीवारी आदि की व्यवस्था होगी। अत्याधुनिक एवं सर्व सुविधा संपन्न स्वास्थ्य केंद्र का निर्माण किया जाएगा। अब तक चिनिया प्रखंड में स्वास्थ्य व्यवस्था की घोर कमी रही है। इसके निर्माण से पूरे प्रखंड वासियों को बेहतर चिकित्सा सुविधा उपलब्ध होगी।

मौके पर मुख्य रूप से केंद्रीय प्रवक्ता धीरज दुबे, जिपस बनारसी सिंह, प्रमुख सुनैना देवी, उप प्रमुख फारुख अंसारी, बेता मुखिया रामेश्वर सिंह, उप मुखिया सरिता देवी, प्रखंड अध्यक्ष अरविंद यादव, रामनाथ तुरी, हीरामन सिंह, आदिवासी महासभा के अध्यक्ष चैतू सिंह खरवार, बंधु यादव, राम सागर यादव, बंशीधर यादव, हरिओम यादव, बेताल अंसारी, सिराज अंसारी, इलियास अंसारी सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

आरके पब्लिक स्कूल में संविधान दिवस मनाया गया

गढ़वा (आजाद सिपाही)। संविधान दिवस के अवसर पर आरके पब्लिक स्कूल, गढ़वा में संविधान दिवस हॉल्लेस से मनाया गया। इस अवसर पर स्कूल के निदेशक के जनक बाबा साहब भीमराव अंबेडकर के छायाचित्र पर पुष्प अर्पित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। उन्होंने इस अवसर पर उपस्थित सभी शिक्षक-शिक्षिका एवं छात्र-छात्राओं को संबोधित करते हुए कहा कि हमारा संविधान हमारे देश का गौरव है। विश्व का बड़ा संविधान है जो अपने आप में अनूठा है। हमारा संविधान हस्तलिखित है जिसे तैयार करने में लगभग तीन वर्ष लगे। यह हमारे पलामू के लिए हर्ष व गर्व की बात है कि तत्कालीन बिहार से 36 लोग इस संविधान सभा के सदस्य थे और इन 36 सदस्यों में पलामू से भी यदुवंश सहाय उर्फ यदु बाबू और अमिय कुमार घोष उर्फ गोपा बाबू भी शामिल थे। संविधान के निर्माण में पलामू के इन दो सपूतों के योगदान को भूलाया नहीं जा सकता। स्कूल असेम्बली में अनुप कुमार पाण्डेय के नेतृत्व में स्कूल के सभी शिक्षक व छात्र-छात्राओं ने संविधान की प्रस्तावना की शपथ ली। इस अवसर पर कृष्णा रंजन, नन्दलाल गुप्ता, गीता पाण्डेय, अहमद राजा, इमिंतयाज खान, सनेज यादव, श्वेता पाण्डेय व अन्य सभी शिक्षक-शिक्षिकाएं उपस्थित थे।

मेराल में संविधान दिवस पर कई कार्यक्रम आयोजित

मेराल (आजाद सिपाही)। अपने संविधान के प्रति सम्मान प्रकट करने तथा उसमें निहित मौलिक तथ्यों की जानकारी से अवगत होने एवं उसके अनुरूप आचरण प्रदर्शित करने हेतु शनिवार को संविधान दिवस का आयोजन प्रखंड मुख्यालय सहित सभी पंचायतों सरकारी एवं गैर सरकारी संस्थानों में किया गया। प्रखंड स्तरीय कार्यक्रम का आयोजन प्रखंड कार्यालय परिसर में बीडीओ प्रवेश कुमार साव की अध्यक्षता में हुआ। जिसमें सभी विभाग के पदाधिकारी एवं कर्मचारियों के साथ बड़ी संख्या में गणमान्य लोग शामिल हुए। वहीं ग्राम पंचायत मेराल पूर्वी के सभागार में मुखिया रामसागर महतो की अध्यक्षता में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। एस्पडी मेमोरियल एकेडमी में विद्यार्थियों के बीच भाषण एवं चित्रांकन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। मौके पर छात्र छात्राओं द्वारा बनाए गए बाबा साहब की तस्वीर तथा संविधान से संबंधित असाइनमेंट को प्रदर्शित किया गया। साथ ही रघुवंश राम की अगुवाई में संत रविदास आश्रम संगवरीया स्थित बाबा साहब ड.भीमराव अंबेडकर के प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित कर संविधान दिवस मनाया गया।

वैसा गांव जहां विद्युतीकरण नहीं हुआ हो उनकी सूची तैयार करें : वीडी राम

निगरानी समिति की बैठक में सांसद ने विभिन्न विभागों के कार्यों की समीक्षा कर अधिकारियों को दिवे निर्देश

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। सांसद वीडी राम की अध्यक्षता में जिला विकास समन्वय एवं निगरानी समिति की बैठक समाहरणालय स्थित सभाकक्ष में की गई। सांसद श्री राम के अलावे उपायुक्त रमेश घोलप, उप विकास आयुक्त राजेश कुमार राय, अनुमंडल पदाधिकारी गढ़वा, नगर उंटारी एवं रंका तथा विधायक प्रतिनिधिगण उपस्थित थे। बैठक के दौरान मनरेगा, पेयजल एवं स्वच्छता, विद्युतीकरण, स्वास्थ्य, शिक्षा, समाज कल्याण, कल्याण, ग्राम विभाग, आपूर्ति, मत्स्य, सामाजिक सुरक्षा, आवास, कृषि आदि विभागों का समीक्षा की गयी। सांसद द्वारा बैठक में आए सभी लोगों का परिचय प्राप्त कर स्वागत किया गया। पूर्व की बैठक में दिए गये बिंदुओं पर कार्यवाही एवं



अनुपालन प्रतिवेदन पर चर्चा की गई। सांसद ने खुशी जाहिर करते हुए कहा कि अच्छी बात है कि सभी विभागों के द्वारा अपने-अपने दिए गए बिंदुओं पर अनुपालन प्रतिवेदन सभी की तरफ से उपलब्ध कराया गया है। समीक्षा के क्रम में सांसद द्वारा वैसे वैसे गांव जहां विद्युतीकरण नहीं हुआ है उनकी सूची तैयार करने हेतु कहा गया एवं जहां-जहां कंस्ट्रक्टा विद्यालय बनकर तैयार है उन्हें यथाशीघ्र हैंडओवर कर चालू करने हेतु निर्देशित किया गया। गढ़वा मॉडिआव कांडी पथ निर्माण पर चर्चा की गई एवं पथ निर्माण पर चर्चा की गई। निर्माण करने हेतु विद्युतीकरण नहीं हुआ है उनकी सूची तैयार करने हेतु कहा गया एवं जहां-जहां कंस्ट्रक्टा विद्यालय बनकर तैयार है उन्हें यथाशीघ्र हैंडओवर कर चालू करने हेतु निर्देशित किया गया। सांसद द्वारा

विद्यार्थियों को मिलने वाले छात्रवृत्ति की राशि पर चर्चा की गई एवं कल्याण पदाधिकारी को निर्देशित किया गया कि कोई भी योग्य छात्र अथवा छात्रा इस योजना से वंचित न हो सके इसका ध्यान रखें। सांसद द्वारा आदर्श ग्राम गराबों के स्कूल में मूलभूत आवश्यकताओं के अभाव में चर्चा करते हुए वहां सभी मूलभूत आवश्यकताएं मुहैया कराने हेतु संबंधित पदाधिकारी को निर्देशित किया गया। एनएच75 के कुछ हिस्सों में साइड पास बनाने हेतु एनएच के पदाधिकारियों को निर्देशित किया गया। सड़क निर्माण, सामाजिक सुरक्षा विभाग के अंतर्गत चलाए जा रहे हैं पेंशन योजनाओं, वन पट्टा, खनन, आपूर्ति आदि महत्वपूर्ण विभागों का ही बारी-बारी चर्चा की गयी एवं आवश्यक सुधार हेतु दिशा निर्देश दिए गए। डीडीसी गढ़वा के द्वारा धन्यवाद ज्ञापन कर कार्यक्रम की समाप्ति की घोषणा की गई। मीटिंग में उपरोक्त पदाधिकारियों के अतिरिक्त विधान जनप्रतिनिधि एवं समाहरणालय तथा प्रखण्डों के पदाधिकारी एवं कर्मी उपस्थित थे।

पलामू में गर्व करने के लिए कई महान विभूतियां: उपायुक्त

पलामू से संविधान सभा के सदस्य रहे यदुवंश सहाय एवं अमीय घोष को किया गया याद



आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। आजादी के अमृत महोत्सव, एक भारी श्रेष्ठ भारत एवं संविधान दिवस के मौके पर केंद्रीय संचार ब्यूरो, डालटनगंज, सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय भारत सरकार के द्वारा मेदिनीनगर शहर के गांधी स्मृति टॉउन हॉल में चल रही तीन दिवसीय चित्र प्रदर्शनी का समापन शनिवार 26 नवंबर को हुआ। समापन समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में पलामू के उपायुक्त आंजनेयुलु डोड्डे, प्रख्यात फिल्म निर्देशक श्रीराम डाल्टन, प्रसिद्ध बॉलीवुड गायिका श्रीमती मोहा डाल्टन, वरिष्ठ पत्रकार प्रभात मिश्रा सुमन, गिरिवर प्लस टू स्कूल के प्राचार्य नीरज कुमार द्विवेदी,

संविधान निमार्तु समिति के सदस्य के वंशज सुधीर सहाय मुख्य रूप से उपस्थित रहे। सभी अतिथियों ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का उद्घाटन किया इसके प्रश्नात सभी अतिथितियों को शॉल एवं मोमेंटो प्रदान किया गया इस मौके पर लोगों को संबोधित करते हुए उपायुक्त आंजनेयुलु डोड्डे ने कहा कि आज जो बच्चे यहां खिलखिलाकर हंस-बोल रहे हैं यह भारतीय संविधान के कारण ही संभव हो पाया है। हमारे महान नेतृत्वकर्ताओं ने देश का महान संविधान बनाया है और सभी लोगों को बराबरी का अधिकार दिया है। आज एक गरीब भी अधिकारी बन सकता है और

प्रतिभागियों को मिला पुरस्कार

चित्र प्रदर्शनी के अंतिम दिन गीत एवं नृत्य प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में गिरिवर प्लस टू स्कूल के विद्यार्थियों ने हिस्सा लिया। सभी प्रतियोगिता के पांच-पांच विद्यार्थियों को पुरस्कृत किया गया।

राज्यसभा सांसद ने किया चित्र प्रदर्शनी का अवलोकन, उद्देशिका का पाठ किया

बिहार से राज्यसभा सांसद शंभू शरण पटेल ने शनिवार को चित्र प्रदर्शनी का अवलोकन किया एवं इसकी काफी सराहना की। संविधान दिवस के मौके पर श्री पटेल ने संविधान की उद्देशिका का पाठ किया एवं उपस्थित लोगों से संवैधानिक मूल्यों की रक्षा करने का संकल्प दिलाया। सांसद महोदय ने कहा कि इसी हॉल में बैठकर उन्होंने 10वीं की परीक्षा लिखी थी। सांसद महोदय ने सैल्फी बूथ में फोटो भी खिंचाया।

समान मौके पास सकता है। भारत विश्व का सबसे बड़ा और सफलतम लोकतंत्र है तो इसका कारण हमारा संविधान है। पलामू में गर्व करने के लिए कई महान विभूतियां हैं। श्री यदुवंश सहाय और श्री अमीय कुमार घोष जैसे लोग यहां की धरती पर जन्मे हैं। हमें अपने स्वतंत्रता सेनानियों से सीख लेकर उनके आदर्शों पर चलना है। इससे पहले क्षेत्रीय प्रचार अधिकारी गौरव कुमार पुष्कर ने स्वागत भाषण देते हुए आजादी का अमृत महोत्सव एवं संविधान दिवस मनाने के उद्देश्यों के बारे में विस्तार से बताया। मेधा

डाल्टन ने कहा कि पलामू में असीम संभावनाएं हैं। वे अपनी गीतों के माध्यम से पलामू का नाम देश में रोशन करने का कार्य कर रही है। श्रीराम डाल्टन ने कहा कि इस तरह की चित्र प्रदर्शनी के माध्यम से पलामू के स्वतंत्रता सेनानियों के बारे में लोगों को जानने का मौका मिला। धन्यवाद ज्ञापन गिरिवर स्कूल के प्रचारों ने किया जबकि संचालन तकनीकी सहायक अंजनी मिश्रा ने किया। इस मौके पर विद्यालय के सभी शिक्षकों सहित क्षेत्रीय प्रचार सहायक श्री मनोज कुमार उपस्थित रहे।

निगम को ठेकेदार चारागाह ना समझें : महापौर

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। नगर निगम की महापौर अरुणा शंकर ने सख्त तौर पर कहा कि कई संवेदक निगम का कार्य घटिया कर रहे हैं जिसकी शिकायत प्रतिदिन मुझे आम लोगों से मिल रही है। जल्द ऐसे कार्य करने वाले संवेदकों पर कार्रवाई करते हुए संबंधित जूनियर इंजीनियर जिनकी देखरेख में ऐसा घटिया कार्य हो रहा है उनको भी सोकोज किया जायेगा। महापौर ने यह भी कहा मुझे कई मोहल्लों से शिकायत मिली है संवेदक कार्य करने के बाद स्थल पर कचरा छोड़ दे रहे जो गंदगी के साथ रोड को भी बाधित कर रहा। जरूरत पड़ी तो उपायुक्त से मिलकर नए जूनियर इंजीनियर देने की बात भी करूंगी। महापौर ने कहा जल्द टीम गठित कर मेरे



नेतृत्व में जांच किया जायेगा और जिन संवेदकों का काम घटिया पाया जायेगा। इस बार बोर्ड से उस संवेदक को ब्लैक लिस्ट एवं जूनियर इंजीनियर को निगम से हटाने की कार्रवाई भी की जायेगी। महापौर ने कहा कि मैंने निगम को निर्देशित कर दिया है जब तक मैं

स्वतः पूरी टीम के साथ जांच ना कर लूँ संवेदकों के भुगतान पर कोई लमाई जाती है। महापौर ने कहा निगम को ठेकेदार चारागाह ना समझे निगम में वही संवेदक निगम का कार्य करें जिसके कार्यों की तारीफ मोहल्ले में हो अन्यथा भुगतान तो भूल जाय ब्लैक लिस्ट होने को भी तैयार रहे। महापौर ने एक व्हाट्सएप नंबर 9153964344 जारी करते हुए कहा निगम क्षेत्र में जहां भी घटिया काम हो रहा है उस मोहल्ले के लोग एक पिटीशन बनाएं उसमें न्यूनतम 20 लोगों का साइन करके शिलान्यास शीला पट के फोटो एवं चाल रहे जो फोटो का फोटो वॉर्ड नंबर एवं मोबाइल नंबर के साथ मंगलवार से व्हाट्सएप पर भेजें चाहे वह कितना भी रसूख वाला ठेकेदार होगा तुरंत कार्रवाई होगी।

केंद्रीय राज्यमंत्री को पर्यावरणविद और पार्षद

ने कपूर का पौधा देकर किया सम्मानित



आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। छतरपुर अनुमंडल के हरिहरगंज और चेगौना बाबा धाम पर विश्वव्यापी पर्यावरण संरक्षण अभियान के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह पर्यावरण धर्मगुरु एवं वन राखी मूवमेंट के प्रणेता पर्यावरणविद कौशल किशोर जायसवाल केंद्रीय शिक्षा राज्यमंत्री अन्नपूर्णा देवी को पर्यावरण धर्म के तहत हिमाचल का कपूर का पौधा देकर सम्मानित किया। पर्यावरण धर्मगुरु कौशल ने केंद्रीय राज्यमंत्री अन्नपूर्णा देवी से आग्रह किया है कि सेंट्रल का जल जीवन मिशन योजना के तहत छतरपुर, नौडीहा बाजार, हरिहरगंज एवं पिपरा प्रखंड के सभी पंचायतों के घरों में नल लगाकर पेय जल देने का डीपीआरओ तैयार है। पर अभी तक निविदा नहीं कराया गया है जल्द निविदा कराकर काम शुरू करने का अनुरोध किया है। उन्होंने बताया है कि सोन नदी से पाइपलाइन के द्वारा पानी लाकर घर घर में नल और जल पहुंचाने का केंद्र सरकार का योजना है। वन राखी मूवमेंट के प्रणेता कौशल ने बताया कि 2001 से सिंचाई के लिए पानी पंचायत और

स्वच्छ जल पीने के लिए नल जल योजना की लगातार केंद्र सरकार से मांग कर रहे थे जिसमें 2007 में पानी पंचायत कार्यालय का उद्घाटन मेदिनीनगर के पर्यावरण भवन में पर्यावरणविद सुंदरलाल बहुगुणा जी के द्वारा किया गया था और 2013 में पानी पंचायत नीति पूरे देश में लागू कर दिया गया था परंतु घर घर नल घर-घर जल पहुंचाने का योजना वर्षों से लंबित था परंतु केंद्र सरकार ने इस योजना को लागू कर लोगों को पानी पिलाने जैसी पुण्य का कार्य किया है और मेरा बसों का सपना साकार हुआ है छतरपुर पूर्वी के जिला पार्षद अमित कुमार जायसवाल ने क्षेत्र में जल के लिए भीषण समस्या पर काबू पाने के लिए जल जीवन मिशन को यथाशीघ्र टेंडर करवाकर उसका काम शुरू करने की अपील की है। उक्त अवसर पर पूर्व सांसद सह भाजपा नेता मनोज कुमार भुइया, छतरपुर पेटा विधायिका पुष्पा देवी, भाजपा के वरीय नेता मनोज कुमार सिंह, विनोद सिंह, सुजीत कुमार जायसवाल, सुभाष गुप्ता, रमेश भुइया, कमलेश यादव, पूरण यादव समेत छतरपुर पूर्वी के कई कार्यकर्ता उपस्थित थे।

पलामू पुलिस अधीक्षक पहुंचे हुसैनाबाद थाना, दिए कई निर्देश



हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। संविधान दिवस के दिन शनिवार को पलामू पुलिस अधीक्षक चंदन कुमार सिन्हा हुसैनाबाद थाना पहुंचे, थाना पहुंचने के बाद विभिन्न मामलों की गहनता से जांच करते हुए पुलिस के समक्ष उत्पन्न समस्याओं से अवगत हुए, साथ ही उन्होंने थाना में दर्ज एचआर और नन एचआर संबंधित केस का अवलोकन किया। इस दौरान उन्होंने थाने में दर्ज किये गये मामलों के निष्पादन एवं कांड के आरोपी बनाये गये लोगों पर अब तक की गई कार्रवाई के संबंध में प्रभारी थाना प्रभारी सौरभ कुमार से जानकारी ली। एस्पडी ने थाना प्रभारी को गंभीर मामलों में दर्ज कराये गये कांडों पर त्वरित कार्रवाई करते हुए ससमय आरोप पत्र न्यायालय में प्रस्तुत करने के अलावा नामजद लोगों की जल्द गिरफ्तारी सुनिश्चित करने का निर्देश दिया, साथ ही समय समय पर वाहन चेकिंग के साथ गस्ती अभियान तेज करने की बात कही, एस्पडी ने कहा की हम सभी को संविधान के दायरे में रहकर काम करने की जरूरत है। भारत का संविधान ही हमलोगों के लिए सर्वोपरि है। मौके पर एस्पडीओ पूज्य प्रकाश, पुलिस निरीक्षक दीपक कुमार, एचआर सुचित राणा, रीडर अशोक कुमार के अलावा कई पुलिसकर्मी मौजूद थे।

अनुमंडल कार्यालय और थाना परिसर में मनाया गया संविधान दिवस



हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। संविधान दिवस के अवसर पर शनिवार को हुसैनाबाद अनुमंडल पदाधिकारी के कार्यालय सभागार में एवं थाना परिसर में संविधान दिवस मनाया गया। इस अवसर पर अनुमंडल कार्यालय में एस्पडीओ कमलेश्वर नारायण और थाना परिसर में एस्पडीओ पूज्य प्रकाश ने उपस्थित सभी पदाधिकारियों एवं कर्मियों को संविधान की प्रस्तावना की शपथ दिलायी। शपथ पूर्व संविधान निर्माता भीम राव अंबेडकर की प्रतिमा पर पुष्पांजलि कर श्रद्धा सुमन अर्पित किया गया। इसके बाद उपस्थित लोगों ने संविधान की प्रस्तावना का एक स्वर में पाठ भी किया। मौके पर अनुमंडल कार्यालय के प्रधान सहायक भीम दयाल रमण, लिपिक पप्पू राज, टिकू कुमार चौधरी, सहायक ब्रजेश कुमार सिंह, अनुसेवक असेंदर प्रसाद, सतेंदर कुमार, सूर्यनाथ प्रसाद, निर्मला कुंवर, अनिल कुमार चौधरी, राजू रंजन कुमार, अधिवक्ता रामचंद्र सिंह, धनंजय सिंह, कंहाई कुमार, श्याम नाथ सोनी, नवल किशोर, ताईंद सतेंदर सिंह समेत थाना परिसर में पुलिस के कई पदाधिकारी उपस्थित थे।



महत्वपूर्ण न्यूज

विधानसभा अध्यक्ष रविंद्र नाथ महतो ने लिया संज्ञान, सात साल बाद गेंदा रजवार को अब मिलेगा पेंशन और राशन

बेरमो (आजाद सिपाही)। जरीडीह बाजार निवासी सामाजिक कार्यकर्ता विकास कुमार गुप्ता अपने कार्यों से हमेशा सुर्खियों में रहते हैं। इसी के तहत चंदनव्यारी पश्चिमी पंचायत की 67 वर्षीय



वृद्धा गेंदा रजवार के पति का निधन होने के बाद उनका भरण पोषण करने वाला कोई नहीं है। पेंशन व राशन के लिए सरकारी बाबुओं के दरवाजे खटखटाते रह गईं, लेकिन निराशा ही हाथ लगी। एक दैनिक अखबार ने गेंदा रजवार की आपबीती को छापा जिसके बाद सामाजिक कार्यकर्ता ने अखबार की कतरन को लेकर झारखंड विधानसभा अध्यक्ष रविंद्र नाथ महतो को ट्विटर पर अवगत कराया। स्पीकर ने मामले को संज्ञान में लेकर बोकारो डीसी को मदद का निर्देश दिया। वहीं, डीसी ने मामले को संज्ञान में लेते संबंधित बीडीओ को निर्देशित किया था। गेंदा देवी से प्रखंड टीम ने संपर्क कर आधार कार्ड के लिए निबंधन करा दिया है। आधार नंबर निर्गत होने के बाद उन्हें सर्वजन पेंशन योजना/राशन कार्ड आदि से आच्छादित किया जाएगा। जिसके अगले ही दिन चंदनव्यारी बीडियों अजय कुमार वर्मा गेंदा रजवार के घर पहुंचकर उनकी समस्या को जाना और पेंशन व राशन की प्रक्रिया शुरू कर दी।

बेनिडीह साइडिंग गोलीकांड में सीआइएसएफ जवानों पर हत्या का मामला दर्ज, जांच शुरू

महुदा (आजाद सिपाही)। बेनिडीह साइडिंग गोलीकांड मामले में अंततः बाघमारा पुलिस ने मृतक प्रीतम नोनिया की पत्नी सानिया देवी की लिखित शिकायत पर अज्ञात सीआइएसएफ जवानों के विरुद्ध हत्या का मामला दर्ज कर लिया है। पुलिस ने गोलीकांड घटना के बाद जवानों के हथियार व खोखा जब्त किया था। फिलहाल मामले में किसी की गिरफ्तारी नहीं हुई है। इस बाबत पूछने पर बाघमारा डीएसपी निशा मुर्मू ने इसकी पुष्टि की है।

बीएसएल में मनाया गया संविधान दिवस

बोकारो (आजाद सिपाही)। स्टील प्लांट में शनिवार को संविधान दिवस मनाया गया। इस अवसर पर इस्पत भवन स्थित समिति कक्ष में कार्यकारी अधिशासी निदेशक (कार्मिक एवं प्रशासन) वीएस पोपली ने बीएसएल अधिकारियों व कर्मियों को भारत के संविधान के उद्देशिका की शपथ दिलाई। इस कार्यक्रम में मुख्य महाप्रबंधक (कार्मिक) हरि मोहन झा, मुख्य महाप्रबंधक (एचआरडी) मनीष जलोटा, मुख्य महाप्रबंधक (आई टी) ए बंकिरा आदि उपस्थित थे।



संविधान दिवस के दिन भाकपा माले ने मनाया प्रतिवाद दिवस, केंद्र सरकार के खिलाफ जाहिर की नाराजगी

चिरकुंडा (आजाद सिपाही)। बाघमारा गोलीकांड से नाराज भाकपा माले ने शनिवार को संविधान दिवस पर निरसा में प्रतिवाद दिवस मनाया। मौके पर उपस्थित राज्य कमेटी सदस्य नागेन्द्र कुमार ने कहा कि इस दिन पूरे देश में संविधान दिवस मनाया जा रहा है। लेकिन उस संविधान को केंद्र की भाजपा सरकार बर्बाद करने पर तुली है। जिसके खिलाफ देश के संविधान पसंद लोग लड़ाई लड़ रहे हैं। संविधान दिवस के अवसर पर संविधान और लोकतंत्र बचाने के लिए हमसभी को संकल्प लेने की जरूरत है। इस दौरान बाघमारा गोलीकांड में मारे गए लोग व घायल लोगों के प्रति संवेदना व्यक्त की गई। इस मौके पर कृष्णा सिंह, मनोरंजन मलिक, हरेंद्र सिंह, जगदीश शर्मा, सुनील गिरि, गणेश महतो, जितेंद्र शर्मा, सत्येंद्र चौहान, बीपीन मंडल, काशी कोयरी, पंचानं माजी, संजीत राऊत, संजय सिंह, ताराकान्या माजी, राजेश महतो, रामलाल भारती, बजरंगी पासवान और आरिफ खान आदि शामिल थे।

कोयलांचल धनबाद में शपथ संकल्प के साथ मनाया गया संविधान दिवस

संविधान के प्रति निष्ठा रखना हम सभी का कर्तव्य : प्रधान जिला जज

डीसी संदीप सिंह की अध्यक्षता में अधिकारियों ने किया संविधान प्रस्तावना का वाचन आजाद सिपाही संवाददाता



भारतीय संविधान दिवस पर कांग्रेस कार्यालय में शपथ लेते पार्टी के जिलाध्यक्ष ब्रजेंद्र सिंह व अन्य। समाहरणालय में अधिकारियों संग शपथ लेते डीसी संदीप सिंह व अन्य।

धनबाद जिला कांग्रेस कमेटी के तत्वावधान में पार्टी कार्यालय में संविधान दिवस मनाया गया। मौके पर उपस्थित कांग्रेसजनों ने संविधान पर चर्चा करते हुए संविधान निमाता डॉ भीमराव अंबेडकर, देश के प्रथम राष्ट्रपति डॉ राजेंद्र प्रसाद, प्रथम प्रधानमंत्री जवाहरलाल नेहरू सहित सभी महापुरुषों को याद करते हुए उनके कृतित्व व व्यक्तित्व से प्रेरणा लेने के साथ ही राष्ट्र की एकता और अखंडता, सामाजिक, आर्थिक और राजनीतिक न्याय एवं भारत के भारत के संविधान की प्रस्तावना पढ़कर सभी ने संकल्प लिया। मौके पर जिलाध्यक्ष ब्रजेंद्र प्रसाद सिंह, वरिष्ठ कांग्रेस नेता किजय कुमार सिंह, कार्यकारी अध्यक्ष रविंद्र वर्मा, शमशेर आलम, मनोज यादव, मंदू दास, नवनीत नीरज, दिनेश सिंह, राजू दास, गोपाल कृष्ण चौधरी, जाहिर अंसारी आदि उपस्थित थे।

विभिन्न स्कूलों में जागरूकता कार्यक्रम शुरू किया जा रहा है जिसके तहत स्कूलों में निबंध प्रतियोगिता, पेंटिंग आयोजित की जाएगी। इसमें बच्चे मौलिक अधिकारों के संबंध में अपने विचार व्यक्त करेंगे। मौके पर कुटुंब न्यायालय के प्रधान न्यायाधीश टी हसन, जिला एवं सत्र न्यायाधीश रमेश कुमार श्रीवास्तव, प्रेमलता त्रिपाठी, रजनीकांत पाठक, सुजीत कुमार सिंह, एसएन मिश्रा, प्रभाकर सिंह, राजकुमार मिश्रा अखिलेश कुमार, नीरज कुमार विश्वकर्मा, मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी संजय कुमार, अपर मुद्रा न्यायिक दंडाधिकारी कुलदीप, अवर न्यायाधीश सह सचिव जिला विधिक सेवा



भारतीय संविधान दिवस पर कांग्रेस कार्यालय में शपथ लेते पार्टी के जिलाध्यक्ष ब्रजेंद्र सिंह व अन्य। समाहरणालय में अधिकारियों संग शपथ लेते डीसी संदीप सिंह व अन्य।

का संकल्प लेना है। इस मौके पर अपर समाहार्ता नंदकिशोर गुप्ता, कार्यपालक दंडाधिकारी सुशांत मुखर्जी, अंशु पांडेय, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी, संह कश्यप आदि उपस्थित रहे।

समाहरणालय सभागार में जिला दंडाधिकारी सह डीसी संदीप सिंह की अध्यक्षता में वरीय पदाधिकारियों एवं अन्य कर्मियों ने संविधान की प्रस्तावना का वाचन किया। डीसी ने कहा कि हमारे देश के स्वतंत्रता सेनानियों एवं संविधान सभा ने जिस परिकल्पना के साथ संविधान के निर्माण में अपना योगदान दिया है उसके मूल मंत्र को अपनाने की आवश्यकता है। भारतीय संविधान में उल्लेखित मौलिक अधिकार एवं कर्तव्य अत्यंत महत्वपूर्ण हैं। संविधान के मूल उद्देश्यों का बार-बार पठन करने से ही उसके मूल मंत्र का हम अपने व्यवहार एवं दिनचर्या में पालन कर सकेंगे। हम सबको मिलकर अपने मौलिक दायित्वों का निष्ठापूर्वक पालन करने

सचिव ने बोकारो समाहरणालय के लिए चिन्हित भूमि का किया निरीक्षण चास वाटर ट्रीटमेंट प्लांट के निर्माण के काम में तेजी लायें : विनय चौबे

निर्माणाधीन पीएम आवास योजना व अन्य योजना का लिया जायजा आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो। चास नगर निगम द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं का झारखंड के नगर विकास एवं आवास विभाग के सचिव विनय चौबे ने निरीक्षण लिया। मौके पर कार्यरत एजेंसी जुसको के महाप्रबंधक आर के सिंह एवं एसएस सेनुगुता ने वाटर ट्रीटमेंट प्लांट निर्माण की क्रमवार प्रगति कार्य की जानकारी दी। बताया कि चार लाख आबादी को शुद्ध पेयजलापूर्ति उपलब्ध कराने का लक्ष्य है। लगभग 80 फीसद कार्य पूर्ण हो गया है। पेयजलापूर्ति वाले पूरे क्षेत्र को 10 जोन में बांटा गया है। पेयजलापूर्ति को लेकर विभिन्न



निर्माण कार्य का निरीक्षण करते राज्य के नगर विकास व आवास विभाग के सचिव विनय चौबे, बोकारो डीसी कुलदीप चौधरी और अपर नगर आयुक्त अनिल आदि।

वार्ड क्षेत्रों में पाइप बिछाने का कार्य प्रगति पर है। सचिव ने कार्य में तेजी लाने का निर्देश दिया। स्थानीय स्तर पर कोई समस्या हो तो प्रशासन से संपर्क कर समाधान करें। सचिव ने दामोदर नदी में बनाएं गए पंप हाउस/इंटेक वेल आदि का भी निरीक्षण किया। सचिव ने चास के कालापत्थर क्षेत्र में निमाणाधीन प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत फ्लैट का भी निरीक्षण किया। उन्होंने अपर नगर आयुक्त अनिल कुमार सिंह से कार्य की प्रगति की जानकारी ली। बताया कि कुल 640 फ्लैट का निर्माण कराया जा रहा है। जिसमें 480 फ्लैटों की बुकिंग हो गई है। कई लाभुकों ने निबंधन के बाद

दूसरी-तीसरी किस्त का भुगतान भी कर दिया है। सचिव ने राष्ट्रीय राजमार्ग के समीप समाहरणालय निर्माण को लेकर चिन्हित भूमि का भी जायजा लिया। वहीं, डीसी कुलदीप चौधरी ने भूमि के संबंध में विस्तृत जानकारी दी। सचिव ने कचड़ा प्रबंधन प्लांट निर्माण को लेकर भी डीसी व अपर नगर आयुक्त से जानकारी ली। साथ ही जरूरी दिशा-निर्देश दिया। इस मौके पर विशेष कार्य पदाधिकारी विवेक सुमन, भवन प्रमंडल के अभियंता, सहायक जनसंपर्क पदाधिकारी अविनाश कुमार, अजय कुमार, सहायक अभियंता, पीएमएवाई के सचिव तथा व नगर निगम के कर्मी उपस्थित थे।

आग लगने की सूचना पाकर अलग-अलग पहुंची कुंती सिंह और इंदु सिंह मेयर पद की प्रत्याशी बनने के बाद फिर सक्रिय हुईं दोनों बहनें



स्टील गेट में लगी आग से आधा दर्जन से अधिक दुकानें जलकर राख

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। सरायदेला स्टील गेट के समीप सब्जी मंडी में शुक्रवार की देर रात आग लग गयी, जिससे 11 दुकानें जलकर राख हो गईं। जानकारी के मुताबिक रात 12 बजे एकाएक सब्जी मंडी में आग लग गयी। देखते ही देखते आग ने कई दुकानों को अपनी जद में ले लिया। स्थानीय लोगों की मदद से आग को बुझा लिया गया, लेकिन सभी सामान जलकर राख हो गए, जिससे लाखों के नुकसान का अनुमान लगाया जा रहा है। वहीं, भुक्तभोगी दुकानदारों का कहना है कि इस क्षेत्र में अस्माजिक तत्वों का आना-जाना लगा रहता है। देर रात तक अस्माजिक तत्व नशा करने के लिए आसपास जमे रहते हैं। पहले ही इसी जगह पर अन्य दुकानों में आग लग चुकी है। लोगों का आरोप है बार-बार अस्माजिक तत्वों द्वारा ऐसा जान बूझकर किया जा रहा है जिसकी पुलिस प्रशासन अच्छे से जांच करे। दूसरी ओर, घटना की सूचना पाकर शनिवार की सुबह झरिया की पूर्व विधायक कुंती सिंह और धनबाद नगर

निगम की पूर्व मेयर इंदु सिंह अलग-अलग अपनी बहुओं के साथ सरायदेला सब्जी पट्टी पहुंच पीड़ित दुकानदारों से मिलीं। उन्हें हर संभव मदद का आश्वासन दिया। दोनों ने कहा कि अपने निजी खर्च से वे पीड़ित दुकानदारों की मदद करेंगी और जिला प्रशासन से भी मदद करवाने की कोशिश करेंगी। कुंती सिंह ने कहा कि आखिर बार-बार इसी जगह आग क्यों लग रही है पुलिस इसकी गंभीरता से जांच करे। वे यहां अपनी छोटी बहू व सिद्धार्थ गौतम की पत्नी मिनी गौतम के साथ पहुंची थीं। उनके जाने के बाद थोड़ी देर बाद ही इंदु सिंह भी अपनी बहू आसनी सिंह के साथ पहुंची और पीड़ितों का दर्द जाना।

बताते चलें कि दोनों सगी बहनें और गोतनी भी हैं। कुंती सिंह मजदूरों के मसीहा स्व सूर्यदेव सिंह की पत्नी हैं तो इंदु रामाधीर सिंह की पत्नी हैं। दोनों ने बतौर जनप्रतिनिधि अपना कार्यकाल पूरा कर राजनीति से लगभग पूरी तरह दूरी बना ली थी। पर अब नगर निगम चुनाव को लेकर दोनों बहनें फिर से सक्रिय होकर अलग-अलग चुनावी ताल ठोक मेयर पद के लिए चुनाव लड़ने की घोषणा कर रहीं हैं।

जिला स्वास्थ्य समिति, कोडरमा

नियुक्ति विज्ञापन संख्या 11/2022 के अन्तर्गत विभिन्न पदों पर अनुबंध आधारित नियुक्ति हेतु आवेदन करने वालों को सूचित किया जाता है कि आपके आवेदन को प्रथम स्तर पर जाँच के उपरांत पाई गई त्रुटि से संबंधित सूचना koderma.nic.in पर प्रकाशित कर दी गई है। उक्त सूची में किसी प्रकार की आपत्ति दर्ज कराने हेतु दिनांक 30/11/2022 के अपराहण 05 बजे तक का समय निर्धारित है। यदि किसी को आपत्ति दर्ज करानी हो तो जिला स्वास्थ्य समिति के सदर अस्पताल परिसर स्थित कार्यालय में लिखित रूप से दिनांक 30/11/2022 के अपराहण 05 बजे तक आपत्ति दर्ज करा सकते हैं। उक्त तिथि के उपरांत किसी प्रकार का दावा या अपत्ति मान्य नहीं होगा।

आदेशानुसार
उपायुक्त,
कोडरमा

सिविल सर्जन,
कोडरमा,

PR 283527Health Med
Edu and Family Welfare(22-23)#D

झारखण्ड सरकार श्रम, नियोजन, प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग

जिला नियोजनालय, रामगढ़

भर्ती कैम्प (Placement Drive) दिनांक 28 नवम्बर 2022

सूचना

श्रम, नियोजन, प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग के तत्वावधान में जिला नियोजनालय, रामगढ़ के द्वारा निष्ठा स्कूल सेंटर (NISTHA Skill) नामक परिसर में दिनांक 28 नवम्बर 2022 को पूर्वाह्न 11:00 बजे से अपराह्न 04:00 बजे तक भर्ती कैम्प (Placement Drive) का आयोजन किया जाना है। जिसमें निजी क्षेत्र के निम्नलिखित प्रतिष्ठान ने उपस्थित रहने की सहमति प्रदान की है, तथा उनसे प्राप्त शिक्तियां निम्नलिखित हैं:-

Sl No	Date	Name & Address of the Employer	Post	No of Vacancies	Qualification	Age	Salary	Remarks
1.		Maruti Suzuki India Ltd. Gurgaon, Haryana	Trainee	100	10 th Pass	18 to 20 Years	14200/-	---
2.		Celebrity Fashion Ltd. Tambaram, Chennai	SMO	100	10 th Pass	18 to 25 Years	10420 to 13285/-	---
3.		Best Corporation Pvt. Ltd. Tirpur, Tamilnadu	SMO	100	10 th Pass	18 to 30 Years	10276 to 14067/-	---
4.	28.11.2022	Mother Sumi Systems Ltd., Gujrat	Associates	100	12 th Pass/ITI	18 to 30 Years	12278/-	---
5.		Yazaki, Gujrat	Associates	100	12 th Pass/ITI/Diplo ma	18 to 30 Years	12924/-	---
6.		Suzuki Motor Pvt. Ltd. Gujrat	Vehicle Technician (OJT)	100	10 th Pass with min 50% marks	18 to 21 Years	11000/-	Learns & Earn Program (NCTV)
7.		L&T, Vishakhapatnam	Helper	100	10 th Pass	18 to 30 Years	11500/-	Exp. In Filter, Mason, Carpenter

योग्य एवं इच्छुक उम्मीदवार जो पूर्व से निबधित नहीं है वे अपने निकटतम नियोजनालय में अथवा <https://rojgar.jharkhand.gov.in/> पर अपना निबन्धन कराते हुए उपरोक्त भर्ती कैम्प में नियोजक / नियोजक के प्रतिनिधि के सम्मूह अपने सभी मूल प्रमाण पत्रों की एक छाया प्रति तथा बायोडाटा (02 कॉपी), दो पासपोर्ट साइज फोटो के साथ साहाय्यक हेतु उपस्थित हो। जो उम्मीदवार पूर्व में निबधित हैं, उन्हें पुनः निबन्धन कराने की आवश्यकता नहीं है। शूक्ति रिक्ति निजी क्षेत्र की है, अतः चयन प्रक्रिया में नियोजनालय का किसी भी प्रकार का हस्तक्षेप नहीं होगा। कोविड-19 हेतु निरति धिशा निर्देशों / SOP का वृत्ता पूर्वक अनुपालन किया जाना आवश्यक है।

जिला नियोजनालय-सह-कौशल पदाधिकारी रामगढ़

PR 283569 Labour Employment and Training(22-23)D

झारखण्ड सरकार

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, रामगढ़

ई-अति अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना

ई-निविदा सं ० :- **RE-03/RDS/RAMGARH/07/2022-22**

1. कार्य की विस्तृत विवरणी :- **Block Building** मद अन्तर्गत।

क्रं सं०	योजना का नाम	प्राक्कलित राशि (₹ लाख में)	अग्रघन की राशि (₹ लाख में)	परिमाण शिपन का मूल्य (₹ लाख में)	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1	रामगढ़ जिला के गोला प्रखण्ड अन्तर्गत प्रखण्ड विकास पदाधिकारी-सह-अंचल अधिकारी / पर्यवेक्षक / तृतीय / चतुर्थ वर्ग कर्मचारी आवास निर्माण तथा प्रखण्ड परिसर का विकास एवं शिक्षा निर्माण कार्य।	555.90895	1112000.00	10000.00	(12) बारह माह

2. वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि :- दिनांक 02.12.2022

3. ई-निविदा प्राप्ति की अंतिम तिथि एवं समय :- दिनांक 08.12.2022 अपराह्न 5.00 बजे तक।

4. ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, रामगढ़ / मुख्य अभियंता कार्यालय, ग्रामीण विकास विशेष प्रखेत्र, एफ०एफ०पी० भवन धुर्वा, राँची में निविदा शुल्क, अग्रघन की राशि एवं Affidavit जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय 09.12.2022 अपराह्न 5.00 बजे तक।

5. निविदा खोलने का स्थान :- मुख्य अभियंता कार्यालय, ग्रामीण विकास विशेष प्रखेत्र, एफ०एफ०पी० भवन धुर्वा, राँची।

6. निविदा खोलने की तिथि एवं समय :- 12.12.2022 अपराह्न 02:00 बजे

7. निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता :- कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, रामगढ़।

8. ई-निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष सं० :- 8986791292, 8210703869

9. निविदा शुल्क राष्ट्रीयकृत बैंक द्वारा निर्गत बैंक ड्राफ्ट या बैंकर्स चेक को कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, रामगढ़ के पदनाम से देय हो देना होगा। जो स्टेट बैंक ऑफ इंडिया, मुख्य शाखा, रामगढ़ (Branch Code-00164) में भुगतये होगा।

10. परिमाण विपन्न की राशि घट-बढ़ सकती है। तदनुसार परिमाण विपन्न की राशि का 02 प्रतिशत राशि अग्रघन की राशि के रूप में जमा करना होगा।

11. विशेष परिस्थिति में बिना कारण बताए निविदा रद्द करने अथवा स्थगित करने का अधिकार अद्योहस्ताक्षरी को सुरक्षित होगा। विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट [Jharkhandtenders.gov.in](https://www.jharkhandtenders.gov.in) एवं कार्यालय की सूचना पट्ट पर देखा जा सकता है।

कार्यपालक अभियंता,
ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, रामगढ़

PR 283564Rural Work Department(22-23)#D

